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Beck német vezérkari ! 
a iceémesszebbmenő ecgymásiránii 
Mussolinmi hözeli némelőrszági 
kormány, ha a leésürdösebben nem 
vényjavaslatot. Ezer uiasával elsülyedi a tengerbe a megstorpedózoti lona' - Oroszországban csurc iovább tlejlő 

(LONDON.,) (Reuter.) Amint több ol- 
dalról jelentik, Oroszországban egyre to 
vább fejlődnek az események. Nem cso- 
da, hogy ezek után a nemzetközi sajtó 
továbbra is a legélénkebb figyelemmel 
kiséri azokat és leközöl minden Mosz- 
kva felől érkező hiradást, még akkor is, 
ha azok ellentmondásokat tartalmaz- 
nak is. A tisztogatás munkája most már 
a diplomáciai karban is erőteljesen fo- 
lyik. Hivatalosan ugyan még nem nyert 
megerősitést, de 
hogy az egykori népszövetségi titkárt, 
Rosenberget, aki a szovjetérdekeket 
Madridban hosszu ideig képviselte, sőt 
a német és olasz lapok állitásai szerint 
a spanyol köztársaságiak hadi tanács- 
adéja is volt, kivégezték. Ennek az ese- 
ménynek hire ugyanolyan szenzáció 
erejével hatott, mint Tuhacsevszky tra- 
gédiája, mert Rosenbergről minden kül- 
földi diplomata tudta, hogy százszáza- 
lékos hive volt Sztalinnak. Rosenberg 
sorsában állitólag osztozott Jurenev 
volt tokiói követ is, sőt a legutóbbi hi- 
rek szerint Potemkin párisi megbizott 
is kegyvesztett lett. Arról is gondolko- 
dásra késztető jelentések számolnak be, 
hogy 

Fehéroroszországban napirenden 
vannak a kivégzések. Rémper-rém- 
per után következik. Mult héten 29 
e héten 33 magasabbrendü tisztvi- 
selőt végeztek ki és hétfőn lesz an- 
nak a 95 ujabb letartóztatottnak 
tárgyalása, akik állitólagos „sza- 
botálásokkal" a szovjet gazdasági 
lehetőségeit károsan befolyásolták. 
Hogy ezeknek sorsuk megpecsétel- 
tetett, abban ma már senkisem ké- 

telkedik. 

Rendkivül figyelemreméltó jelenség az 
is, amint az angol sajtó megállapitja, 
hogy Lenin hugának temetésén se Szta- 
lin, se Vorosiloff nem jelentek meg. Ez 
mindenesetre azt látszik igazolni, hogy 
Sztalin már külsőségekben is megtagad 
ja az otrtodox kommunista felfogást, 
melynek Trotzkij, az emigrációban élő, 
de még mindig komoly ellenfél a kép- 
viselője. Végül a helyzet bizonytalansá- 
gát kitünően jellemző az a hiradás, 
amit Marienbadból közölnek, hogy Lit- 
vinov és felesége (!) néhány hetes üdü- 
lésre készülnek. Ebből arra lehet ugyan 
is következtetni, hogy a Litvinov kegy- 
vesztettségről elterjedt hirek, mind va- 
létlanok és légből kapott az a hiradás 
I, hogy Litvinovné letartóztatásban 
lenne. Talán a legtalálóbban a Times ir 
az orosz eseményekről akkor, amikor 
aláhuzza, hogy nemcsak belállapotait, 
de a róla elterjedt hireket is a legtelje- 

Szerkesztöség és kiadóhivatal: 
talea Regele Ferdinand 64.-66 

majdnem bizonyos, 

FÜGGE 

iisztelet uralkodik 

sebb fejvesztettség jellemzi. 

Beck német vezérkari főnök fel- 
tünő nyilatkozata 

(PÁRIS.) (Reuter..) A Párisban tar- 
tózkodó Beck német vezérkari főnök 
tegnap a „Temps" munkatársa előtt 
nyilatkozott benyomásairól és látogatá- 
sának céljáról. 

Párisba, - mondotta, magán 
emberként jöttem és célom az 
volt, hogy megnézem a világkiálli- 
tást. Az azonban természetes, hogy 
ezt az alkalmat felhasználtam arra 
hogy bajtársaimmal, a francia ve- 
zérkar reprezentánsaival megbe- 
széléseket folytassak, mert köztudo 
másu, hogy a francia és német had 
erők között a legmesszebbmenő egy 
más iránti tisztelet uralkodik. Sza- 

POLITIKAI NAPILAB 

Már a diplomáciai karban is 
megkezdődött a szovjet 
fisztogdató munkája' 

önök kijelentette, nosu a irancia és némci haderök közöt! 

uljának niret - Állitólas 
szavazzák meg a penzügüi ftelhatalmazási för- 

dnek a tíragikus csemények 

Az olasz sajtó a kisantant miniszterelnöki 
találkozorol 

(RÓMA.) (Reuter.) A kisantant mi- 
niszterelnöki találkozóról a Corriera de 
la Sera a következőket irja. 

A csehszlovák miniszterelnök által 
kivánt találkozó megtörtént és az 
a jelenlegi helyzeten mit sem vál- 
toztatott. Legalább is minden jel 

erre mutat. 

Sztojadinovics miniszterelnök különben 
- amint az Avala tudósitó iroda közli, 
- visszaérkezett Belgrádba és ma Pál 
régenshercegnek referál a találkozóan 
lefolytatott megbeszélésekről. 

Horthy kormányzó születésnapja 

(BUDAPEST.) (Reuter.) Horthy kor- 
mányzó születése napját kivánsága sze- 
rint az ország csendben ünnepelte meg 
A budapesti tábornoki kar a tiszti ka- 
szinóban diszebéden jelent meg, ahol 
Rőder Vilmos hadügyminiszter tartott 
felköszöntőt a kormányzóra, amit a 
vendégek állva hallgattak végig. Utána 
a himnusz eljátszása kövekezett, mialatt 
a Citadelláról 24 ágyulövés hangzott el. 

Az első üdvözlő táviratot Hitler ve- 
zérkancellár küldötte, szerencseki- 
vánatait és a német Birodalom me- 
leg szimpátiáját fejezve ki a szüle- 
tésnap alkalmából. Táviratok érkez 
tek Miklas osztrák elnöktől, Vik- 
tor Emánuel olasz király és császár 
tól, Boris bolgár királytól Musso- 
lini miniszterelnöktől, Schuschnigg 

osztrák kancellártól stb. 

Délután Darányi miniszterelnök gép- 
kocsin Kenderesre utazott és ott tolmá- 
csolva a kormány szerencsekivánatait, 

jelentést tett a kormányzónak a fo- 

i 

Mai számunk 12 oldal, ára 2 lel 

MEGJELENŐ 
TLEN 

Határozottam megcáiolják 
lemondani készül a irancia 

„Ciudad Barce- 

vaim őszinteségéről mindenki meg 
lehet győződve és arról is, hogy 
végtelen örvendek a maesti ujabb 
találkozónak is. Az a hir azonban, 
hogy innen Londonba utaznék to- 
vább, nem felel meg a valóságnak. 

Az érdekeltek cáfolják Mussolini 
németországi látogatásának hirét 

(BERLIN.) (Reuter.) Azokat a hireket, 
amelyek szerint Mussolini a jövő hét 
folyamán Németországba látogatna el, 
német és olasz részről egyértelmüleg 
energikusan cáfolják. 
A látogatásra feltétlenül sor kerül 
- irják a lapok, - de ez nem az 
álhireket terjesztő sajtó által meg- 
határozott időben történik meg, ha 
nem a két ország között létrejött 

határozott program szerint. 

lyó ügyekről és Blomberg marsall 
fogadásának programjáról. 

Csak ma dönt a szenátus a Blum 
kormány egyszakaszos korlátlan 
felhatalmazást nyujtó törvényja- 
vaslatáról 

(PÁRIS.) (Reuter.) A francia felsőház 
által elfogadott egyszakaszos korlátlan 
felhatalmazási törvényt, még tegnap 
délután se döntött a javaslat felett, 
mert Doumergue v. köztársasági elnök 
halála miatt az ülést félbeszakitotta. A 
végleges döntés csak ma délutánra vár 
ató. 

Az „Intransigeant" szerint ez a sajná- 
latos halasztási ok a kormány részé- 
re nagyon is kapóra jött, mert Vin- 
cent Auriol pénzügyminiszternek al- 
kalma nyilott arra, hogy tegnap este 
még felvilágositásokkal szolgáljon a 
szenátusi pártok vezetősége előtt a tör 
vény felől. A Matin aggodalmát fe- 
jezi ki a törvény elfogadása esetére, 
kijelentve, hogy ilyen korlátlan intéz- 
kedési joggal még egyetlen kormányt 
se ruháztak fel és kérdés, hogy a je- 
lenlegi kabinet a mostani rendkivül 
válságos időkben megfelelő módon 
tud-e majd élni a kezére játszott ha- 
talommal. Igsaz, hogy a rendkivüli 
idők rendkivüli kötelezettségeket ró- 
nak a felelős vezetőkre, de éppen ez a 
rendkivüliség az, ami mindig nem várt 
akadályokat teremt. A kormány egyéb 
ként hétfőig végleg meg akarja sza- 
vaztatni a törvényjavaslatot a frank 
árfolyamának megvédésére, ellenkező 

esetben, állitólag - lemondana. 
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Schacht bécsi tanácskozásai 

(BÉCS.) (Reuter.) Schacht dr. német 
gazdaságügyi miniszternek az osztrák 
nemzeti bank elnökével, dr. Kienböck- 
kel lefolytatott tárgyalásairól az osztrák 
sajtó közli, hogy az 

az osztrák-német pénzügyi forga- 
lomban jelentős könnyitéseket feg 
eredményezni, ami hozzájárul a két 
állami közötti barátság további meg 

megszilárdulásához 

... Titulescu Prágában 

(PRÁGA.) (Reuter.) Titulescu volt 
román külügyminiszter tegnap a cseh- 
szlovák fővárosba érkezett, ahol Benes 
elnök kihallgatáson fogadta. Titulescu 
tárgyalásokat folytatott Kroíta külügy- 
miniszterrel és hir szerint Prágából Bu- 
curestibe tér vissza. 

Kun Béla életben van 

(MOSZKVA,) (Reuter.) A Kun Béla 
kivégzéséről elterjedt hirek nem felel- 
nek meg a valóságnak, mert a volt ma- 
gyar szovjet külügyi népbiztos, annak 
ellenére, hogy Jagoda bizalmasa volt, 
szabadon van és részt vett Lenin hugá- 
nak temetésén. 

Egy olasz kereskedelmi 
bázása 

(HENDAYA.) (Reuter.) A Stefani iro- 
da közlése szerint 

a Földközi tengeren a valenciai 
kormány repülőgépei bombáztak 
egy olasz kereskedelmi gőzöst, a 
melynek uti célja nem is spanyol- 
országi kikötő volt. Emiatt Rómá- 
ban általános a felháborodás, bár 
a Reuter szerint a hir még komoly 

megerősitésre szorul. 

Bilbaót teljesen körülzárták 

(HENDAYE.) (Reuter.) Davila tábor- 
nok csapatai tegnap azáltal, hogy a 
Bilbaó körül fekvő magaslatok közül a 
délnyugatiakat is elfoglalták, teljesen 
bekeritették a kikötőt és remélik, hogy 
a várost nem kell összelövés és elpusz- 
titás árán bevenni. 

A Jaime I. katasztrófája 

(CARTAGENA.) (Reuter.) A Jaime I. 
spanyol köztársasági csatahajó katasz- 
trófájának okát még mindezideig nem 
sikerült felderieni. 
Közben a halálos áldozatok száma 
a sebesültek soraiból 18-ról 23-ra 
emelkedett. Megsebesült ezeken ki- 
vül még 121 ember, kik közül né- 
hánynak a helyzete reménytelen. 

A katasztrófáról és annak lefolyásáról 
egy szomszédos gőzös fedélzetéről fény- 
képfelvételeket készitettek és most ezek 
nek a felvételeknek alapján kisérlik 
meg a tragédiát előidéző okok kivizs- 
gálását. A gőzös különben, amit a teg- 
napesti órákban jelentették, elsülyedt. 

A „Ciudad Barcelona" 1000 halottja 

(HENDAYE.) (Reuter.) A pár nappal 
ezelőtt elsülyesztett „Ciudad Barcelo- 
na' gőzös, amint utóbb kiderült, 1000 
amerikai önkéntest szállitott fedélzetén 
Barcelona felé és 800 amerikai gyárt- 
mányu repülőgép motort. 
A katasztrófa azonban oly váratla- 
nul következett belés a sülyedés 
oly rövid idő alatt történt, hogy a 

gőzös bom- 

hajó egyetlen utasát se sikerült 
megmenteni. A nemzeti kormány 
most buvárokkal akarja a viz mé-
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lyén pihenő halottak pontos létszá- 

mát megállapitani és a motorokat 

a felszinre hozatni. 

Franco jegyzéke Angliához 

(LONDON.) (Reuter.) Franco tábor- 

nok a hendayei angol konzul utján jegy 

zéket juttatott el Londonba, melyben 

kéri a brit kormányt, hogy a nemze- 

tieket egyenrangu hadfélnek ismerje el. 

Amint a Foreign Officehoz közelálló kö 

rök jelentik, a kormány a jegyzéket 

megválaszolás előtt gondos tanulmányo 

zás tárgyává teszi, mert véleménye az, 

hogy a kivánság teljesitése esetén a spa 

nyol kérdésben eddig elfoglalt állás- 

pontja gyökeres változtatást szenved. 

Ezért a válaszra vonatkozó vélemé- 

nyek is megoszlók, 

a többség azonban ugy véli, hogy 

Eden eddigi merev álláspontjából 

már az oroszországi eseményekre 

való tekintettel is, engedni fog. 

Emberségesebbé teszik a spanyol 

polgárháborut 

(LONDON.) A benemavatkozási bizott 

ság kiadott közleménye szerint elfogad- 

ta a polgárháboru emberségeseb- 

bé-való tételére vonatkozó kiáltvány- 

tervezetét. A kiáltványt később eljut- 

tatták ugy a valenciai, mint a sala- 

mancai kormányokhoz és abban kérik, 

tegyék lehetővé megfelelő intézkedé- 

sekkel a spanyol polgárháboru ember- 

ségesebb módszereit. Elsősorban is a 

tuszrendszer megszüntetésével, illetve 

a fogságban levő tuszok szabadonbo- 

csájtásával, a rögtöni kivégzések meg- 

szüntetésével, továbbá azzal, hogy nem 

fognak többé bombázni nyilt városokat 

és falvakat. 

Prima minőségü BISTRITA-1 

lasztékban, legujabb modelekben, minden szinben, nag
yságban és 

Átalakítást, átrakást, javitásokat legju 

Junius 20. Vasárnap. 

(BUCURESTI.) 7.50: Torna, vidám zene, 

hanglemezek, orvosi tanácsadó, szakelő- 

adás, hirek. 9.55: Templomi zene. 12: Hi- 

rek, sport. 13.10: Rádiózenekar. 14.10: Hi- 

rek. 15: Népdalok. 19: Rádió müszaki pos- 

tája. 19.15: Zenekar. 22: Vendéglői zene. 

BUDAPEST. 10.30: Hirek. 11: Ref. isten- 

tisztelet. 12: Egyházi ének és szt. beszéd. 

13.10: Hangverseny. 15: Hanglemezek. 16: 

Előadás. 16.50: Katonazene. 185: Magyar 

nóták cigányzene kisérettel. 19.30: Kétzon- 

gorás jazz-zene. 19.55: Karinthy Frigyes 

Csevegése. 20.50: Sporteredmények. 21. 

a Studióból. 22.50: Hirek. 23.10: Szalonze- 

ne. 24.20: Rpülőverseny közvetitése. 1.05: 

Hirek. 

Junius 21. Hétfő. 

BUCURESTI. 6.50: Torna, vidám zene, 

hanglemezek, szakelőadás, hirek. 13: Déli 

zene, hirek, hangler .15: Közlemények 

19: Angol zene. 21.20: Hangverseny. 

Zongorahangverseny hegedü kisérettel. 

BUDAPEST. 7.45: Torna, hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek. 11.20 Felolvasás. il45: 

Legenda. 13,05: Szalo i 18.30: Hir ek. 
: Utirai 

14.30: Cigányzene. 16.4' - 

20k. 18.30: Fuvolaszonáta. 

20.30: Hanglemez 2 

sA. Hirek néemet nyelven. 24.05: Jazz. 1.05 

Hirek. 

a 

cserép 

konyhai tüzhelyek 

Főképviselef: 

Adorján Dezső 
kályödemesfer, Sír. M. E. nudeaanu 

(. sSurda) 13. 

Telefon: 

tányosabb árbban 

kályhák, kandallók nagy vá- 

kaphatók ! 

19-55 

vállalok helyben és vidéken' 

Telintse megrakiárunkait vételkötelezetiség nélkül!
 

Károlu királu mondotta.: 

Romániamindenlehetőséggel rendel- 

kezik belső és külső fellődésének 
előmozditására 

(BUCURESTI) Az uralkodó nyilat- 

kozatot adott a közeli varsói látogatá- 

sával kapcsolatcsan az „Illsutrany 

Kurjer Codzienny" lengyel lapnak és 

ebben többek kozött leszögezi, hogy 

Románia minden lehetőséggel rendel- 

kezik belső és külső fejlődésének elő- 

mozditására. Minden eszközzel erre a 

fejlődésre is törekszik. Kommunista 

veszedelemtől itt nem kell tartani, mert 

az ország lakossága tulnyomó részben
 

mezőgazdaságból él, a paraszt pedig 

ellensége mindenféle kommunizmus- 

nak. Majd örömét fejezte ki afölött, 

hogy a lengyel-román barátság mind- 

jobban elmélyül, végül pedig méltatta
 

Moscicky lengyel államfő egyéniségét 

és érdemeit. Varsóban Károly király 

fogadására nagy fogadó bizottság ala- 

kult, a politikat, társadalmi és kultu- 

zális élet előkelőségeiből. Az uralkodót 

utjában elkiséri Antonescu külügymi- 

niszter is, aki azután Varsóból London! 

ba megy. 

ŐFELSÉGE BUGAZBA MEGY 

Előzőleg Őfelsége résztvesz a Bu- 

gazban tartandó nagy avató ünnepsé- 

geken, ahol Inculet és Costinesceu mi- 

niszterek készitik elő Őfelsége fogadá- 

sát, de résztuesznek a kormány tagjai 

is az ünnepségeken, Tatarescu vezeté- 

sével. A kormány visszatérése után 

megállapitja nyári programját, majd a 

miniszteri szabadságolások kérdését 

beszélik meg. 
A KISANTANT EGYSÉGE 

Hodzsa, Sztojadinovics és Tatarescu 

miniszterelnökök tanácskozásaival kap 

csolatban a sajtó megállapitja, hogy 

az mindenben tisztázta a kisantant ál- 

láspontját a legutóbbi események kér- 

van és kitünő gyógyhatása miatt
 a 

riak részéről nagy látogatottságna
k 

Clujról autóbuszok és taxik áll 

25 százalék kedvezmény a visut 

rás 

Elsőranau é 

lényeges kibővitésekkel már a folyó évi május 15-től kezdve nyitv
a 

ből számos állandó vendég van
 a fürdőn, 

napi 135 lejért teljes ellátást, la- 

kást napontaháromszori étkezést 
és.kivánság szerint -hideg vagy 

meleg fürdőt 

re oda-vissza 300 lei, 2 órás várakozással, m 

terem, kit 

désében. Jugoszláviának sohasem volt 

szándékában a legkisebb mértékben 

sem eltérni a kisantanttal való szoros 

együttmüködés politikájától. Ennek bi- 

zonysága, hogy Jugoszlávia határozot- 

tan elutasitotta azt a tiz nap előtt elő- 

terjesztett javaslatot, hogy Belgrád és 

Berlin kössenek egyezményt az olasz- 

jugoszláv szerződés mintájára. A né- 

met-jugoszláv együttmüködés csak az 

aláirt nemzetközi szerződések kereté- 

ben történik. Jugoszlávia ezenkivül 

határozottan ragaszkodik a szeptem- 

berben lejáró jugoszláv-francia barát- 

sági szerződés megujitásához. A kor- 

mánytfők tanácskozásai ujólag hangsu- 

lyozták is a kisantant változatlan 

egységét, hatalmát és életerejét. 

Templomban „eleltette" kis- 

éyermekéi a lelketlen anya 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Tegnap dél- 

után iparos külsejü középkoru férfi 

jelent meg az I. kerületi rendőrségen 

és bejelentette. hogy 4 óra tájban jól 

öltözött fiatal nölgy 3 hónapos leány- 

gyermekét a Szent Mihály templom- 

Ban hagyta és nyomtalanul eltünt. 

Előadta. hogy bement a gyermekével 

ölében a templomba, a gyermeket le- 

fette a földre, mig ő néhány percig 

letérdelve imádkozott és azután ki- 

osont, a gyermekét otthagyva. A ke- 

rületi rendőrség intézkedésére a te
mp- 

lomban talált gyermeket - akinek a 

pólyapárnáján N. I. monogram van 

himezve - bevitték a gyermekmen- 

helybe. A lelketlen anya megtalálásár
a 

a rendőrség széleskörü nyomozást ve- 

zetett be. 

közönség, különösen a kolozsvá- 

örvend. Az ország minden részé- 

ahol már 

kapnak 

közönség rendelkezésére. 

ásnál. Taxi 4 személy- 

nden további órai va- 

50 lei. 

nő zenel! 

emaoszacaotak 

Szerelemre itélem 

nem egészen 

(Operett 3 felvonásban.) 

A szerzők: Walter Gyula és Gredinár 

Aurél zenés bünügyi komédiának je- 

löltek meg darabjukat. A megjelölés 

helytálló. Burleszk ez, 

még pedig a javából. Angol tradiciók 

emléke elevenedik fel a régi szinház- 

jároó emberben. Angol komédiairók ér- 

tettek ennyire a megnevettetés művé- 

szeténez, mint ez a két kolozsvári 

iró! Azt mondja egy bibliai idézet: 

Nevetni áldás, de megnevettetni még 

Sokkal nagyobb áldás. És a két szer- 

ző minden bizonnyal nagy áldást köny- 

velhet el a saját számlájára. A Szere- 

lemre itélem minden jelenete eleven, 

ötletes és páratlanul fordulatos. Nem 

első szinpadi alkotása a két társiró- 

nak. Még jol emlékszünk az „Alsóbb 

osztályba léphet komoly dialogusai- 

fa. Már akkor láthattuk, hogy Walter 

Gyula és Gredinár Aurél ösztönösen 

értik a szinpad minden csinját-binját. 

A darabszerkesztés műveletét taláa 

meg lehet tanulni, de akikből a vele- 

született ősi alkotói ösztön hiányzik, 

bizony csak suta fordulatokkal fogják a 

közönséget untatni. Ez a két iró azon- 

ban alaposan érti a mesterségét. Azt 

mondottuk, hogy a „Szerelemre ité- 

lem burleszk. ÁAz, de a szó nemes ér- 

telmében. Minden kómikuma ellenére 

erősen komoly mag köré kristályosod- 
nak a kacagtatóan humoros részletek. 

Szinte azt mondanánk: ebből a magból 

komoly drámát is irhattak volnal Az 
ártatlanul elitélt orvos különös eseté 

megérdemelné. Egyet még le kell szö- 

geznünk: Az utóbbi esztendők során a 

határokon tulról rengeteg operettet és 

komédiát exportáltak hozzánk. Közöt- 

tük nem egyet, amely százas, sőt két- 

százas szériákat ért el budapesti és más 

világszinpadokon. Nos, röviden csak 

annyit: Ha rosszhiszemüség nem fogja 

utját vágni, a „Szerelmre itélem" fel- 

tétlenül jó „árucikk" lesz a külföldi 

szinpadok számára. 
Ciaude Romano, a fiatal zeneszerző 

most már végérvényesen eljegyeztette 

magát a szinpaddal. A harmincadik 

évén jóval innen, már jóideje ismertté 

tette a nevét műdalaival, dzsesz-szá- 

maival és egyéb szerzeményeiveli A 
Szerelemre itélem muzsikája az első 
egész estét betöltő kompoziciója. Fi- 

nom, franciás melódiái a határon tul is 

ismertté fogják tenni a nevét. Külö- 

nösen meg kell dicsérni a bécsi práter- 

jelenet és a tangó pompás melódiáit 
és a „Véletlenen mulik minden" dalt. 

Jól figyeljünk rá: ez az operett nem 

marad itthon. Valaki azt mondotta a 

premier egyik szünetében: „Siker sza- 

got érzek!" Azt hisszük, próféta szólt 

belőle... 

Az előadás - egy-egy kis zökkenő- 

től eltekintve - kitünő iramban per- 

gett. A három főszerepet: Nelly, Mary 

és Pál szerepét Ürmössy Magda, a ma- 

gyarországi szinpadok ismert prima- 

donnája, Sándor Stefi. szinházunk 

nagyszerü szubrettje és Jenei János. a 

népszerüű bonvivánt vitték diadalra. Az 

álrab szerepében Fülöp Sándor sok- 

szor megkacagtatta a közönséget. Tóth 

Elek és Tompa Sándor értékes müvé- 

szetük teljes latbavetésével segitették 

elő ennek a bünügyi komédiának a si- 

kerét. Külön meg kell emlékezni 

Kox-ról és Box-ról, azaz, hogy Csóka 

Józsefről és Deésy Jenőről. Ők dombo- 
ritották ki leginkább a burleszk hagyo 

mányait. Furcsaságuk ellenére is pon- 

pásak - és akármennyire különös- 

nek hangzik is valószerüek voltak. 

Az aggszüz Cecilia szerepében Czopán 

Flóri kitünő alakitást nyujtott. A töb- 

bi szereplők: Csengeri Aladár, Dancsó 

Gy, Homm Pal. Bázsa Éva, Borbáth 

Zoltán, Fekete Kató, Bartha Maris, Pe: 

ternák Tibor, Kulcsár László, Kozma 

Gyula, Bögi László ugyancsak azon 

voltak, hogy a darab százkarátos si- 

kert araásson. 
Gróf László, a kitünő rendező tudá- 

sának és erejének legiavával segitette 

elő a Szerelemre itélem átütő nagy 

sikerét. A zenekart Schreiber Alaios 

a Magyar Szinház talentumos karmées- 

fere vezényelte. Teban János és Bázs
a 

Éva táncszámai külön emlitést érde- 

melnek. Dae nem szabad megfeledkezni 

aki a diszleteket stilusosan tervezte 

meg. .. 
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kosság, amely Montecarló egyik elő- 

kelő szállodájában történt és amelynek 

áldozata Hugh Leech, a Román Telefon- 

társaság angol származásu igazgatója 

volt, még mindig élénken foglalkoztat- 

ja a francia és a romániai hatóságo- 

kat. A gyilkosságról, körülményeiről 

és Hugh Leech változatokban gazdag 

multjáról több cikkben részletesen be- 

számoltunk. 
A folyamatban levő rendőri nyomo- 

zás most megállapitotta, hogy a telefon 

társasági igazgató első felesége, aki - 

mint megirtuk - orosz származásu nő 

volt, ma is Romániában él és idézést is 

kapott az ilfovi törvényszek vizsgáló- 

birójától, de kihallgatásra eddig nem 

jelent meg. Ottó Rainar, a világhirü 

párisi detektiv fáradtságos munkával 

folytatja a nyomozást a szenzációs bün- 

ügyben és megállapitotta, hogy 

Leech első felesége Vlasia Vorizow 

orosz nő ma is Romániában tartóz- 

kodik és Constantaban táncosnő. 

A francia detektiv kinyomozta azt is, 

hogy Hugh Leech az 1934. évben Bu- 

karestben egyik volt barátjának aláirá- 

sával a következő tartalmu táviratot 

kapta: 
- Azonnal jöj Constantába. 

Az igazgató a legelső vonattal a 

tengeri fürdőre utazott, ahol azonban 

nem az a barátja várta, akinek neve a 

távirat küldőjeként szerepelt, hanem 

Vlasia Vorizow orosz nő, Leech igaz- 

gató első felesége, akivel az 1917. év- 

ben az oroszországi Smernika város- 

kában megesküdött, de akitől később el- 

vált. 
A találkozás Constantában a régi há- 

zastársak között rendkivül szivélyes 

volt és Vlasia asszony visszatérte után 

többször meglátogatta Bukarestben 

volt férjét és hosszabb ideig tartózko- 

dott társaságában a román fővárosban. 

Mikor azonban Leech igazgató máso- 

dik feleségével, Eugenia Johnston asz- 

szonnyal kötött házasságot, majd ké- 

sőbb Emma Columbovici-Oprán, egy 

román alezredes elvált felesége lett a 

barátnője, a volt házastársak között a 

kapcsolat és a barátság elhidegült. 

MILLIOMOS IS VOLT HUGH 
LEECH, MAJD VALÓSÁGGAL 
ÉHEZETT... 

Rainar detektiv széleskörü nyomozá- 
sa során megállapitotta azt is, hogy 

Hugh Leech kalandos pályafutása nem 

nélkülözte a legélesebb ellentéteket 
sem. Azok a hirek, hogy az angol igaz- 
gató egyidőben milliókkal rendelkezett, 
tényleg megfeleltek a valóságnak, 
mert amikor a Petliura orosz tá- 
bornok vezetése alatt álló forradal- 
mi orosz hadsereg élelmezési kor- 
mánybiztosa volt, valóban millió- 

kat szerzett. 
Az óriási vagyont azonban balsikerü 
spekulációkkal eltékozolta és rövid egy 

év leforgása utén az előkelő, többszö- 
rös milliomos angol céltalanul, letörten 
bolyongott Odessza külvárosi negyedei- 
ben és valósággal éhezett... 
Helyzete Odesszában már-már elvi- 
selhetetlenné vált és ezért az 1918-19. 
években Hugh Leech Romániába jött és 
itt egy Rózsi nevezetü román táncosnő 
után érdeklődött, akit meg is talált az 

egyik mulatóhelyen. 
A szép román táncosnő annak ide- 
jén, amikor még a hadseregszállitó 
Hugh Leech multimilliomos volt, 
800 ezr orosz rubelt kapott gaval- 

lér barátjától 
s ebből a pénzből akart az előkelő angol 

uj életet teremthessen magának. Hogy 
sikerült-e Rozsi müvésznőtől valami 
pénzt visszaszereznie, vagy sem, azt a 

legszélesebbkörü nyomozás sem tudta 

megállapitani. 

EGYSZER TISZTVISELŐ LESZ 

UJabb szenzációs részlctel 
Husi Lecth kalandos eletéről 

a Román Telefontársaság volt többs 

külvárosában - Az orosztorradaimi 
az angol igazgató, aki a legjobb devizör 

Leech orosz származásu első feleségét, 

(BUCURESTI) Az a borzalmas gyil-FAngliába, ahol 

most legalább annyit visszakérni, hogy 

„lóestét! 

egyik magáncégnél, 

mint egyszerü tisztviselő müködött, 

majd i824. évben, amikor a Morgan- 

csoport Spanyolországban is megkapta 

a telefonkoncessziót és megalakitotta a 

Spanyol Telefontársaságot, Leech Spa- 

nyolországba került, mint a telefontár- 

saság egyszerü kis tisztviselője. 

HUGH SPANYOLORSZÁGBAN IS 

NŐSÜLNI AKART 

Spanyolországban Hugh Leech rövid 

idő alatt felfelé ivelő pályafutást futott 

meg. Hatásköre szélesedett, fizetése, 

jövedelme emelkedett és a csinos férfi 

egy szép napon eljegyezte Viclin Maryt, 

egy ragyogó szépségü spanyol urileányt. 

Az eljegyzésnél spanyol miniszterek 

voltak a tanuk 

A DEVIZA SZAKÉRTŐ 

tért Angliába, ahol sikeres pénzügyi 

Hugh Leeech Spanyolországból vissza- 

müűveleteket bonyolitott le és rövid idő 

alatt ugy ismerték angol pénzügyi kö- 

rökben, mint a legkitünőbb deviza- 

szakértőt. Ebben a minőségben, mint 

derülnck ki 

zörös milliomos igazgatója, egy időben éhezve kóborolt Od
essza 

hadsereg élelmezésenél szerzett milliókat könnyet
lműüen eltékozolta 

volt - Az illovi vizsgálóbíró kihaligatásra idézt
e mes Hugh 

aki jelenleg tonstantában táncosnő 

szakértő került Romániába, ahol az 

angol Thompson társaság bukarestii 

pénzügyi tranzakcióit irányitotta és 

mint a tarsaség devizőrje rövid 

idő alatt milliókat gyüjtött lejben. 

Az ilfovi vizsgaálóbiró Rainar detektiv 

megállapitása alapján elrendelte, hogy 

Hugh Leech első feleségét, az orosz 

cából hozzák a fővárosba, mert ki akar- 

ja hallgatni és főleg azt akarja meg- 

állapitani, hogy 

az orosz nönek volt-e valami kap- 

csolata Columbovici-Opra Emma 

asszonnyal, akit a montecarlói gyil- 

kosság elkövetésével gyanusitanak. 

A vizsgálóbirónak az a gyanuja, hogy 

a két nő feltétlenül ismerte egymást 

és tudomással birt Hugh Leech tevé- 

kenységéről. A két asszony szembesité- 

sétől a vizsgálóbiró olyan adatok fel- 

deritését reméli, amelyek tisztázhatják 

azt a sulyos gyanut, amelynek közép- 

pontjában Columbovici Emma asszony 

került és fényt derithetnek a kalandos 

multu Hugh Leech tragikus halálának 

körülményeire is. 

(BUCURESTI. A Nemzeti Bank he- 

lyisegeben tegnap Mitita Constantinescu 

bankkormányzó elnökletével ülést tar- 

tott a Legfőbb Banktanács. Az ülé- 

sen Victor Slavescu és Mitilineu volt 

miniszterek, Anghelescu volt bank- 

kormányzó, a Bankszövetség elnöke, 

Eugen Savu, a Nemzeti Bank igazga 

e 

A Legfőbb Banktanács eljárást indi 
abanktörvény ellen vétő 

pénzintézetek ellen 
tója és Lazeanu pénzügyiminiszteri ál- 

lamtitkár vettek részt. Az ülésen szá- 

mos szakmai kérdést tárgyaltak le és 

több pénzintézet ellen, amelyek nem 

tartották be az érvényben levő bank- 

törvény rendelkezéseit, meginditották 

az eljárástt A Legfőbb Bankártanács 

junius 30-án ujabb ülést tart. 

A helyi Schul kendőgyár és munkásal 

között a kollektiv szerződés a folyó év 

junius elsején lejárt. Az ui szerződés 

megkötésére irányuló tárgyalások most 

eredményes befejezést nyertek. A gyár- 

tulajdonosok és a munkások között uj 

kollektivszerződés létesült, amelynek 

érvénye a folyó évi junius 15-én kez- 

dődött és egy év mulva jár le. A kol- 

lektiv szerződés a gyártott anyag után 

méterenként 1 lej bérjavitást jelent a 

munkások részére. Az esetleges mu- 

lasztások miatt kiszabandó pénzbirsá- 

a párisi 
világkiállitásra 

Élete legszebb élménye lesz a Pá- 

risban eltöltött 7 nap és Milánót 
és Velencét is láthatja. 

RÉSZVÉTELI DIJ 10950 LEI 

n. „UNIVERSUL 

A MILLIOMOSBÓL 

Hugh Leech Romániából visszatért 

Ui kollektiv.szerződést kötöttek 
a Schul-kendőgyár munkásai 

gokat a munkaadó és munkások kö- 

zötti bizottsága fogja megállapitani
 és 

az esetleg felmerülő ellentétek fölött is 

ez a közös bizottság dönt. A kollekti
v 

szerződés szabályozza a munkások sza- 

badságidejét, igenyét is és rendelkezései 

sSok szociális érzékre vallanak. A kollek- 

tiv szerződésre vonatkozó tárgyaláso
kat 

dr. Chirila Joan munkaügyi vezérfel- 

ügyelő elnöklete mellett a kolozsvári 

textilipari munkások szindikátusának 

vezetősége folytatta le. 

Carmen- 
Sylva-ra 

A legszebb nyaralás a Fekete 

tenger partján! Napfény, strand, 

elsőrangu szórakozás, kitünő el- 

Kérjen azomnal részletes prospekfusi! 

(Válaszbélyeg mellékelendő.) 
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származásu Vlasia Vorizowot Constan- 

s. 

Az Iparügyi felügyelőség 
elvegezie ellenőrző munká- 

ját a nemzeii munka- 
védelem ügyében 

(KOLOZSVÁR.) A kolozsvári ibar- 

ügyi felügyelőségnél befejezték az év 

elején beadott tisztviselői és alkalma- 

zotti kimutatások a román munka vé- 

delmére vonatkozó törvény alapján 

megejtett ellenőrzéseket. A hibásan 

kiállitott listákra, valamint a törvény 

utasitásait tiszteletben nem tartott 

vállalatokra vonatkozólag a jelentést 

a minisztériumuinoz továbbitották. A 

munkaügyi felügyelőség számba veszi 

azokat a cégeket és vállalatokat, me- 

lyek a bejelentési kötelezettségeknek 

nem tettek eleget és az errevonatkozó 

jelentéseket szintén a minisztériumhoz 

fogják beküldeni. s..z.esem 

Borbély és lodrászmunká- 
sok szakmal vérsene 
A cluji borbély és fodrászmunkások 

szakszervezete e hó 27-én, vasárnap 

délelőtt fél 11 érai kezdettel az Épitő- 

munkás Otthonban szakmai versenyt 

tart, amelyen Kolosvár város elsőrendü 

munkásai vesznek résztt Bemutaásra 

kerülnek a legujabb modellek. A ver- 

senynél a gyorsaság mellett a preciz és 

müvészi kivitelüű munkára helyezik a 

fősulyt, ugy a férfi, mint a női fodrá- 

szat terén. A verseny diszelnökségét 

dr. Chirila János, munkaügyi vezér- 

felügyelő, az Iparkamara és a Munka- 

kamara elnökei voltak szivesek elvál- 

lalni. A zsüri élén dr. Papilian egye- 

temi tanár a Román Nemzeti Szinház és 

Opera igazgatója áll. A zsüriben egyéb 

ként részt vesznek egy festő, egy szob- 

rászmüvész, továbbá Praporgescu, a ro- 

mán Opera és Nemzeti Szinház diszi- 

tője, kéet munkaadó és két munkás 

szakember. 

Szabályozták az üzletek 
nyári zéróráját 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Az érdekeltek 
tudomására hozzuk, hogy a munkaügyi 
minisztérium az üzletek záróráját a 
nyári időszakra a következőképen álla- 
pitotta meg:: 

1. szak. junius hó 15-től kezdődőleg 
szeptember hó 15-ig az országban levő 

összes kereskedelmi vállalatok, amelyek 
kézműáru, rövidáru, kalap, sapka, bőr- 

áru, szövöttáru, szőnyeg, utazási cik- 

kek, kefék, kosár, fehérnemü, divatáru, 

ruházati cikk, cipő, óra és ékszer, mü- 

tárgyak, szórmeáruk, esőernyők, termé- 

nyek, magok, kárpitos cikkek, diszmü- 

áruk, vasáruk, üvegáruk, háztartási cik 

kek, porcellánáruk, üvegáruk, kályha, 

faáru, sportcikkek, autók, mész, ce- 

ment, illatszeráruk, fegyverek, biciklik, 

ipari gépek, épitkezési anyagok, füzők, 

szén, tüzifa, gabonanemüek, muüszaki 

cikkek, festékáruk, könyv- és papirsze- 

rek, hangszerek és fényképészeti cik- 

kek eladásával foglalkoznak 13-tól 16 

óráig, déli 1-től 4-ig kötelesek zárni, vi- 

szont este 8 óráig tarthatók nyitva min- 

den munkanapon, vasárnapot és hivata- 

los ünnepeket megelőző napon is. 
2. szak. Azokban a helyiségekben, 

ahol az éghajlat és a helyiérdekek meg 

engedik és van megállapodás a munka- 
adó és az alkalmazottak között a nyári 

zárórára vonatkozólag, amit a Monito- 
rul Oficiál 144-1925. számában meg- 

jelent miniszteri határozat előir, a mun 

kaügyi felügyelőségek közpen fognak 
járni a közigazgatási és rendőrhatósá- 

goknál e záróra fenntartása érdekében. 
3. szak. E rendelkezés nem vonatko- 

zik a községekre. 
4. szak. A munkaügyi vezérigazgató 

van felhatalmazva e rendelet végrehai- 
tásával.
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- Most tehát én is tudom, mi az a 

szellemjárási! - gondoltam magam- 

ban. - Az érzéki csalódások, halluci- 

nációk fejezetébe tartozik, természete- 

sen, az ilyen látomás. de ebből szár- 

maznak a babonás szellemidéző mesek 
és történetek! 

Elolvastam ismét természettudomá- 

nyos értekezésem, s aztán aludni tér- 

tem. Nagyon kimerült voltam a sok 

munkától. Fáradtan hajtottam le fe- 
jem. A gondolatok szakadozottan kó- 

vályogtak fejemben. - Iskolát alapitok 

nagyszerü tanommal! Sikereim lesznek 

a tudományos körökben!... Különös 

az emberi idegzet... 
Megint sóhajtást hallottam, de most 

már nem izgatott fel. Hallucináció - 
gondoltam nyugodtan és nyomban el- 

aludtam. 
Másnap reggel lovasküldönc jött ér- 

tem, hogy menjek ki a Sir Philipp Der- 
val birtokára. Intézője sulyosan meg- 
betegedett és sürgős segitségre van 
szükség. Azonnal lóra ültem. Mintegy 
két órányira feküdt a várostól a bir- 
tok. Nagy erdőség, szántóföldek között 
vitt el utam. 

Messziről látszott, hogy gazdag, em- 
berszerető, jószivü földesur gazdaságán 
vagyok. Gyönyörü gondozott park vette 
körül a stilusos, ódon kastélyt. A par- 
kon tuf pedig egymásután sorakoztak a 
kis munkásházak. Tiszta, rendes, fehér- 
falu kis házikókból állott a falu, jól 
megmunkált földek, zöldséges és gyü- 
mölcsös kertek tartkitották a kedves te- 
lepet. De a kastélyon meglátszott, hogy 
régóta lakatlan. Vakolata lekopott, ab- 
lakai mint megannyi lehunyt szem, szi- 
nehagyott zöld zsalukkal zárták ki a 
fény maguktól. Egy fordulónál hirtelen 
megdöbbentő látvány tárult elém. Zöld 
repkénnyel befuttatott vakitóan fehér 
épület állt előttem. A családi kripta 
Különösen hatott rám a halottaknak 
szánt lak a főuri otthon tőszomszédsá- 
gában. Még fokozta ezt a különös ha- 
tást a kastély elhagyatottsága. Megsar- 
kantyuztam lovam és tovább vágtattam, 
az intéző házához. 
A beteg, egy hatvan év körüli ember, 

ágyban feküdt. Néhány órája feküdt 
már mozdulatlanul. Azt hitték hozzátar 
tozói, hogy szél érte. De sikerült csak- 
hamar magához téritenem. Ott orvossá- 
got akartam felirni és átmentem a szom 
szédszobába. Ott aztán alaposan kikér- 
deztem az intéző feleségét ura életmód- 
járól, szokásairól. 
- Volt már máskor is ehhez hasonló 

rohama az öreg urnak? 

- Soha. 
- Nem volt valami nagy izgalma? 

Megrázkódtatása? Nem történt valami 
váratlan szerencsétlenség? 
Az asszony csodálkozva nézett 

egy pillanatig, aztán sirvafakadt. 
- Elmondom a doktor urnak ugy, 

ahogy volt! De ne tessék kinevetni! Sze- 
gény férjem szellemet látott! 
- Szellemet? - kérdeztem és önkén- 

telenül elmosolyodtam. - Mondjon el 
részletesen mindent, jóasszony. Hátha 
meg tudjuk akadályozni, hogy másod- 
szor is visszatérjen az a szellem. 
Az asszony meglehetős bőbeszédüség- 

gel a következőket mondta el: 
- Férje, mint minden gazdaember, 

koránkelő. Azon a végzetes reggelen 
még a szokottnál is korábban kelt fel, 
hogy a jószág után nézzen. Egy óra 
mulva eszméletlenül találta az egyik 
béres, ugy hozta be a házba. Szólni sem 
tudott egy darabig. Mikor kissé össze- 
szedte magát, kiküldte az embereket a 
szobából. Csak az asszony maradt bent. 
Akkor aztán elmondta, hogy utban az 
istálló felé, a mauzoleum előtt ment el. 

(Folytatjuk.) 

rám 

tot igér az SSAEC asztali teniszversenye 

blóestett" VI. évfolyam. 1937. Junius. 20. 

Sport- 

Gazdas és változatos Kolozsvár vasárnapi 
sporiprogramja 

(KOLOZSVAÁR-CLUJ) Vasárnap gazdag 
és változatos sportprogramban lesz része 
a város sportközönségének. A CIAC atlé- 
tikai versenye az ország legjobb atlétáit 
gyüjti össze, a labdarugás hivei az egyik 
legjobb cseh csapat, a FC Bratislava játé- 
kában gyönyörködhetnek, de igen jó spor- 

is. A részletes müsor a következő: 
A CIAC versenye ezévben először 

gyüjti össze az ország legjobb 
atlétáit 

A vasárnapi sportmüsor délelőtt 10 óra- 
kor a sporttelepen a CIAC országos atléti- 
kai versenyével kezdődik, melyen az or- 
szág legjobb atlétái indulni fognak és 
amelyre a szövetség megfigyelőt fog ki- 
küldeni az eljövendő nemzetközi mérkő- 
zésekre való tekintettel - 100-200 m-en 
ismét indulni fog Kovács, akinek komoly 
ellenfele a brassói Liess lesz. A helye- 
zéseket Jordache és Ghitescu foglalják el 
400-800 m-en Nemes a legjobb, valame- 
lyik számban rekord is lehet. Helyezettek 
Jordache és Lapusan lesznek. 
1500-5000 m-en D. Cristea lesz első, a 

helyezésekért Necula és Bremdörfer fog- 
nak küzdeni. 
Magasugrásban Bakó a legjobb, akire 

Negru. Domsa. Alexandrescu és Stoichi- 
tescu lesznek veszélyesek. 
Távolugrásban Kreisel Olimpia a favo- 

rit, Lupan, Popovici és Alexandrescu lesz 
nek a helyezettek. 
Hármasugrásban Kreisel győzelme vár- 

ható, akit Alexandrescu nagyon megszo- 
rithat. 
Rudugrásban dr. Birótól 350 cm-en fe- 

lüli eredmény várható, helyezettek Jekel, 
báró Báníffy vagy Maniu lesznek 

Sulylökésben érdekes küzdelem lesz. 
Herszényi, Borcoman, Havaletz és Marian 
között. 
A diszkoszvetésben Havaletztől 45 m-en 

felüli dobás várható, a 4x200 m-es stafé-l 

tában, melyet a Bratislava-Victoria mér- 
kőzés félidejépben tartanak meg, óriási 
küzdelem (és valószinüleg uj rekord) lesz 
a CIAC és Viforul Dacia csapatai között. 
Az atlétikai versenyeket délután fél 3 
órai kezdettel folytatják. 

FC Bratislava -Victoria 

Vasárnap délután 6 órakor kerül lebo- 
nyolitásra a FC Bratislava-Victoria mér- 
kőzés, mely iránt óriási érdeklődés nyil- 
vánul meg. A nagyszerü képességü cseh 
csapattal szemben a Victoria vezetősége a 
következő csapatot jelölte ki: 
Munteanu II, Cociuban I. - Felecan 1. 

Muntean I. - Pop - Nistor, Cornea - 
Szántay - Cociuban II - Felecan II. - 
Cápusan. Egy félidőben a helyi csapatban 
játszani fognak Sepsi, Sepi és valószinüleg 
Szaniszló iss - mérkőzést valószinüleg 
Seliceanu biró vezeti, mert Muresan birót 
időközben a Vulturii-Stáruinta B-liga 
mérkőzésre küldték ki. - Jegyek 25 szá- 
zalékos kedvezményü elővételben ma estig 
a Stadion sportüzletben válthatók. 

A Hein-kupa negyedik fordulója, 
SSAEC-Uranus klubközi asztali 
teniszmérkőzés 

Az unitárius kollégium tornatermében 
vasárnap délelőtt 9 órai kezdettel az asz- 
tali teniszsport kedvelői kapnak jó sportot. 
Ekkor játszák le a női Heim-kupa ne- 

gyedik fordulóját, melyen Kolozsvári Sá- 
rika és dr. Nagy Gabi fognak ujabb nagy 
csatát vivni. Ezenkivül Uranus Torda- 
SSAEC klubközi csapatverseny, az SSAEC 
II. oszt. női versenye és oldboy házibaj- 
noksága egészitik ki a szép müsort. 

Zsukon: lóversenyek 
A vasárnapi sportprogramon még a zsu- 

ki lóversenyek második befejező része sze- 
repel, mely a lósport hiveinek kinál ér- 
dekes és izgalmas élményt. 9 Transsylva- 
nia lótenyésztő társaság különvonatára ma 
estig lehet jelentkezni a Hermes menet- 
jegy irodában. 

Dukarcsti csapatával áll ki Uijpes! 
a Venus elleni második mérkőzésre 

(BUDAPEST.) A második Ujpest -Venus 
KK-mérkőzést vasárnap délután 6 órai 
kezdettel játszák le Ujpest stadionjában 
A bukaresti csapat pénteken 16 játékossal 
érkezett meg Eladescu elnök vezetésével, 
a vendégeket ünnepélyes fogadtatásban 
részesitették. - Ujpest a Bucurestiben 
győztes csapatát fogja kiállitani. a Venus 
csapatát csak vasárnap fogja összeállitani 
Eladescu. - A mérkőzés iránt a magyar 
fővárosban hatalmas érdeklődés nyilvánul 

meg és igen kiváncsiak a román bajnok- 
csapat, Venus játékára. 
Az amszterdami Nyugateurópa-Közép- 

európa mérkőzés miatt egyébként vasár- 
nap a KK-ban csak négy mérkőzés lesz. 
Az Ujpest-Venus mérkőzésen kivül Zü- 
richben Young Fellows-Vienna, Proste- 
joóvban Grasshoppers-Prostejov, Zágráb- 
ban Genova-Gradjanski mérkőzések ke- 
rülnek lejátszásra. 

ee 
Belérádban sem lehet a birót magyarul szláni, 

- mert 
(BELGRÁD.) Ismeretes, hogy a CAO 

labdarugócsapata nehány nappal ezelőtt 
Belgrádban vendégszerepelt, ahol 3:1 
arányban vereséget szenvedett. A derék 
váradiak nagyban hangoztatták, hogy az 
eredmény irrealis, amit rövidesen be is 
bizonyitottak, mert Oradean 1:0-ra verték 
a jugoszlávokat. A váradiak nem szok- 
tak szükölködni a kifogásokban és most 
is hangoztatták, hogy a vereség oka főleg 
abban állt, hogy a Juhász helyén center- 
fedezetet játszó Micu-Klein, a Crisana 
jóképességü játékosa ezuttal nem felelt 
meg. Mint az alábbiakból kitünik, megfe- 
lelt, de még alaposabban megfeleltek ne- 
ki, - Micu-Klein ugyanis hatalmas lel- 
kesedéssel játszott Belgrádban és méltóan 
töltötte be Juhász helyét egészen a máso- 
dik félidő 5-ik percéig. amikor egy bele- 
menéséért a jugoszláv játékvezető szabad- 

(HELSINKI.) Szabó Miklós fényes győ- 
zelmét a legjobb finn középtávfutók fe- 
lett, akiknek sorában Salaminen olimpiai 
bajnok is helyet foglal, egész Európa saj- 
tója nagy elismeréssel kommentálja Itt 
emlitjük meg. hogy Szabó 3000 méteres 
ideje, ami egyben uj magyar rekord: 8 p. 

27.8 mp. volt. 
(LONDON.) A wimbledoni teniszversenye 

ket a londoni rádió televiziós uton is köz- 
vetiteni fogja. 
A Haggibbor teniszszakosztálya az ér- 

deklődők tudomására hozza, hogy Cal 
Marechal Foch 117. sz. alatti teniszpályá- 
kon szakképzett teniszedző álli rendelke- 
zésre kezdők és haladók részére. Jelent- 
kezni egész napon át a pályán lehet. 
Azok, akik a sétatéri pályákon vannak 

Ded 

beosztva, kizárólag a tenisz órák vételének 
idejére a fenti pályákon játszhatnak. 

Sepsi, az U kapusa a Tricolor Nagybá- 
nya csapatához szerződött le. 

megérti, 
rugást itélt a CAO ellen. Micu barátunk 
felfogása szerint az ő szerelése teljesen 
szabályos volt és méltatlankodásának azon 
nal kifejezést is adott. Melegebb tájakra 
küldte el a birót mégpedig zamatos, de 
nem tul szalonképes magyar szavakkal 
Mint aki jól végezte dolgát, azután meg- 
fordult, hogy lefedezze egyik ellenfelét. 
Nem kis meglepetésére a jószemü, de nem 
kevésbbé jófülü jugoszláv biró utána szólt: 
Várjon csak fiam,. mit mondott? Na, 
menjen csak maga..le a pályáról. Mi- 
cu barátunk elképedve puccolt le és nem 
ment a fejébe, hogyan értette meg a ju- 
goszláv játékvezető az ő zamatos magyar 
kifejezését és válaszolt ré éppen olyan za- 
matosan magyarul. Hozzátartozik még, 
hogy az addig 1:1-re álló mérkőzést a 
CAO elvesztette ... mert Micu nem fe- 
lelt meg... 

Mattea olasz biró vezeti a vasárnapi 
Venus-Ujpest budapesti KK mérkőzést. 

Plattkót, a Venus edzőjét táviratilag hiv 
ták Lisszabonba, hogy vegye át az egyik 
nagy csapat edzői tisztségét. 
(PRÁGA) A cseh-olasz középeurópai 

teniszkupa-mérkőzést a csehek végered- 
ményben 5:1 arányban nyerték meg. 
Románia nemzetközi teniszbaijnokságai 

tegnap két mérkőzéssel indultak meg. To- 
dorovski--Gelles 60, 6:2. L. Vassu-Mede- 
leanu 63, 7.5 
A Budai 11 csapata Zlinben 3:1 

pattól. 
(MILÁNŐ) Középeurópa válogatott csa- 

pata a csütörtöki edzőmérkőzésen 10:2 
arányban zte le a Fanfulla csapatát, a 

lyben Cseh és az osztrák Hahneman 
s játszott. A válogatott góljai közül hetet 

(1:1) 
t szenvedett a Bata csa- 

Piola, hármat Sárosi dr. lőtt, a Fanfulla 
mindkét gólját Csebh Matyi rugta. 

(BUCURESTI) A goherty ,lub yézered 
ményben 5:2 arányban nyerte. meg a I 

feni kupamérkőzését. Az utolsó mérkő- 

zések eredményei: Caralulis-Schmidt
 6:3 

6:4, 6:0. Pontieff-Erős (Réthy helyett ug-
 

rott be) 6:3, 8:6, 8:6. Wertheimné-Po
ntieff 

né 6.2, 6:3. 

rreke-sport 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A Speranta t

ár- 

saság vasárnap délután a Nagy Ferenc- 

pályán kerti ünnepélyt rendez, amelyre 

vendégeket szivesen látnak. 

Élet és halál 
heti kronikája 

(KOLOZSVÁR-CLUJ) Kolozsvár város 
heti (junius 12-19.) népmozgalmi adatai 

az anyakönyv tükrében. 

Házasságot kötött: 11 pár: 

Született: Barlea Monica gör. kat. Mózes 

Regina izr. Mózes Mózes izr. Juhos Já- 

a ösret. Mara ioan ort. Pataki Rozália r
e! 

Lakatos Pál ref. Holtzer György róm. kat. 

Simula Ecaterina gör. kat. Indig Izsák izr. 

Creta György róm. kat. Mendelovits Ro- 
Zalia izr. Kondor Károly ref. Mihalevscni 

Mircea ort. Szabó Judit róm. kat. DózZsa 

Rózália ret. Vascan Ileana gör. kat. Oltean 

Victoria gör. kat. Gherman Elena gör. kat. 

Hajós Ibolya ref! Löwi Egon izr. Birsch 

Julianna izr. Tagean Rozalia gör. kat. 

eöptcb György izr. Bertlet Alexandru 

ort. Szász Erzsébet ref. Nicolae Maria ort. 

Pungaru Eleonora ort. Hatieganu Alexan- 

dru gör. kat. Ferenczi János ref. Jurca 

Steluta gör. kat. Jánosi András ref. Sza- 

bados Olga ret. Szijgyártó Sándor ref. 

Dreve Silvia zör. kat. Maksay Ádám ref. 

Csucsuly Katalin ref. Grab ZZsuzsanna 

izr. Voica Ana ort. Traub Zsuzsanna izt. 

Szikora Mária róm. kat. Pálffy Pál róm. 

kat. Pálffy Péter róm. kat. Inczeffy Emi- 
kat. Pálffty Péter róm. kat. I snrdluetao 

Hia unit. Blazsek Ödön róm. kat. Kondert 
Hona lutn. Buzeskó Sándor róm. kat. 
Hencz IHona retf. Kovács Rózália ref. Ko- 

v ácsFerenc róm. kat. Rózsa Sándor ref. 

Capalna Ioa nort. Dascal Ioan gör. kat. 

Juhász Gabriella róm. kat. Dragomir 
Lucretia gör. kat. Dragomir Pavel gör. 
kat. Letai Maria gör. kat. Stupariu Mária 
ort. Borbáth Áron ref. Pop Teodora ort. 
Meghalt: Pitter Vince 87 éves róm. 

kat. Benkőné Bartha Zsuzsanna 75 éves 
róm. kat. Apter Salamon 28 éves izr. Le- 
vendel Miksa 24 éves izr. Nob Ioan 23 
éves gör. kat. Albu Stefan 19 napos göt. 
kat. Radulescu Constantin 31 éves ort. 
Márkosné Pollák Rózália 93 éves izr. Gás- 
párné Szilágyi Rózália 71 éves ref. Serban 
Gheorghe 51 éves ort. Lingurar Constan- 

tin 36 éves gör. kat. Varga János 59 éves 
róm. kat. Baráth Erzsébet 27 éves ref. 
Tóth István 24 éves ref. Tonea Ioan 50 
Fülöp Mária 18 éves gör. kat. Iö- 
winé Grosz Hanui 57 éves izr. Léczfalvi 
Sándor 63 éves ref. Hemper Katalin 88 
éves róm. kat. Matei Iilie 67 éves gör. kat. 
Nagyné Endi Rózália 76 éves ref. Var- 
gáné Kalló Mária 69 éves ref. Todea Ro- 
man 55 éves ort. Morar Gavrila 37 éves 
gör. kat. Nihaescuné Niculescu Ana 770 
éves ort. Indriescuné Marghita Teodora 
0 éves ort. Radu Zamfira 2 hónapos gör. 
at. 

- Panaszok a szabómunkás-frontról. 
A cluji szabomunkások szakszervezetének 
vezetősége legutóbb tartott ülésén foglal- 
kozott a szabómunkásság helyzetével és 
igy természetszerüleg a legutóbb megkö- 

tött kollektiv szerződés kérdésével is. Szá- 
mos müűühelyből, különösen a kisebbekből 
panaszok érkeznek be arról, hogy a mun- 
kaadók nem fizetik meg a kollektivszer- 
ződésben foglalt 5-7-3 százalékos bér- 
emelést, amire őket a jogiszemélyiséggel 
rendelkező szakszervezettel az illetékes 
munkaügyi inspektor előtt megkötött szer 
ződés kötelezi. A vezetőség elhatározta, 
hogy a legmesszebbmenő ellenőrzést fogja 
gyakorolni ugy a kollektivszerződés be- 
tartása felett, mint az esedékes nyári fi- 
zetéses szabadság kiadása körül. Felhivja 

tehát az összes cluji szabómunkásokat, 
hogy minden sérelmüket jelentsék be a 
vezetőségnél, amely azután a bajok cr- 
voslása céljából illetékes helyeken meg 

fogja tenni a kellő lépéseket. Egyébként a 
cluji szabómunkások kedden, e hó 22-én 
este 8 órai kezdettel az Épitőmunkás Oitt- 
honban nagygyülést tartanak, ahol a már 
fent emlitett problémákkal a legrészlete- 
sebben fognak foglalkozni. Információkat 
fogunk tovább adni a méginditandó sza- 
bászati tanfolyamról. A gyülés keretében 
a szaktanácsi titkár előadás keretéban 
számol be az összes aktuális problémákról. 

- A cluji szabómunkások szakszervezeté- 
Fnek vezetősége. 
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Ujabb rendelettörvény ren- 
dezi a konverziós adóssá- 

gok ügyét 
(BÜCURESTI) A Monitorul Oficial 

(Hivatalos Lap) junius 15-iki számában 
rendelettörvény jelent meg, a konver- 
ziós adósságok ujabb rendezésére. Azok 
a hitelezők, akik nem fogadták el eddig 
és a jövőben nem akarják elfogadni az 
1935 április 20-i törvényben irt egyez- 
ségi módozatokat a fenti törvényben 
előirt időben, 

deklarációt tartoznak tenni ilyen 
értelemben az adósnak lakóhelyén, 
illetékes törvényszéknél, juntius 
15-től számitett 40 napon belül. 

Ezek a hitelezők az 1934 április 7-iki 
konverziós törvény 3-ik pontjában irt 
rendelkezések alá esnek a következő 
módositással A törvény 46. paragratu- 
sának megváltoztatásával 

a türelmi időt 15 évre emelik fel, 
a jelenlegi törveny megjelenésétől szá- 
mitott időponttól kezdve, mely idő 
alatt végrehajtás nem vezethető. Min- 
den olyan követelés és kamat, ame- 
lyet ezen paragrafus alapján haijtanak 
Dbe, 30 százalékos repülési illeték alá 

a Nemzeti Banknak fizeti be a repülés- 
ügyi alap javára Nem fizetés maga 
után vonja a mobiliáris adók nem fi- 
zetése esetére vonatkozó szankciókat. 
Ezen intézkedés nem vonatkozik azon 
hitelezőkre, kik e törvény keltétől 
számított 2 éven belül olyan megálla- 
podást kötnek az adóssal, amely szerint 
a követelés legalább oly mértékben 
csökken, mint a fenti illeték összege 
Csak azon hitelezőket tekintik oppo- 
náloknak, kik az 1935. április 20-iki 
törvény 25. szakaszában irt törvényes 
időpontban pert inditottak a megegye- 
zés megsemmisitésére. A deklaráció be 
nem adását ugy tekintik, mint vissza- 
vonhatatlan elfogadását az 1934 április 
7 törvény 50 és 52. paragraiusa alap- 
ján kötött, vagy ajánlott megegyezés- 
nek. 

KERESK És IPARKAMARA CLUJ. 

1489-1937. 
Meghivo 

A cluji kereskedelmi és iparkamara 
igazgató-választmánya 

1937. junius 23-án, szerdán 

; órako (délután 5 óra) 

együttes rendes ülést tart a kamara 

székházának üléstermében. C. Mare- 

chal Foch 51, II. emelet a következő 

napirenddel: 
1. Az ülés megnyitása. 2. Az 1937 

március 30-iki ülés jegyzőkönyvének 

hitelesitése. 3. Az elnökség jelentése 4. 

A kereskedők és iparosok kincstári szer 

vek általi megadóztatása. a kis rész- 

vénytársaságok adóztatása 5. Cluj 

municipium hirdetési szabályzata 6. 

A kamara 1937-38. évi költségvetésé- 

nek miniszteri jóváhagyása. 7. A párisi 

nemzetközi kiállitás meglátogatása, 

Rózsa Mór tanácsos előterjesztése. 8. 

Az 1936-37. évi zárószámadás és ügy- 
forgalmi jelentés. 9. Esetleges indit- 
ványok. 
A Legfőbb Gazdasági Tanácsra és a 

szakkamarák szervezésére vonatkozó 
törvény 106. szakasza alapján a tanács 

nem határozhat, csak az őt alkotó ta- 

gok abszolut többségével. Ha tehát a 
tagok nem jelennek meg megfelelő 

számban, az ülést másodizben ugyan- 

azon helyen és napirenddel 1937. ju- 

nius 25-én délután 5 órakor tartják 

meg. Az esetben az ülés a tanácsta- 

gok negyedének szavazatával határo- 
zatképes. A kamarai törvény 107. sza- 
kasza értelmében azokat a tagokat, 

akik három egymásután következő ülé- 

sen indokolatlanul nem vesznek részt, 

lemondottnak tekintik és a tanács he- 

lyüket megüresedetteknek nkilvánitja. 
Cluj, 1987. junius 11. 

Dr. Partenie Dan sk.. elnök 
Dr. loan Muica sk., titkár 
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- MA ESTE LESZ A ZSEMBERY 

ELVIRA NÖVENDÉKEINEK HANG- 

VERSENYE. Ma, szombaton este tart- 

ja B. Zsembery Elvira, a kitünő zon- 

oraművészn és tanárnő, a Magyar 

enekonzervatórium tanárnője és igaz- 

gatója növendékeinek vizsgahangver- 

esik, mely összeget az adós közvetlenül 

Bratu egueiemi rektor. 

Nagy vigasztalás részemre és 
fokozza lelki erőmet, hogy 

minden jóérzésü és tisztalelkü 
ember elitélte az ellenem 
elkövetett merényletet 

(JASI.) Traian Bratu, a jasii egye- 
tem rektora, aki ellen a folyó évi már- 
cius elsején este ismert körülmények 
között sajnálatos merényletet követtek 
el, visszatért külföldi üdülő utjáról Ja- 
siba. A pályaudvaron Bratu rektort 
számos egyetemi tanár, barátainak, 
tisztelőinek nagy tömege és a diákok 
küldöttsége fogadta meleg szeretettel és 
részesitette ünneplésben. 
Bratu professzor hosszabb ideig tar- 

tózkodott Berlinben, ahol a Charite fül- 
gyógyászati klinikán hat hétig állott 
gondos orvosi kezelés alatt. 

A klinikán Eratu professzornak a 
merénylet alkalmával levágott fü- 
lét pótlómütéttel (protezissal) hoz- 

ták helyre. 

Az orvosi mütét rendkivül kényes volt 
és. nagy gondosságot, elővigyázatosságot 
igényelt az operációt végrehajtó orvo- 
sok részéről. De nemcsak az orvosoktól 
igényelt lelkiismeretes óvatosságot és 
széleskörü szaktudást a pótlómütét, ha- 
nem Bratu professzor részéről is sok 
türelmet és önuralmat, mert az operá- 
ció csak lassu menetü lehetett és rend- 
kivül fájdalmas volt. A fülgyógyászati 
klinika kifogástalanul sikerült mütéte 
után Bratu professzort a berlini orvos- 
egyet:m egyik magántanára gyógyke- 
zelte és tfőleg a merénylet következté- 
ben sulyosan megtámadt idegrendszeré- 
nek megerősitésén fáradozott teljes si- 
kerrel. Németországból Bratu profesz- 
eesseeces 

szor Olaszországba utazott, ahol hosz- 

szabb üdülőkurát folytatott. 

A jasii egyetem köztiszteletben álló 

és széleskörben őszinte rokonszenvnek 

örvendő rektora külföldön való tartóz- 

kodása alatt az üdvözlő levelek és táv- 

iratok egész tömegét kapta. Miniszte- 

rek, politikusok, tudósok, egyetemi ta- 

nárok, fejeztek ki a levelekben és táv- 

iratokban szerencsekivánataikat és ami 

még jellemzőbb, sok egyetemi hallgató 

és jöldmüves is felkereste szeretetét és 

tiszteletét kifesező levéllel. Bratu rek- 

tor, mint a szeretet és a tisztelet bizo- 

nyitékait őrzi kedves emlékként a hozzá 

intézett levelek és táviratok tömegét. 

Az ujságirók kérdésére, hogy most hogy 

érzi magát és mi a véleménye az ellene 

elkövetett merényletről, Bratu rektor 

meghatódottan igy válaszolt: 

- Nagy vigasztalás részemre és meg- 

erősit leiki erémben az a tény, hogy 

mindenki, aki ebben az országban tiszta 

lelkü és nemes gondolkozásu, elitélte 

a merénylete: 

A rektor merénylői ellen lefolytatott 

vizsgálat során - mint megirtuk - 

kihallgatták Bratu rektort is. akinek 

egészségi állapota azonban annyira 

megrongált volt, hogy részletesebb val- 

loniást nem tehetett és kihallgatása 

közben rosszul lett. Ma már Bratu rek- 

tor egészségi állapota maradéktalanul 

helyreállott és igy személyesen fog meg 

jelenni merénylőinek a nyár folyamán 

megtartandó bünügyi főtárgyalásán. 

Ruhájának 
ee 

! 

eredeti szinét visszavará- 
zsolja, gyümölcs, 
és zsirfoltokat a legna 
gyobb szakértelemmel 

távolit 1 

" 

vegytisztitó és fest 

A brassói köztisztviselők nyilvános 

lesték 

el a 

A 

népgyülésen tiltakoztak az elvisel- 
hetetlen drágaság ellen 

(BRASSÓ-BRASOV.) A városi tiszt- 

viselők egyesülete közgyülést tartott, 

amelyen három évre ujólag Precupot 

választották meg az egyesület elnöké- 

nek. A közgyülésen elhatározták, hogy 

az egyesület egymillió lejes kölcsönt 

vesz fel, amellyel a Tömösi-völgyben 

üdülőházat épitenek a városi tisztvise- 

lők részére. A közgyülésen a tisztvise- 

lők határozatot hoztak, amelynek értel- 

mében 
az egyre fokozódó drágaságra való 
tekintettel, ugyanolyan drágasági 
pótlék megállapitását kérik, mint 
amilyent a fővárosi tisztviselők él- 

élveznek. 
A közgyülésen számos felszólalás 

hangzott el az elviselhetetlen drágaság 
és az árak állandó emelkedése ellen és 
olyan intézkedéseket sürgetnek, ame- 
lyek alkalmasak a megélhetés megol- 
csóbbitására. 
A városi tisztviselők 
beszerzési és fogyasztási szövetke- 

zet létesitését látják célszerünek a 
drágasági üzérkedés letörésére 

és egyhangu határozattal csatlakoztak 
a köztisztviselők egységes arcvonalához 
amely a legélesebb harcot inditja meg 
az árak letörése érdekében és senyét az intézet disztermében. 

nyilvános tiltakozó nagygyülésen 
olyan intézkedéseket fognak köve- 
telni, amelyek a szerény jövedel- 
mü tisztviselők részére lehetővé 
teszik az élet megkönnyebbülését. 
Pontos statisztikai kimutatás szerint 

megállapitást nyert, hogy 
a brassói árak éppen olyan maga- 
sak, mint Bukarestben a fővárosban 

és különösen a vasuti tisztviselők, al- 
kalmazottak és munkások panaszkod- 
nak az élet megdrágulása miatt. 

Elviselhetetlen árak 
A brassói drágaságra jellemző, hogy 
a tüzifta vagonjának ára 3600 lej- 
ről rövid három hét leforgása alatt 

6000 lejre emelkedett. 
A tüzifát, tehát egyik legfontosabb 
szükségleti cikket, 

detailban métermázsánként 72-74 
lejért árulják. 

A barnakenyér kilójának ára 6 lejről 8 
lejre emelkedett, a félbarnáé 7 lej 50 
baniról 9 lejre, a fehér kenyér kilójá- 
nak ára pedig 10 lej. 
A hus egyenesen megfizethetetlen 

kisebbjövedelmüek részére. 
Egy kiló marhahus 30 lej, a sertés- 
hus ára 45-46 lej kilónként, a bor- 

köz- 

a 

juhusért 36-42 ejt kérnek kilón- 

ként a mészárosok. 
Bár a Barcaság egyik legjobb termő- 
földü országrésze Romániának és a 

termelő tényleg olcsón értékesitheti a 

zöldségfélét, mire a brassói piacra kerül 

fényüzési árat kell fizetssen érte a fo- 

gyasztó. ' 

Brassó valóságos büntető hely 

vasutasok részére! 

- tör fel a keserü panasz a brassói vas- 
utasok részéről, akik 

főleg a magas lakbérek és élelmi- 

szerárak ellen panaszkodnak 

és eddig eredménytelenül kisérelték 

meg, hogy a CFR részéről külön drága- 

a 

sági pótlék kiutalását biztositsák a ma- 

guk részére. 
A köztisztviselőknek és a vasutasok- 

nak a drágaság letörését célzó mozgal- 

mához nagy lelkesedéssel csatlakoztak 

a fogyasztók többi csoportjai is. Remé- 

lik, hogy a mozgalmuknak meg lesz a 

megfelelő eredménye és a hozandó ha- 

tósági intézkedések elviselhetővé teszik 
a megélhetést Brassóban. 

SzINHAZ- 
z 

DAVILA SZINHÁAZ HETI MUSORA 

Szombat d. u. 5: Budai Nagy Antal. (Kós 

Károly nagysikerü erdélyi drámájá- 

nak első olcsóhelyáras előadása.) 

Szombat este 9: Szerelemre itélem. (Ren- 

des bérlet 31. szám.) 

Vasárnap d. u. 3: Hulló falevél. (Solymo- 

sán Magda fellépésével, olcsó hely- 

árakkal.) 

Vasárnap d. u. 6: Szerelemre itélem. (Har- 
madszor.) 

Vasárnap este 9: Szibill. (Jakobi Viktor 

világhirü operettjének felujitása, telje- 

sen uj betanulásbán.) Szibill: Soly- 

mosán Magda. A nagyhercegnő: Ür- 

mössy Magda. Sardan: Stefanidesz IIi. 

Petrov: Homm Pál. A nagyherceg: 

Jenei János. Poire: Fülöp Sándor. - 

Tompa Sándor, Csóka József, Deésy 

Jenő, stb. fellépésével. Utolsó premier 

bérlet 32. szám.) 

Hétfő 9: Szerelemre itélem. (Negyedszer.) 

Kedd 9. Sybill. (Utolsó rendes bérlet 32 sz.) 

Szerda 9. Szerelemre itélem. (Ötödször. 

Az operett együttes bucsuelőadása a 

szinházi év utolsó operettelőadása.) 

Csütörtökön és pénteken Az ember tragé- 

diája szabadtéri előadásának előkészü- 
letei miatt nincs előadás. 

Szombat 9: Az ünnepi játékok megnyitó 

előadása a Református Kollégium ud- 

varán felépitett szabadtéri szinpadon.: 

Az ember tragédiája. 

Vasárnap d. u. 3: A szinház studió növen- 

dékeinek vizsgaelőadása. (Operett, drá 

ma és vigjáték részletek. Olcsó hely- 

árakkal.) 

Vasárnap este 9 Az ünnepi játékok máso 

üik előadása a Református Kollégium 

udvarán: Az ember tragédiája. 

Hétfőn a Hamlet szabadtéri előadásának 

előkészületei miatt nincs előadás. 

Kedd 9: Az ünnepi játékok harmadik elő- 

adása a Református Kollégium udva- 

rán: Hamlet. 

Szerdán a Liliom szabadtéri előadásának 

előkészületei miatt nincs előadás. 
Csütrötök 9: Az ünnepi játékok záróelő- 

adása: Liliom. (A szinházi szezon be- 

zárvása.) 

EDISON MOZGŐ: I. A szellemek háza. 
Charlie Chan legujabb kalandja. War- 
ner Oland. - II. János a felvágó. Vig 
játék. Joe Brown, Ana Dvorak. - III. 
Hiradó. Helyárak: 10 és 15 lej. Előadá 
sok kezdete: fél 5-től folytatólagosan. 

MUNKAS MOZGŐ: Csütörtök, péntek, 
szombat, vasárnap 3, 6 és 9 órakor: I. 
Moszkvai éjszakák. Orosz dráma. Fő- 
szerepekben: Harry Baur, Anna Bel- 
lor. - II. Az ideális férj. Operett film 
sláger. Fősz. Brigitte Helm és Georg 
Alexander. - III. Journal. Helyárak: 

10 és 12 lej. 
OPERA MOZGÓ: Csütörtök, péntek, szom- 

bat, vasárnap: Szökés a halálmezőről. 
Fősz.: Clive Brook, Margaret Lindsay. 
Héttőn: Premier. Zokogó szivek. Al 
Jolson legujabb filmje. 

ROYAL MOZGŐ: I. Mefistó az operában. 
Charlie Chan és Boris Karloffal. 
II. Az angol király koronázása. Német 
speaker. És Windsor herceg és Simp- 
son asszony házassága. Rendes hely- 
árakkal. Előadások kezdete: 3, 5, 7.15, 

SELECT MOZGŐ: A lázadó asszony. Ka- 
therine Hepbrun és Herberth Mar- 
shal. Olcsó nyári helyárak. 

URÁNIA MOZGŐ: Felhők kalózai. Fősz.: 
Fred. Mac Murray, Joan Benrett. Ol- 



c. OLDAL 

Apréhirdetések 
LEVELEZÉS 

FIATALASSZONY uriember iIsmeretsé- 

get keresi szórakozás céljából. „Gyöngy- 
virág" jeligere (71251) 

27 ÉVES intelligens, fess urinő megis- 
merkedne korrekt uriemberrel házasság 
celjából. Jól jövedelmező házzal, 3 szoba 
butorral, kelengyével és szépen berende- 
zett üzlettel rendelkezik. Teljes cimmel és 
információt kibiró egyének irjanak „Lel- 
ki harmónia" jeligére a kiadóba. ( 7060) 

MEGMENTEM elszakadt, kiégett, moly- 
rágott szövet, vászon, mindenféle selyem 
anyagokat. butorhuzatok speciális müstop- 
polást jutányosan vállalom. Str Jorga 3. 
I. emelet 17. (- 5097) 

„ANIKÖ jeligére levél ment. (7292) 

„NAPFENYNEK" levele van, kérem át- 
venni (7334) 

MINDEN férj büszke, ha feleségének 
szép villanyondolálása van, melyet 150-lej- 
től készit az Edison fodrászat. Calea Moti- 
lor 51l. (P 3868) 

„KERESEM, mint a tüt" és „Miért ne 
jeligére levél van a Novába 3865) 

körüli csinos, molett keresztény nő isme- 
retségét keresem. Leveleket, illetve pon- 
tos cimeket „Mélabus' jeligére a kiadóba 

(- 7331) 

ADAÁAS-VETEL 

ELADÓ 2 szoba konyhás ház 65.000 lej- 

ért. Str. Faurilor 2. Ertekezni Stefan cel 

Mare 14. (7286) 

RAKOTT fözőkályhát kétlehrest viztar- 

toval megvételre keresünk. Str. geldu 1. 

(- T 043) 

OLCSON eladó Str Regele Carol 3I. 

63. szám alatti ház. 7214) 

VASESZTERGAPAD prizmás vezéeror- 

sós magas suporttal maró és osztófejjel, 

törzsre szerelhető transmissióval olcsón el- 

adó. Cal. Regele Carol 50. (- 7240) 

ELECIROMOTOR eladó, , Ganz 10 lóerős 

380-220 inditóval. Regele Carol 50. - 7241 

SZÜK lakás miatt eladó egy szép diva- 

tos ebedlő és egy varrógép. Str. Traian 

47.. 2. ajtó. (7282) 

FESTŐ állványlétra jutányosan eladó. 

Str. Ilie Macelar 29. (7246) 

MASSZIV HALÓOSZOBA ( (1 darab) és 

komplett EBEDLŐ butorok stb. eladók. 
1. emelet 9. Cal. Regele Ferdinand 34. 

(7252) 

ELADÓ szoba aguárium és különfele 
könyvek. pPiata Carolina 4 4. (7255) 

ELADÓ egy uj sötétszürke férfi runa 

középtermetre Cal. Taraian 14., tulajdo- 

nognállis (7256) 

ELADÓ ház Str. Cicio Pop 108. alatt áll 
két konyha, három szoba éléskamrából. 

(7257) 

ELADÓ gyümölcsös villanegyedben. 
Cim a kiadóban (7258) 

ZONGORA rövid 1 kereszthuros s jókarban 

és egy gyermekágy olcsón eladó. Str. 

Rudeanu 13. (v. Surda) (T 859) 

EGY ház sürgősen olcsón eladó Str. 

Hárletului 5. Érdeklődni Str. Cipariu 5. 

Trafik. (7263) 

ELADÓ vaságy sodrony betéttel, főző- 

kemence. Str. Popa Farcas 32. ((7265) 

8s DARAB gyönyörü szép selyem ruha 
olcsón eladó. Gen Poetas 13. (7266) 

ELADO egy Mogyorosi pedlláos cimba- 
lom és egy barna félháló minden elfo- 
gadható áron. Cim: Gulyás István, Timi- 
soara I Str. Serg. Murat 4. (v T 862) 

FAVAGOGÉEP nagyon olcson eladó Str. 
Romei 20. (7285) 

KÉTSZER szoba konyha kerthelyiség- 
gel 35 ezer lejért azonnal eladó. Taiatura 
Turcului 1... (- 7291) 

GYEREKAGY fehér fiókkal sürgősen el 
adó. Cal. Decebal 25. (7297) 

SÜRGÖSEN eladó ház két szoba konyha 
külön egy szoba nagy udvar, nagy kert, 
villa, Colonia Szilágyi, Str. Barhancu 26. 

(7298) 
SÜLYESZTŐ Singer varrógép eladó. Str 

Saguna 7., hátul emeleten. (7299) 

JÖÓMENETELÜ cukrászda sürgősen el- 
adó. Calea Motilor 84. (- 7301) 

HATSZEMÉLYES ezüst evőeszköz kazet 
tával eladó. Cal. Decebal 14. (7305) 

ELADÓ 2 rézágy sodronnyal, 2 éjjeli- 
szekrénnyel, varrógép, 2 faágy, 2 éjjeli- 
szekrény, 1 niosdó, 3 darab fekete márvány 
Str. Piezisa 9. (7306) 

jő jutányos JÖL jövedelmező kisebb ház 
áron eladó Értekezni Str. Ilie Macelar 29. 

(- 7247) 

EGY varrógép eladó 1200 lejért. Str. G. 
Poetas 20. Gellernél. (7283) 

BENZINMOTOR Deutz gyártmány álló 
hengeres 18-20 HP petróleum földgáz 
üzemre 1 évig volt üzemben, majdnem uj 
olcsón eladó. Cluj, Gen. Berthelot 30 Gép- 
münhely. (7313) 

ELADÓ 550 ezer lejért 2100 négyzetmé- 
ter területen 2 szoba konyha plus 1 szoba 
konyhás telek a Marechal Fochon, vala- 
mint 1 holdas bőtermü gyümölcsös a Szent 
György hegyen Ért. Nyilas, Marechal Foch 
127. (7314) 

MEGVÉEÉTELRE keresek kisebb jókarban 
levő Dániel kályhát. Cim: Ep. J. Lemeni 1 
Füszerüzlet. (7315) 
KENYSZERELADÁS háromszobás össz 

komfortos urilakás és 2x1 szoba konyha 
és 5 üzlettel cca 50 méter ucca-fíronttal. 
130 ezer lej évi jövedelemmel sürgősen 
eladó. Értekezni Éliásnál, Str. Baritiu 20. 
ajtó 2. (7317) 

ELADÓ Colonia Somes Str. Muresului 
1200 négyzetméter befásitott telek, 1 szo- 
ba konyha, verandás lakással rendkivül 
olcsó árban megvehető. Értekezni Éliásnál 
Str. Baritiu 20, ajtó 2. ((1318) 

ELADÓ Cal. Reg. Ferdinand uton eme- 
letes ház massziv épitmény kitünő kar- 
ban, ára 700 ezer lej. Értekezni Éliásnál 
Str. Baritiu 20, ajtó 2. . (7319, 

EGY nagy antik kandalló eladó Str 
Neagra 13. (7320 

VILLANYRA komoplett kovács-szerszám 
téder, rollnizó géppel bérbe vagy eladó 
Cim a kiadóban. (7321 

MODERN mély fehér, alig használt gyer 
mekkocsi eladó. Str. Philipescu 17. I. 

(P 3871 

ELADÓ Schunda-féle pedálos cimbalom 
Megtekinthető d. e. 11-4-ig, Str Virgil 
Onitiu 10. (- P 3863 

RADIÖT veszek 3 vagy 4 lámpás háló- 
zati készüléket kifogástalan állapotban Ci n 
meket Nova könyvkereskedésbe. Memoran 
dului 16 kérek. (P 3858 

ELADÓ egy telepes Philips rádió accu- 
mulátorral és hangszóróval együtt. Str. 
Dragalina 100. (P 3857) 

ELADÓK fajgalambok, vetők, paróká- 
sok. festett szekrény, kicsi állótükör. Cal. 
Motilor 45. (P 3856 

KERESEK egy pálinkafőző üstőt meg- 
vételre, vagy bérbe, ugyancsak egy alma- 
zuzógépet. Makkay Ernő. Piata Mihai Vi- 
teazul 7. (2768) 

GYERMEK rézágy eladó ugyanott iró- 
asztal is Piata Mihai Viteazul 17. em. 
balra. (1269) 

JOKARBAN levő patefont megvételre 
keresek, lemezekkel. Str. Petru Rares 33. 

(7276) 

ELADÓ kis házas telek minden elfogad- 
Lató árért. Strr Spinoasá1 Kerekdomb 

felé. (7277) 

PURIFICATOR szabadalmazott készü- 
lék. legtökéletesebben dolgozik, minden 
cséplöre könnyen felszerelhető. Kérjen 
prospektust. Desider Friedrich Timisoara, 
Str. Pop de Baseseti 14. (- 4955) 

ELADÓ egy nagy szoba, konyha külön- 
bejárattal, kerttel 55.000 lejért. Értekez- 
ni: Pap Károly ujságárusnál, Colonia So- 
meseni. Str Dunare (7278) 

FIGYELEM! Ingyen fagylalt, raár 80 
lejes vásárlásnál minden vevő részére, ki 
a „Carmen Sylva" üzletben, Regina Maria 
12. vásárol. E kedvezmény junius 25-ig ér- 
vényes. (- 7052) 

GYERMEKKOCSIK, sportkocsik, nyug- 
ágyak legszebb kivitelben. Bodner áruház- 
ban. C. Victoriei 5. (- T 764) 

SINGER sülyeszthető varrógép kitünő ál 
lapotban eladó. Str. Baba Novac 1., föld- 
szint jobbra, ajtó 2. (- 7287) 

JÓHANGU rövid bécsi zongora olcsón 
eladó cin Str. Juliu Maniu 29., emelet 

(- P 3854) 

ArADó jómenetelü bodega forgalmas 
helyen. Cim a kiadóban. (7322) 

FÉRFI szabó és női varrógépek olcsón el 
adók. Calea Traian 51. (7323) 

FIGYELEMI! Több családi és jövedelme- 
ző bérházak, villák, nyaralónak alkalmas 
kastélyok. parcellák, birtokok eladásával 
megbizva „Roma" iroda. Bocsánczy M 
Memorandului 9. (T 868 

GYÜMÖLCSTERMELŐK figyelmébe! Ex 
portképes nyári-őszi fajalmára bármilyen 
nagy mennyiségre tájékoztató ajánlatot 
kér „Roma" kereskedelmi iroda Memoran 
dului 9. Bocsánczy M. (T 867) 

BICIKLI jókarban levő, sürgősen ol- 
csón eladó Ciment fatelep. Str. Nouá 59 
Telefon 20-51. (- T 864 

SELYMEK, szövetek damasztok, vász- 
nak különböző mosó árumaradékok ujabl 
téte érkezett Samuelhez, Maloasa 19. T 86: 

ELADÓ egy üzletberendezés. mely al- 
kalmas trafiknak vagy cukorka üzletnek 
Str. Reg. Ferdinand 2 3873 

mik. Cim: Str. rizüreget 92. (7825 

CSERÉEP Dániel és oszlop kályhak el- 
adók. Str. Neagra 3. (7326) 

EGY bicikli 1500 lejért eladó. Str. Cio- 
carlei 29. (7327) 

EGY Schember mérleg eladó. Str. Neg- 
ru Voda 15. (7328) 

loestét! a8 

GYERMEK vasgy eladó, órásüzlet, P. 
M. Viteazul (T 860) 

ALLAST APHAT 
SZAKACSNÖOT keres ftalura konyhában 

vizvezetek özv dr. Gidófalviné, Cornesti 

p. Adamus, jud. Tárnava-Mica. (- 7243) 

EGY jólfőző vendéglői nét szakácsnét ke- 

resek julius 1-re. Szilágyi, Cal. Motilor 86. 

(7253) 

MEGBIZHATÓ rendszerető mindenest 
julius elsejére felveszek. Kissné, Str. Wil- 

son 1. (7260) 

EGY fiatal kifutófiut felvesz pantofa- 
rie, Str. Duca 2. (7281) 

FELSÖRÉSZ tüzőnő, ragasztani tudó, 
felvétetik. Cim a kiadóban. (7280) 

KIFUTÓFIUT felveszek ellátás és 300 
lej fizetéssel. Restaurant, Str. Masaryk 3. 

(7271) 

nest kis családhoz. Str. py 6-a. 
udvari lakásban. (1275) 

ÜGYES kifutólányt azonnal felveszünk. 
Blanche-szalon. Str. Reg. Carol II. 13. 

(- P 3638) 

JÖL főző bejáró szakácsnőt sürgősen ke- 
resek. Cim a Novában, Str. Memorandului 
16. (- P 3833) 
GYARVALLALAT keres perfekt román 
német tudással mérlegképes könyvelőt. 

Ajánlatok „Könyvelő" jeligére a kiadóba. 
(- 6856) 

............ 
..............

.... 
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100.000 LEJJEL betársulnék jó válla- 

latba. Ajánlatokat „Rentabilis" jelizere a 

kiadóba. - (7273) 

KÉET szobás modern lakás julus 15-re 
kiadó. Piata Mihai Viteeazul 14. I. em. 

(- 7244) 

GARCONIER putofozva Str. Gojdu 2. 
kiadó. (7245) 

SZzZEP nagy üres szoba kiadó. Str. Reg. 
83. Infanteri 5. (7249) 

BUTOROZATLAN különbejáratu szoba 
azonnalra kiadó. Kissné, Str. Wilson 1. 

(7259) 
NAGY szuterin helyiség üzemnek, vagy 

raktárnak kiadó N. Bálcescu 11-a. (-7279) 
KIADÓ julius 1-re nagy szuterin szoba, 

vizkagylóval, mellékhelyiségekkel. Str. 
Cálugáritelor 0-a. (7274) 
KIADÓ egy, esetleg két személynek 

különbejáratu csinosan butorozott szoba 
fürdőhasználattal; szükség esetén kóser 
házi koszt teljes ellátással. Regele Ferdi- 
nand 40. II eme. 6. (- 7262) 

ÜZLETHELYISEG kiadó] szobának is 
alkalmas. Cal Lungá 17. Kerekdomb. (7250) 

KI akar lakást cserélni vagy lakótárs- 
nak jönni egészen központi szép lakásom- 
ba, tisztviselő lakótárssal. Ágynemü szük- 
séges, ár: 350 (villany, kapukulcs van). 
Szives érdeklődők adják le cimüket, eset- 
leg foglalkozásukat, a Novába. (P 3864) 

RENDES kislányokat felvesz Szalon Turi 

Renner palota. (7289) 

SAXOFONISTÁT (esz-alto) keresek azon 
nal kisebb zenekarhoz fürdőre. Klárine- 

tozni tudók előnyben. Jazz-harmónnikát 

térbe keresek. Cim a kiadóban. (7300) 

CUKRÁSZSEGÉD felvétetik. Calea Mo- 
tilor 84. (7302) 

KERESÜNK azonnalra német freuleint 

délutánra kell leányka mellé. Str. Gjdu 5 
(7243) 

ELSŐRENDÜ vegyesmunkást keres „Re- 
cord" szabóság, Str. Grigorescu 37-a. (7303) 

CIPOSZAKMABAN kiszolgáló perfekt 

román felvétetik. Cim a kiadóban. (7307) 

EGY asztalostanuló felvétetik. Barko- 
vics, Str. Eminescu 2. (- 7312) 

TANULOLANYOKAT felvesz Crenian sa 
lon. Str. Memorandului 1 Előjegyzések 

junius 25-ig. (P 3870) 

KIFUTÓFIU azonnal felvétetik Cim 
Unicum" Calea Marechal Foch 5-a. 

(P 3869) 

ALKALMAZUNK praxissal rendelkező 
cukorka-zacskó ragasztónőket, akik laká- 

sukon dolgozhatnak. Cimüket „Jövedel- 

mező" jeligére kiadóhivtalba adják le. 
(P 3867) 

TANULOÓLÁNYT vagy fiut felvesz Polys 
fotó fényképészet. Str Reg Ferd 3. 

(- P 3862) 

BETON munkálatokhoz és betonvakolás 

hoz elsőrendü kómüves akordánsokat ke- 
resünk. Cim: Pop. Piata Carolina 3. 

(- T 8651 

sSZAKÁCS vagy szakácsné kerestetik 

ak juliusban Constantara menne Értekez- 

: Str. Bolinteanu 1. (7332) 

on házhoz szobaleány kerestetik azon- 

nali belépésre Jelentkezni lehet Str. Me- 

morandului 20 alatt a názfelügyelőnél 
(- 1333) 

KISZOGÁLÓNÖŐ román. magyar nyelv- 

tudással felvétetik. Cseke cukrászda, Uni- 

rii 22. (T 849) 

EKSZERÉSZ tanulót felvesz Léber ék- 
szermühely. Str. O. Josif 1. (P 3874 

BEJÁRONO 1 szoba. hetenként egysze- 

ri takaritáshoz kerestetik Piata Mihai Vi- 

teazul 11, órásüzletben. (T 861, 

VARRÓLÁNYT keresek, aki kézalá dol- 

gozik Cim a kiadóban (T 817) 

ATASI KERES 
KÖZÉPKORU inteltéene nő háztartás- 

ban perfekt, állást keres julius elsejére 

magányos urnál, ol otthonra találna. Cim 

a Novában. (P 3889) 

KÜLÖNFELÉK 
ARVEREZÉS 19-én, délután 6 órakor 

sokszorosité és butorok Str. luliu Maniu 

16. szám. (71264) 

700.000 LEJT érő cluji ingatlanra 200 
ezer lej kölcsönt keresek. Ajánlatokat: 
„Biztositva" jeligére a kiadóba. (7257) 

JOHANGU pianino bérbeadó Cal. Tra- 
ian 5. (7279) 

ra Erdély-Bánát hat hetenkénti látogatá- 
sára, olcsó kényelmes utazás. Értekezni: 
vasárnap délután 1-4-ig Boga. Strada 
Otetului 7. (7272) 

ELVÁLLALOK szöllőtőkék átnemesité- 
sét zöldoltással. rózsák és fehér prumu- 
szok, barack és egyéb fák nemesitését. 
Kiss, Popa Farkas 7. (7311) 

JOBB családnál izletes házikoszt kap- 
ható, kihordásra is. Ugyanott egy pult vit- 
rinnel eladó Str Plugarilor 50. (7330) 
ÜZLET nagyobbitásához felerészben tár 

Isat keresek. Cim a kiadóban. (7329) 

UTAZOT keresek társnak csukott autó- 

GYILKOSTONÁL gyönyörü kies erdő- 
ben kiadó szobák, Avram Jancu 54. 

((- 7248) 

KLADÓ azonnal vagy julius 1-re kétszo 
bás konyhás szép napos parkettes modern 
lakás kertes uj házban. Str. Martiri Bá- 
laiu 17. szám, a sportteleppel szemben. Ér- 
tekezni András István, Piata Unirii 10. 

(7288) 

HIVATALNOKNO tiszta butorozott szo- 
bát kaphat, fürdőszoba használattal. Cim: 
„Albisy", Cal. Marechal Foch 10. (- 7290) 

EGY szoba, fürdő és előszobás garcon- 
lakás jul. 1-re kiadó. Cal. Reg. Ferdinand 
70. (7293) 

ÜZLETHELYISEG kiadó nagy konyhá- 
val. Cal. Reg. Ferdinand 70. (7294) 

4 szobás komfortos lakás azonnal kiadó. 
Cal. Reg. Ferdinand 70. (7295) 

KIADÓ nagy szoba konyha speiz julius 
1-re. Str. Decebal 40. (7296) 

UCCAI, udvari földszinti üzlethelyisé- 
gek azonnalra is kiadók. Regele Ferdinand 
23. házfelügyelőnél. Ugyanitt használt aj- 
tók. kétszárnyu nagy kapu, ablakok, ab- 
lakvasalások eladók. (- 7304) 
AUGUSZTUS 1-re Str. Gojdu 11 alatt 

több komfortos lakás kiadó. (7309) 

EMELETEN szoba konyha i-re kiadó. 
Str. Elisabeta 32. Házfelügyelőnél (7308) 

KÜLÖNBEJÁRATU komfortos butoro- 
zott szoba kiadó. Str. Oct. Goga 7, ajtó 7. 

(7310) 
KIADÓŐ villa. Külön telken kiadó gyö- 

nyörü összkomfortos 4 szobás lakás. par- 
kirozott udvarral nagyon olcsón azonnálra. 
Informálódni lehet a 27-18 telefonon. 

(P 3872) 
KIADÓ egy kétágyas uccai butorozott 

szoba Avram Jancu 18, ajtó 28. (P 3866) 

BUTOROZOTT szoba kiadó. Str. Rega- 
la 5-a. Értekezni a házmesternél. (P 3861) 

UÜZLETHELYISÉG kiadó Cal. Motilor 
101. (P 3860) 

KÜLÖNBEJ/ ARATU butorozott szobához 
HHakótársat keresek, esetleg reggelivel Reg. 
Maria 43. emelet. (- 7186) 

2 szoba konyha fürdőszobás lakás nagy 
udvarral Dermata, Iris gyár közelében ki- 
adó Cim Dr. Zaharovits ügyvédi irodá- 
ja. Cal. Marechal Foch 35. (P 3855) 

KÜLÖN telken két szoba konyha teljes 
komforttal kiadó. Str. Fántánele 73. Ért.: 
Str. Gojdu 9. (1324) 
KÉT parkettes szoba, előszoba, fürdő- 

szobás lakás, garconlakásnak, irodának, 
vagy rendelőnek kiadó. Ugyanott elegán- 
san butorozott különbejáratu szoba. Szenes 
Tunarilor 2. Telefon 11-31. (T 866) 

KIADÓ 6 szoba konyha előszoba, fürdő 
szobából álló parkettes lakás azonnalra. 
Értekezni Cal. Reg. Ferdinand 32, ház- 
mesternél. (-T 869) 

PÉKSÉG lakással kiadó. Cim a kiadó- 
ban. (7163) 

LAKAÁST KERES 
KERESEK 4 szobás kertes és napos mo- 

dern lakást Elisabeta, Sétatér, Gojdu uc- 
cák közelében, esetleg elcserélném Bec- 
thelot uccai 3 szobás lakásommal novem- 

(- 7276) 

KERESEK egyszobás konyhás külön- 
álló telket bérben lehetőleg Szilágyi-tele- 
pen Pata környékén, esetleg Pillangó-tele- 
pen 600-700 lej bérfizetéssel. „Pontos fi- 
zető" jeligére. (P 3975) 

berre, vagy azonnal. Cim: Telefon 25-57) 

18
 

.
.
.
.
 

.
 

z
e
C
 

o
o



.
.
 
-
r
.
.
-
 

t
.
.
 
O
-
.
t
 

) 

VI. évfolyam. 1937. Junius. 20. Jóestet1 ................. 

...
...

. 

Jjövő szombaton kezdődnek 

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: 

MAYER ANTAL 

Nyomatott a MAYER NYOMDA 
köriorgó-gépén, Kolozsvár-Cluj. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Cal. 
Regele Ferdinand 66., balra. 

Önmüködő távbeszélő száma: 20-61. 

ee..z... 
emezet 

NAPTÁR: 1937. Junius 20. Vasárnap. 

Kat. Urnapja. Prot.; Silverius. Ort.
 

St. Mart. Metodie. Izr.: 11 Tamuz 

5697 

Jjóestél/ eslel 
A LEGJOBB MEGOLDÁS 

Zakariás nevetve meséli Tóbi
ásnak: 

- Na, jól elbaántam a végreha
jtóval. 

- Hogyan? - kérdi tőle. 

- Edáig naponta akadt nálu
nk dol- 

ga. Erre hozzáadtam a leányom
at s az- 

óta folyton kerül engem. 

BIRŐSÁGON 
- Van magának tulajdonképpen

 lel- 

kiüsmerete? - kérdi a biró 
a konok 

vádlottat. 

- Vadonatuj. 
- Hogyan érti ezt? 

- Mert még sohasem uvolt h
asználva. 

BOTLIK - ÉS BOTLIK 

Kohn felvesz az üzletébe egy ki
s zsi- 

dó fiut, akit Botliknak hivnak és be- 

osztja a könyvelő mellé. A fiatalem- 

ber nagyon ügyetlen és folyto
n hibát 

csinál. Egyszer a főnök megkérdi a 

könyvelőtől: 
Nos, hogy vált be ez a Botlik

? 

- Hát kérem - szólt a könyve
lő - 

a lónak négy lába van s néha mégis 

botlik... ennek a Botliknak 
két lába 

van és mégis ló... 
— 

IDŐJÁRÁSJELENTÉS. A buka- 

resti időjáráskutató intézet ijelentése: 

Váltakozó felhőzet, kisebb felmelege- 

dés, helyi jellegü esőkkel. 

Felhivás találkozóra. Az 188
7-ik év- 

ben velem együtt érettségizett bará
taimat 

felhivom, hogy érettségünk 50 éves for- 

lenjünk meg, - ha Isten éltet - f. nó 

27-én délelőtt 11 órakor a régi kollégium 

iümatermében. Tárkányi György ny koll. 

tanár, tőgondnok. 

srRAPA férfi fekete zokni párja 9 

les. 6 pár vételénél 50 lej. Különböző 

gyártmányu női flohr és selyem haris- 

nyák, cérnák, pamutok, csipkék, szalla- 

gok (maradékok félárban). mindenféle rö- 

vidáruak legoicsóbban „Somes' Uránla- 

palotában. 
-Ötfelsége junius 25-én megy

 Varsóba. 

Az Adeverul megerősiti 
a hirt, hogy az 

uralkcdó junius 25-én indul Varsó
ba An- 

tonescu kiséretében. Arcisevsky lengyel 

követ egyébkent tegnap Mária királyné 

udvarmesterének 50 ezer leiről kiállitott 

csekket nyujtott át Moscicky lengyel ál- 

lamió adomanyaként a királyné védnőök- 

sége alatti jólet. intézmények számára 

Ugyanakkoór á bukaresti főpolgármester- 

nek a szegények számára 100 ezer lejes 

csekkadományt nyujtott at - szintén 

Moscicky nevében, 

A szopos-Tótb rajz-
 és testészeti kur- 

zus növendék-kiállitás az Unitárius gim- 

háziumban (Cal Gen. Foch 12. II. eme- 

let 6.) junius 4- bezárólag.
 Nyitva 10- 

1 és 47. Belepés dijtalan.
 

Ó Elmarad a Kolping Le
gényegylet gu- 

lyásnapja. A iunius 20-ára
 hirdetett Kol- 

ping gulyásnap, emel
yet a bácsi torokban

 

a Kolping-forrásnál 
rendeztek volna, kőöz-

 

pejött akadályok miat
t elmarad és egy ke

- 

sőbbi időpontban, amelye
t a rendezőség az 

ujságokhan jelezni fog. meg fogják tar- 

tani. Ehelyett vasárnap. junius 20-án 

fürdőkirándulás. Indulás reggel 7 órakor. 

Előtte fél 7 óvakor szentmise hall
gatás a 

tőtéri templomban. Ezenkivül a Kolping 

turisták képviselik magukat a szilágy- 

somlyói Kolping Legényeg
ylet forrásava- 

"4sánál 

aszinház 

házi szezon befejezése után, szombaton 

leste megkezdődnek a szinház páratlan 

erdeklődéssel várt ünnepi játékai. 

ra, a nyugati országok mintájára nálunk 

Mindjárt az első év három örökértékü 

darab szabadtéri bemutatását 

messze vidéket is. Távirati 

dulója alkalmából barátai találkozóra je- 

Öles falragaszok és röpcédulák ez- 
rei nirdetik városszerte, hogy a szin- 

Régi és kedves terv válik most való- 

1s megkezdődnek és ezután évről-évre 

visszatérnek majd az ünnepi játékok. 

hozza: 

Az ember tragédjája, a Hamlet és a 

Liliom kerülnek most szinre egészen 

ujszerü beállitásban. 
Érthető, hogy nemcsak a kolozsvári 

közönséget mozgatta meg az ünnepi 

játékokról szóló első hiradás, hanem a 
és telefon 

érdeklődések egész özönét bonyolitot- 

ta le mindjárt az első napon a szinház 

apparátusa, amelyet az óriási munkát 

igényelő előkészületek érdekében je- 

Vasárnapi 
Vasárnap három előadás lesz a 

szin- 

házban. Délután három órakor Zer- 

kovitz Béla gyönyörü kiállitásu revü- 

jének, a Hulló falevélnek lesz az első 

olcsó helyáras előadása Solymosán 

Magdával a női főszereppen. Délután 

hat órakor a Szerelemre itéelem cimü 

ünnepi látékai 
lentékenyen kibővitettek. 

Természetesen éjjel-nappal 

már az előadások munkálatai Nem- 

csak a monumentális szabadtéri szin- 

pad elkészitésén dolgozik az ácsmun- 

kások egész serege, hanem a szabók, 

elektrotechnikusok, festők és más m
es- 

teremberek tömege is serényen dolgo- 

zik a különböző mühelyekben. 

A szinházi zenekart természetesen 

jelentékenyen kibővitik, az Erzsébet 

énekkar és a Magyar Dalárda pedig 

már el is készült a hatalmas kórusok- 

kal. Több mint 100 tagu statisztéria 

egésziti majd ki a szinház együttesét. 

Az ember tragédiája kétszer, szoru- 

baton és vasárnap este, a Hamlet ju- 

nius 29-én, kedden este, a Liliom pe- 

dig julius 1-én, csütörtökön este ke- 

fül előadásra. Ez az előadás egyben 

ünnepélyesen be is zárja a kolozsvári 

szinházi évet. 

előadások 
madik előadása van, mig este kilenc 

órakor Jakobi Viktor örökéletü nagy-
 

operettje a Szibill kerül szinre Soly- 

mosán Magda, Ürmössy Magda, Ste- 

fanidesz II. Jenei János, Fülöp Sán- 

dor, Tompa Sándor, Csóka Józseffel a 

főszerepekben. 

nagy sikerrel bemutatott operett har- 

nazi szótt 

CLUJ, alati 

cs mosó. szintartó nől és térii runa- 

anyasok, sírandkalapok és kosarak
 

PITVARBAN 
strada luliu Maniu 3 sz. 

ömesuea aphatók. 

Reuter jelenti: 
(PARIS.) Ma ér véget a 11-ik nem-] 

zetközi petróleum értekezlet, melyen 

34 nemzet 1500 delegát
usa vett részt. 

(ANKARA) Kemal A
ttatürk mint- 

egy 120 millió frankot kite
vő magán- 

vagyonát a tórök államnak ajánde- 

kozta. 
i 

(RÓMA) Az abessziniai területeken 

felállitandó angol missziók tekinteté- 

ben az olasz kormány tov
ább is eluta- 

sitó magatartást tanusi
tt A Guirinal 

ugyanis nem pajlandó a m
isszionáriu- 

sok tevékenységét megeng
edni, mert 

ez szerinte az ország va
llásbeli szetta- 

golására vezet 

(PAÁRIS) A francia korm
ány a vissz- 

leszámiítolási kamatlábat 4 százalékról 

6 százalekra emelte
 

(RÓMA) A csehszlovák követ át- 

nyujtotta gróf (aleazzó Cian
o külügy- 

miniszternek Benes csehszlovák köz- 

társasági elnök kitüntetését, a „Fehér 

Oroszlán rend' elsőosztályu keresztjét 

(RÓMA) Simovic jugoszlá
v tábor- 

nok, a jugoszláv repülő haderő v
ezér- 

kari főnöke 4 napi itt ta
rtózkodás után 

visszatért Belgrádba. 

(SANGHAI) A nankingi ugyneve- 

zett sárkányhajó versenyen
 egy a 

Sangtse folyó felett megéepitett repülő- 

hid a nézők sulya alatt beszakadt, 

melynek következtében több
százan a 

vizbe zuhantak Az eddig kihalászott 

halottak száma 87-re emelk
edett 

(HAMBURG) A Hamburg-
amerikai 

hajózási vállalat, melyne
k 690.000 ton- 

nányi hajóparkja van, most u
jabb 67 

ezer tonnával egésziti ki 
azt. 

(BUDAPEST.) A budaörs
i vasárnapi 

repülónapnak a tervek szerint világ- 

viszonylatban is rendkivül jelentős 

programja lesz. Olasz, angol, francia, 

német és svéd pilóták fogják 
bemutat- 

ni a légitámadások módozatait
, a nehéz 

bombavetők harcát a könnyü vadász- 

épekkel és ejtőernyő mutat
ványt. 

(PAÁRIS) Doumergue volt köztársa- 

sági elnök, két izbeni miniszterelnök 

tegnap 73 éves korában falus
i birtokán, 

hol a politikától elvonultan élt, sziv- 

szélhüdés következtében m
eghalt. 

(PÁRIS.) A világkiállitás 
japán pa- 

villonjának megnyitására 
tegnap ke- 

rült sor és azon maga Bl
um miniszter- 

elnök is megjelent. 

(KIEL) A jövő hét első napjaiban 

három amerikai csatahajó fog elláto- 

gatni Kielbe, hogy nagy előkészüle
te- 

ket tesznek fogadásukra. 

(BERLIN) Tegnap az egyik sport- 

telep nézői közé villám cs
apott le. Egy 

embert megölt. hármat su
lyosan meg- 

sebesített. 
] 

(VERSECZ.) Raics Szvetiszlav bán 

helyettesre egy állásából elbocsájtott 

megyei jegyző három revolverlövést 

adott le, azután öngyilkos lett.
 Raics is 

eletveszélyesen megsebesült.
 

(ROMA) A fasiszta kormány rende- 

letere megkezdették Addisz-Abeba 

európai negyedének kiépitését. 

(BERLIN) A Lufthausa tegnap
 bo- 

csájtotta vizre negyedik uszó 
repülő- 

gép bázisát, melyet az Azori szigetek 

közelépen fognak lehorgonyozni.
 

(BUDAPEST) A katholikus irók 

nemzetközi konferenciájának résztve- 

vői tegnap délelőtt megkoszoruzták 

gróf Zichy budapesti emlék
müvét. lá- 

togatást tettek a magyar rádió helyi- 

ségeiben, este pedig résztvettek a 

svábhegyi szanatóriumban tiszteletük- 

re rendezett diszebéden. 

(DEBRECEN) Ünnepélyes keretek 

között, a budapesti „repülőnap" kül- 

földi résztvevőinek jelenlétében teg- 

nap avatták fel a hortobágyi repülő- 

teret. 

(TOKIÓ) A kormány rendeletére 

német mintára bevezetik a katonai 

kötelező előkiképzést fiugyermekeknél 

15, leánygyermekeknél 17 évtől kez- 

dődőöleg. 
(SIDNEY.) Ausztrália és japá

n dele- 

gátusai között megkezdődtek
 a gazda- 

sági és kereskedelmi szerződési tár- 

alások. 

(WASSERLEONBURG.) A Windsor 

hercegi pár a közel napokban minden 

valoszinüség szerint Bledbe fog láto- 

gatni egy uj golfpálya felavatására. 

(ABERDEEN) Egy dán halász hajó 

zátonyra futott és elsülyedt. 28 főből 

álló legénységét sikerült megmenteni. 

(PORTFLORENCE.) A Virunga
 vul- 

kánok szokatlanul erős müködésbe 

kezdettek, ugy hogy fényük éjszaka 

százkilométeres távolságokra bevilá- 

gitja a Victorla Nyanza körn
yékét. Az 

(BUDAPEST) Tegnap 4000 épitő- elmult 48 órában több kisebb földlö- 

kést is észleltek. 

folynak 

Eredményecs működési 
ieli ki a lemesvári 
segéluzó rávésülei 

helui Hókja 
A Temesvári Timisoarai Segélyző 
Egyesület tervszerü munkával fokoza- 

tosan valósitja meg szociális és népjó- 

léti szempontból értékes célkitüzéseit. 
Felkerestük a kolozsvári fiók vezetőjét 

Str. luliu Maniu 2. szám alatti egye- 

sületi irodában, aki betekintést nyuj- 

tott az egyesület müködésébe. Az egye- 

sületnek Erdély és a Bánát területén 

94 fiókja és ügynöksége müködik és 

közel száz ügynök fejt ki eredményes 

tevékenységet az egyesület szolgála- 

tában, A kolozsvári fioók rövid idő 

alatt a közönség osztatlan bizalmát 

nyerte el és Kolozsváron is napról- 

napra szaporodik az egyesület tagjai- 

nak a száma. A Segélyző Egyesület 

halálesetre és elélésre szóló 3000- 

50.000 lejig terjedő biztositásokat köt 

orvosi vizsgálat nélkül, vagy orvosi 

lvizsgálattal, rendkivül mérsékelt havi 

tagdij fizetése ellenében. Különösen 

népszerü a közönség körében a temet- 

kezési segélyre szóló csoportbiztositása 

8000, 16.000 és 24 ezer lei összegekre. 

Ebben a csoportban 18. életkortól 85 

éves korig bárki köthet segélybiztosi- 

tást olyan szerény havi dijtétel mel- 

lett, amelyet a csekély jövedelmüek is 

megerőltetés nélkül fizethetnek. 

0 A Református Theológiai Fakultás 

évzáró ünnepélye junius 20-án, vasárnap 

délelőtt fél 12 órakor lesz a Fakultás disz- 

termében. Az ünnepi bibliamagyarázatot 
Vásárhelyi János püspök tartja. 

- A VIVŐMESTER TITOKZATOS 

TRAGÉDIÁJA. Palliardy Ervin ismert 

brassói olasz származásu vivómester 

titokzatos tragédiának lett az áldozata. 

A régi kórház melletti Köszörüs pa- 

takban arccal a vizbe borulva holtan 

lelték meg. Homlokán hatalmas sérülé- 

sek voltak. A hatóságok feltevése sze- 

rint az izgága természetüű vivómestert 

valamelyik haragosa tehette el láb 

alól. A nyomozás során eddig több elő- 

állitás történt, de a büntény kellő 

tisztázása még nem történhetett meg, 

mert az őrizetbevett egyének mindent 

tagadnak 

- HÜSÉGÉRŐL BIZTOSITOTTA A 

KISKÜKÜLLŐ-MEGYEI MAGYAR- 

PÁRTI TAGOZAT GRŐF BETHLEN 

ELNÖKÖT. Dicsőszentmártonból jelen- 
tik: A kisküküllőmegyei magyarpárti 

tagozat intéző bizottsága ülést tartua a 

megyei tanácsválasztások kérdésével 

foglaikozott és kijelölte a tagozati köz- 

gyülés időpontját. Majd Pekry Géza 

elnök inditványára kimondották, hogy 

üdvözlő iratot küldenek gróf Bethlen 

György pártelnöknek, amelyben a ta- 

gozat legteljesebb hüségéről és ragasz- 

kodásáról biztositják az országos elnő- 

köt A gyülés lelkes hangulatban folyt 
le. 

A BECSAPOTT A VILLÁM MOTA 

És MARIN MAUZOLEUMÁBA. Teg- 

nap Mota és Marin spanyol földön el- 

esett legionárius vezérek bukaresti 

mauzoleumába villám csapott be és 

annak fedelét meggyujtotta. A tüzet 

rövidesen eloltották. Emberéletben 

nem esett kár. Érdekes, hogy ebben az 

időben a főváros egyik felében hatal- 

mas vihar és felhőszakadás tombolt, 

mig a másik felében igen szép nyári 

idő volt. 
ezcee0 

TURISTASAG 

0 Az Erdélyi Kárpát Egyesül
et junius 

20-21-én a következő kirándulások
at ren- 

dezi: Tordai hasadék, Bányaftürdő autó- 

val. Indulás 20-án reggel 5 órakor autó- 

busszal és kamionnal Szind községen 
át 

a hasadéki menedékházhoz. Délután a 

órakor fürdés bányafürdőben. Visszatéeres 

20-án este fél 9 órakor. Ünökő. Indulás 

reggel 4 órakor autóbusszal Óradnára. 

Első nap gyaloglás 4 óra. Második nap 

fel az Ünökőre és vissza, gyailoglás 6 óra. 

Visszaérkezés este 10 órakor. - Meziadi 

cseppkőbarlang. Vasas zászlósze
ntelés. in- 

őulás autóval szombat este 11 órako.. 

tElégtelen jelentkezés esetén vonattal va- 

sárnap reggel 7 órai gyorssal. Részletes 

felvilágositással szolgált az iroda
, Bratianu 

ucca 24. szám alatt, ahonnan a turák is 

indulnak. Vendégeket szivesen l
át az egye 

sülett - Az EKE junius 27-én Reketóra 

és Dobrinra rendez autós turát, majd 1u- 

nius 4-én a Runki szoroshoz. 
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- 

Mavarodás a Dbehozatali 
áaruk elvám olása körül 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A gazdasági 
köröket váratlanul érte a Jegybank 
azon rendelkezése, amely szerint olyan 
behozott áruk számláit, amelyeken a 
fizetési határidő nincs feltüntetve, a 
vámolástól számitott 5 napon belül ki 
kell egyenliteni, hasonlóképpen a szám- 
la lejáratakor a számla-összeget azon- 
nal ki kell egyenliteni, amennyiben az 
árut oly országból hozták be, mellyel 
kliring-megállapodása van a Jegy- 
banknak. Ha az importőr ezen kö- 
telezettségének nem tett eleget, a Jegy- 
bank a szankciókon kivül a késedel- 
mes fizetésért 4.5 százalékos kamatot 
számit fel az importőrnek. A bukaresti 
érdekeltek mozgalmat inditottak e ren- 
delkezés azonnali visszavonásáraa. Ez 
az akciójukat azzal indokolják, hogy 
számtalan gyakcrlati esetben a fizetési 
határidőt nem tüntetik fel a számlán, 
továbbá különböző okok (kifogásolt 
áruk, utólagos megállapodás stb.) lo- 
roghatnak fenn, melyek a fizetési ter- 
minust meghosszabbithatják. A Banca 
Nationalának kizárólagos joga van de- 
vizák forgalomba hozatalára és ezen 
forgalom ellenőrzésére, de nem lehet 
joga arra, hogy a vevő és eladó között 
fennálló megállapodásokat ellenőrizze 
és még kevésbé arra, hogy mnt harma- 
dik személy beékelődve, kamatokat 
szedjen a hitelező tudta és beleegye- 
zése nélkül. 

A közönség panasz- 
ládájából 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A Mico- 
uccában lakó polgárok arról panasz- 
kodnak, hogy az öntözőautó ott, ahol 
az aszfaltos ut megszünik, visszafordul 
és nem hajlandó tovább is öntözni, 
holott az ucának a felső része éppen 
olyan forgalmas és poros, mint a többi. 
A Fericirii uti lakosok pedig nem 

szivesen látják és szagolják azt a sze- 
métdombot, amit a köztisztasági köze- 
gek naponta otthagynak Azaz, amikor 
megfordul a gép, lehull róla a szemét 
és a szemetesnek már nem jut eszébe 
azt fel is szedni onnan. 
A Donáth uton harapós kutyák jár- 

nak s kérik az ott lakók az ebzárlatot, 
mert állitólag közbiztonságuk veszély- 
ben forog. 

És végül ugyancsak panaszos levél 
alapján irjuk meg a Kolozsvár és Bács 
közötti országut kövezése körüli sérel- 
met. Mert érdekes, hogy ez a kövezés 
mindjárt a kezdetben megszakadt és 
csak Kardosfalva végétől folytatódik. 
Hátránya pedig ennek az épitő mun- 
kálatnak az, hogy talán éppen a vá- 
roshoz közelálló részen, ott, ahol a 
száz munkással dolgozó autógyár, vala- 
mint Kardoson a nagyforgalmu tégla- 
gyár van, ott lenne szükség az utköve- 
zésre sürgősebben és sokkal inkáob, 
nem pedig lentebb. 
Mindezeket a sérelmeket és panaszo- 

kat az illetékes tényezők nyomatékos 
figyelmébe ajánljuk és a magunk ré- 
széről is kifejezetten kérjük azok lehe- 
tőleges mielőbbi orvoslását. 

- FELAVATTÁK A MEZŐGAZ- 
DASÁGI KUTATÓ INTÉZETET. Bu- 
karestből jelentik: Ma délelőtt Őfel- 
sége és az előkelőségek jelenlétében 
ünnepélyes keretek között felavatták 
a mezőgazdasági kutató intézetet. 
- NÉGYMILLIÓ LEJT TALAL- 

TAK A MEGSZÖKÖTT BÜNTÁRS 
TÁSKAJÁBAN. Bukarestből jelentik: 
A rendőrség emberei az éjszaka az er- 
délyi Rapid vonaton letartóztatták a 
fővárosi adoóhivatalnál leleplezett nagy 
sikkasztás tettesének, Menelas Varveri- 
nek egyik büntársát. A sikkasztó tás- 
kájában négymillió lej értéket talál- 
tak. Nevét a nyomozás érdekében ti- 
tokban tartják. " 
- ELINTÉZÉS ALATT ÁAÁLL A 

WEIGEL-ÜGY. Prágából jelentik: A 
német és olasz kormányok között 
konfliktus keletkezett egy Bruno 
Weigel nevü német alattvaló állitóla- 
gos sulyos bántalmazása miatt. Az in- 
cidens azonban elsimulóban van, de a 
ket kormány megegyezést létesit arra 
nézve, hogy az ilyen természetü in- 
eidenseket mindig diplomáciai uton 
fogják elintézni. 

„lóestét! 

(JASI.) Vakmerő bandita támadás 
történt a Nicolinai vasuti mühely ud- 
varán. Tizennéegy tagu veszedelmes 
banda be akart hatolni az épületbe, 
hogy ott a vaskasszát kifosszák. 
amelyben több millió lej készpénz volt 
elselyezve A csendőrök egyike figyel- 
messé lett a zajra és három közelé- 
ben „operáló" banditát üldözőbe vett 
s közülök egyet el is fogott, miközben 
heves tüzharco' is folytatott. Ezalatt 30 

Vakmerő banditák ki akarták 
rabolni a CFR többmilllós 

készpénz pénztárát 
katonai előkészitős is a helyszinre ke- 
rült a lövöldözésre, mire a banditák a 
tüzharcot beszüntetve nyomtalanul el- 
tüntek. Az elfogott bandita megnevez- 
te büntársait az elfogatása során és igy 
meg van minden remény arra, hogy 
sikerül a tetteseket elfogni. Azt a 
csendőrt, aki az egyik banditát hurok- 
ra keritette, jutalmul 30 napi szabad- 
ságra küldötték és ugyanakkor előlép- 
tetésre is előterjesztették. 

es 

„Hék ne telejis" -- engem szerző el ne telejts.. 

(BUDAPEST.) Érdekes pereskedés 
folyik most a magyar biróságok előtt. 
Az ismertnevü Rózsavölgyi zene- 
mü-kiadó pert inditott a Szinházi 
Élet ellen, mert egyik mellékleté- 
ben közölte a Kék nefelejts cimü 
közismert dalt, mint Serly Lajos 
szerzeményét, holott azt a közvée- 
lemény néhai btáró Bánffy György 
szerzeményének tulajdonitja. 

A Rózsavölgyi-cég pedig azon az ala- 
pon pereskedik, hogy a báró összes 
müveinek kiadási joga a cég tulajdona 
A törvényszék és a tábla a cég kere- 
setét elutasitottég, nemrég azonban 

a Kuria kimondotta, hogy az ügy- 
ben tanuként kihallgatja Serly 
Lajost, aki 30 éves és Amerikában 
él, továbbá Pálmay Ilkát, a béke- 

idők hires primadonnáját. 
Serly kihallgatása diplomáciai uton 
történt meg, de vallomása még nem 
került nyilvánosságra, Pálmay IIka 
kihallgatása tegnap folyt le a biróság 
előtt és annak érdekes epizódja volt, 
hogy 

a ies müvésznő, aki tudvalevő- 
leg gróf Kinsky özvegye, nem volt 
hajlandó a biróság előtt hangosan 
megmondani életkorát, hanem 
keresztlevelét nuyujtotta át a biró- 
nak és kérte, hogy az életkorára 

Pálmai Ika, csak zárt táráta- 
láson volt hajlandó bevallani 

valódi életkorát 
vonatkozó adatokat egész diszkré- 
ten mondja be a jegyzőkönyvbe. 

Az egyik ügyvéd közbe szólt: 
- Méltóságos asszony, nyugodtan 

megmondhatja az életkorát, hiszen a 
tárgyaláson jóformán senki sincs ide- 
gen jelen. De ba nem hajlandó erre, 
kérhet zárt tárgyalást arra az időre, 
amig az életkorát megmondja. 
A grófnő biccentett erre a fejével s 

igy 
zárt tárgyalást is rendeltek el erre 

az időre. 
Majd nyilt tárgyaláson folytatták a 
kihallgatását, amikor is elmondotta, 

hogy 
1880-ban a kolozsvári nemzeti 
lnágeak volt a tagja és akko- 
riban báró Bánffy Endre „Gróf 
Gulyás" néven szindarabot irt, 
amelynek muzsikájában Serly La- 
jos, aki akkoriban a szinház kar- 
mestere volt, beleillesztette a Kék 
nefelejts cimii dalt is, azt azon- 
ban soha sem mondotta, hogy ez a 

báró szerzeménye lenne. 
Az egykori hires primadonna vallo- 
mását jegyzőkönyvre vették és most 
várják nagy érdeklődéssel, hogy mit 
tartalmaz a sok port felvert ügyben a 
korona tanu Serly Lajos diplomáciai 
uton megszerzett vallomása. 

ország nemzetközi ellenőrzését 

(MOSZKVA.) A teljesen felkavart 
helyzetre jellemző, hogy az utóbbi na- 
pokban hatalmas mennyiségben röp- 
iratok kerültek forgalomba a Szovjet 
területén, amelyekben a névtelen szer- 
zők, az utóbbi bekövetkezett esemé- 
nyekért Sztalint személyesen teszik fe- 
lelőssé. A GPU lázasan nyomoz, de 
nem tudta megállapitani, hogy a 
röpiratokat kik szórják széjjel or- 
szágszerte. A Szovjet egyébként most 
már nemcsak az állitólagos kémeket, 
trockijistákat, összeesküvőket stb. 
bünteti, hanem azok családtagjaik el- 
len is a legnagyobb szigorral jár el. 
Ha a családtagok a bünösnek talált 
családfővel szemben nem tagadjak 
meg a közösséget, 5-10 évi fegyhaz- 
büntetéssel sujtják őket. A kivégzé- 
sek és letartóztatások tovább tartanak 
és egyedül Fehéroroszországban 1i40 

ujabb feltünést keltő letartóztatás tör- 

tént. 

SZTALIN KOPORSÓT VISZ 

Moszkvából máskülönben cafoljak 
azt a hirt, hogy Sztalin nem vett részt 
Lenin nővérének Uljanovna Máriá- 
nak temetésén. Az igazság az, hogy 
Sztalin, Vorosziloff és más két szovjet 
vezető vállukon vitték Lenin nővére- 

Névtelen szerzők szovjet-földön ter- 
lesztett röpiratai az ujabb orosz 

eseményekért Sztalint személyében 
teszik felelőssé 

A családtagokat is megbüntetik Oroszországban, ha a családtőt 
bünösnek találják - Franciaország ki akarja terjes:teni Spanyol- 

az összes érdekelt államokra 

ban ez csak most derült ki, annak tu- 
lajdonitható, hegy, ahol a menet el- 
haladt, mindenütt tizes sorokban a 
GPU és a hadsereg felfegyverkezett 
emberei állottak sorfalat, a házak ab- 
lakaiba pedig a menet elvonulása ide- 
jén mindenütt a GPU ügynökeit ültet- 
ték be. 

Varsói hiradás szerint a legutóbbi 
oroszországi események miatt a zug- 
tőzsdén rendkivül erős érdeklődés mu- 
tatkozik a régi cári rubelek iránt, 
amelyekkel az üzletemberek nagy for- 
galmat bonyolitanak le. Az Oservatoe 
Romano római lap moszkvai jelentés 
alapján azt közli, hogy a belügymi- 
nisztérium engedélyezte az istentele- 
nek ligája számára a felfegyverkezést, 
amelynek vezetősége máris rengeteg 
fegyvert szerzett be és ezeket papok- 
kal és a kommunizmus szellemét ve- 
szélyeztető emberekkel szemben kö- 
nyörtelenül használni is fogja. 

LETA RTÓZTATÁSOK SPANYOL 
FÖLDÖN 

(MADRID.) A köztársasági csapa- 
tok hadijelentése szerint a biscayaái 
éronton a nemzetiek támadásait nekik 
sulyos veszteségeket okozva 
vissza és a csapatokat erősen hátrave- 

nek koporsóját a Kremlig, hogy azon-, tettek. A salamancai nemzeti rádió 

lhatározták, hogy 

verték 
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viszont győzelmes előhaladásról beszél. 
Bilbaót pedig annyira körülkeritették, 
hogy a nemzetiek hadállásaiból már jól 
lehet látni a város elnéptelenedett 
uccáit. 
Barcelonábun pénteken nagyszabásu 

kémszervezetet lepleztek le, amelyben 
magasállásu tisztviselő és számos kül. 
földi vett részt. Sok letartóztatás tör- 
tént, de a neveket titkolják. 
Londonból a nemzeti munkáspárt ar- 

ról értesül, hogy Barcelonában a mun- 
káspárt negyven vezetőjét is letartóz- 
tatták. Cartagenából viszont az a hir 

sági hajó katasztrófájának az 
hiradások szerint nem 26, hanem 50 

nepélyes keretek között temettek el. 
Ugyancsak Londonból jelentik, hogy 
hogy Franciaország a benemavatkozási 
konferencián ujból javasolni akarja, 
miszerint Spanyolország nemzetközi 
ellenőrzésében az összes tagállamok 
vegyenek részt, a hajókon kivül vizi 

A francia kormány reméli, hogy Né- 
metország a mai enyhébb légkörben 
hajlandó ezt a javaslatot elfogadni. 

... 

- Adományok. Köszönettel nyugtázzuk 
Haz alanti adományokat: Grigorescu 92. sz. 

alatti tüdőbajos asszonynak K. E.-től 50, 
Veres Boriska részére Szt. József nevében 
50 és Lengyel Erzsébet egy Marosvásár- 
helyre szóló vasuti jegyet küldött be. 

- AUTOGRAM-DÉLUTÁN. Ma dél 
után 4-6 órák között az Ellenzék 
könyves boltjában a „Szerelemre ité- 
lem" szerzői délután 4-6 órák között 
autogram-délutánt rendeznek abból az 
alkalomból, hogy a zeneszerző Claudo 
Romano sláger-dalai kotta alakban is 
megjelentek. Az autogram délutánon 
a zeneszerzőn kivül Gredinár Aurél és 
Walter Gyula szövegirók, továbbá 
Ürmössy Magda és Sz. Sándor Stefi 
szinmüvésznők vesznek részt. 

- A pápa tiltakozk a bolgár trón- 
örökös ortodox hitre történő megke- 
resztelése ellen: Vatikánvárosból jelen- 
tik: Az olasz lapok jelentése szerint a 
pápa tiltakozni fog a bolgár trónörö- 
kösnek ortodox hitre történő megke- 
resztelése ellen, tekintettel arra, hogy 
édesanyja ma is róm. katholikus vallá- 
su. A Szentszék tudvalevően a bolgár 
király pár első gyermekének megke- 
resztelésekor is tiltakozott. 

- ELLOPTÁK AZ ÉLELMISZER- 
KÉSZLETEKET. Vakmerő betörés tör- 
tént az éjszaka a Hasdeu ucca 17-c sz. 
alatti épületten Körülbelül 3 órakor 
ismeretlen tettes behatolt az épületbe, 
ahonnan az egyik lakónak élelmiszer- 
kamrájából hozzávetőleg 12 ezer lej 
értékü italokat és élelmiszert vitt el. A 
betöréses lopás ügyében a bünügyi 
osztály emberei megkezdték a nyomo- 
zást. 

- VIZSGÁLAT A JEGYZŐI KINE- 
VEZÉSEK ÜGYÉBEN. A belügymi- 

ségi jegyzők kinevezésével kapcsolat- 
ban. Főleg az erdélyi jegyzőkről van 
szó. A Lupta szerint bizonyos szemé- 
lyek nagy összegeket vettek fel a ki- 
nevezésekért. Barca államtitkár sze- 
mélyesen vezeti a vizsgálatot, amely- 
nek eredményei rövidesen nyilvános- 
ságra kerülnek. 

- Véget ért a dicsőség. Rómából jelen- 
tik: Az olasz lapok beszámolnak arról. 

24 spanyol kormányrepülőt lőtt le eddig, 
meghalt. Presselt nemrégiben ajánlották 
arany vitézségi éremmel való kitüntetésre. 

telről ir a Tempo. Rövidesen olyan politi- 

kai összejövetel követi az Averescu párt 

legutóbbi vacsoráját, amely nagy szenzá- 

ciót fog kelteni. Averescu, Cuza, Bratia 

nu György és Goga találkozójáról van szó. 

- Maniu csak juliusban tér haza. Az 
Ordinea jelenti: Mihalache, Popovici és 
Madgearu hosszabbk megbeszélést folytat- 

tak a nemzeti-paiasztpárt belső ügyeiről. 
a központi végrehajtó 

bizottság ülését mindaddig nem hivják 
össze, amig Maniu külföldről haza aem 
ter. Ez pedig csak a jövő hónap elején 
várható. 

érkezik, hogy a Don Jaime köztársa- 
eddigi 

emberélet esett áldozatul, akiket ün- 

repülőgépekkel és kisebb hajókkal is. 

nisztérium feljelentést kapott a köz- 

hogy Guidó Pressel 23 éves pilóta, aki 

- Nagyfontosságu politikai összejöve- 
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legvérmesebb reményeit is meghaladja 
az a zürzavar, ami most a vörös biroda- 
iom határai között tombol!"... Eze- 
ket a szavakat a mindig komoly és tár- 
gyilagos Times irja egyik legutóbbi 
cikkében! Majd igy folytatja: „Moszkva 
ellenfeleinek semmi sem használ any- 
nyit, mint Tuchacsevszkij tábornagy és 

nillik, mert az ő halálukkal a vörös 
hadsereg agyvelejét irtották ki!" 
Mélységesen komoly szavak, mert iga- 

zaki Akármilyen jó katona lehet is Bu- 

dionny marsall, akit Tuchacsevszkij 

helyére állitottak, a modern stratégia 
mégsem erős oldala. Egyszerü lovas őr- 
mester volt ő a világháboru során, aki 

a forradalmi harcok alatt bátorságával 

számtalanszor kitüntette magát. De 

más az egyéni bátorság s párthüség és 

más a haditaktika és sztratégia. Ezen a 

téren Vorosilov marsall, a vörös had- 

sereg mindenható tábornagya se pó- 
tolhatja a kivégzett szakembereket. 
Tuchacsevszkij mégis csak felsőbb 
katonai iskolát végzett és vezérkari 

tiszt volt. Született hadvezéri talentu- 

ma meg éppen magasan kiemelte az 

átlag csapattisztek s még inkább az al- 
tisztekből lett szovjet katonai főba- 

rancsnokok sorából. Egy szó, mint 

száz, lehetséges, sőt valószinü: Szovjet- 

Oroszország hadserege egyelőre még 

érintetlenül intakt, de a magasabb ve- 

zérlet körül tarok mutatkoznakl! .. 

Vajjon csakugyan árulók voltak-e a ki- 

végzett tábornokok? Ezt most már a 

moszkvai hirforrások sem állitják. Sta- 

lin és környezete észbekapott: tudják, 

hogy veégzetes baklövés volt kémeknek 

és árulóknak bélyegezi azokat, akik 

még nemreg a szovjet legelőkelőbb ve- 

zérkarához tartoztak. 

A sors ironiája, hogy Kerillys szélső- 

jobboldali francia képviselő kelt védel- 

mére a Blum kormánynak a szovjet- 

események miatti támadások ügyében. 

A kormányellenes sajtó ugyanis egy- 

értelmüleg ezt szögezte le: „Frascia- 
ország Moszkva szövetségese. Ha csak- 

ugyan igaz, hogy Tuchacsevszkij és 

társai kémek és árulók voltak, feltehe- 
tő. hogy a szevjet marsall Franciaor- 
szágban jártakor szerzett katonai ta- 

pasztalatait is elárulta annak a bizonyos 
idegen hatalomnak!" Mindenképpen 
zényes helyzet állt elő nemcsak Szov- 
jet-Oroszországra, de Franciaországra 
nézve is. Ezért igyekezett Kerillys meg- 
nyugtatni a közvéleményt: „A kormány 
nem közölt a kivégzett szovjettábor- 
naggyal semmiféle katonai titkot!" =n- 
nek megállapitása ellenére a szovjettel 
való kapcsolatok megszakitása mellett 
tört pálcát. Hivatkozott Vorosilov sza- 
vaira, amely szerint a vörös hadsereg 
meg van fertőzve és nem egységes. „Ha 
tehát a legilletékesebb egyén igy vé- 
lekedik a szovjet hadseregről - mon- 
dotta Kerillys - Franciaországnuk 
nem lehet tovább érdeke, hogy Moszk- 
vára bizza a maga biztonságát. Egyedül 
és kizárólang Nagybritánia az irány, 
amely felé fordulhatunk. S meg kell 
szakitanunk mindenféle kapcsolatot 
Szovjet-Oroszországgal!" Kerillys kö- 
vetelése nem egyedülálló és elszigetelt 
jelenség. Ma már nem csak a jobboldali 
és középpártok, de a radikális párt bal- 
öldali szárnya is a szovjettel való szer- 
ződés felbontását követelii Nem ok 
nélkül ir tehát gunyosan a német sajtó 
a lett külügyminiszter moszkvai láto- 
gatásával kapcsolatban. Valóban: Mun- 
wes jókor utazott Moszkvába, hogy meg 
győződjék arról, milyen a rend és a bel- 

ső nyugalom a szovjet birodalomban. 

Akárhogy is vesszük a dolgot, Moszk- 
va - legalább egyelőre - külpolitikai- 

lag végzetes vereséget szenvedett! Ma- 
gyarán és világosan szólva; bekapta a 
csalétket, amelyet ravasz ellenfelei ké- 
szitettek a szármára. Mert erről van szó 
és nem kéemkedésről és semmiféle áru- 
lásról. Tuchacsevszkijt és társait az első 
avarodás lázában azzal vádolták, hogy 

német vezérkari tisztekkel összejátszva, 
elárulták a szovjet katonai titkait. Lás- 

IHurópa 

hat tábornoktársának kivégzése. Tud- 

suk mi volt ennek a vádnak az alapja?.. 
„Szovjet-Oroszország ellenségeinekl2 nürnbergi kampóskeresztes nagygyü- 

lés során Hitler szokásos vehemenciá- 
jával igen éles támadást intézett Szov- 
jet-Oroszország vezetői és a vörös had- 
sereg ellen. Néhány nappal később egy 
jelentéktelennek látszó szürke ujsághir 
arról számolt be, hogy a német hadse- 
reg vezerkarának küldöttsége tisztelgett 
a Führer előtt és bizonyos irányban mér 
séklésre igyekezett inteni őt. Ez a bizo- 
nyos irány a vörös hadsereg vezérkara 
volt. Mert annyi kétségen kivül igaz: az 
utóbbi két esztendő során magasrangu 
szovjet katonai vezetők és közöttük Tu- 
chacsevszkij marsall is közeledést keres- 
tek a német birodalmi hadsereghez. He- 
lyesebben szólva: a közeledési kisérletek 
kölcsönösek voltak. Már annakidején 
Bismarck is azon fáradozott, hogy egyez 
séget, illetve erős katonai szövetséget 
hozzon létre a német birodalom és a 
cári Oroszország között. Nem rajta mult, 
hogy a terve zátonyra futott. Vilmos 
császár hetykélkedése gátolta meg, hogy 
Szentpétervár és Berlin egymás oldalán 
haladhassanak. Pedig a lázasan előretör- 
tető nemet birodalom és Oroszország is 
egyaránt Nagybritániában látták igazi 
ellenfelüket... 

: 4. 
Fölösleges elmélkedni azon, milyen 

fordulatot vehetett volna a világtörté- 
nelem sodra, ha Berlin és Pétervár meg- 
értik egymást... Annyi tény, hogy a 
kampóskeresztes harmadik birodalom 
és Szovjet-Oroszország is leginkább 
a brit impériumban látják boldogulási 
lehetőségeik tulajdonképpeni gátját. A 
látszat ne tévesszen meg senkit: Nagy- 
británia irtózatos erejü fegyverkezése 
nemcsak a jelenlegi német birodalom, 
de talán elsősorban és leginkább Szov- 
jet-Oroszország ellen irányul. Akárhogy 
is látszanak a dolgok, London könnyeb- 
ben áthidalhatónak tudja a Berlin-ró- 
mai tengellyel való ellentéteit. mint azo 
kat a szakadékokat, amelyek a bolseviki 
ideológia és a tőkés termelési rend kö- 
zött fennállanak. Az angol külpolitika 
különös ingadozásának az az oka, 
hogy a brit impérium hajója Scylla és 
Charibdis kettős veszedelme között 
kénytelen haladni... Akármennyire hi- 
hetetlenül hangzik is, nem valószinüt- 
len: a német és orosz magasrangu ve- 
zérkari tisztek kapcsolatait valamilyen 
formában Anglia keze egyengettel! Min- 
denekelőtt azonban a Japánnal leg- 
utóbb kötött gentleman agreement ré- 
vén a Távolkeleten bebiztositotta a há- 
tát. Ezzel a ténnyel még egyet elért: fel- 
keltette a német katonai körök bizal- 
matlanságát Japánnal szemben. Ilyen- 
formán aztán nem volt tulságosan ne- 
héz a német és orosz vezérkari tisztek 
érdeklődését egymás felé irányitani... 
Mindez természetesen csak feltevés, de 

számos gyanus jelenség szól a valószi- 
nüsége mellett 

„Tekintet nélkül mások érdekeire és 
javára, tedd mindig azt, ami neked hasz 

napjai 
zai politikus zavaros napjaiban. Bizony: 
Albion legtöbb sikerét az egykori flo- 
renczi államtitkár módszereinek köszön- 
heti. Ami ma Szovjet-Oroszország ha- 

tárain belül zajlik: személyi és dogmai 

ellentétek következménye. Trockijiz- 
mus, sztalinizmus nemcsak egyszerü sza 
vak, de a bolseviki ideológia két dog- 
matikus irányának megjelölői. Trockij 
és hivei Lenin szellemében kivánják a 
bolsevizmust diadalra jutatni. Sztalin - 
külső és belső okok nyomására - lát- 
szólag eltér az orthodok kommunista 
ideológiától Mindenesetre alkalmazko- 
dóbb és simulékonyabb, mint Trockij, 
aki törhetetlen energiával és változat- 
lan formában a világforradalom megva- 
lósitását szeretné keresztülvinni. Ezek a 
dogmatikus ellentétek és a Trockij és 
Sztalin közötti személyes gyülölet An- 
glia számára megfelelő atmoszférát te- 
remtettek messzire célzó terveinek ke- 
resztülvitelére. „Oszd meg őket és ural- 
kodj rajtuk!" Régi latin közmondás és 
a Downing Street emberei mindig is ér- 
tették a módját, miképpen osszák meg 
Nagybritánia ellenfeleit, hogy uralkod- 
hassanak rajtuk. Ezzel a módszerrel 
tartják hatalmukat a háromszázhatvan- 
öt millió főnyi hindu fölött és ugyanigy 
háritják el azokat a veszedelmeket, me- 
lyek az angol világbirodalmat a Távol- 
és Közelkeleten fenyegethetik. A már 
annyiszor jól bevált módszer ugy látszik 
megint sikeresnek bizonyult. Szovjet- 
Oroszország lázban vergődik. S amig 
sztalinisták és trockijisták egymást mar- 
cangolják, London nyugodtan egyezked- 
hetik Berlinnel és Rómával. 

6 
Itália és a Harmadik Birodalom min- 

denesetre feltünő engedékenységet ta- 
nusitanak most Angliával szemben. 
Szinte minden feltétel nélkül fogadták 
el a spanyol ellenőrzés kérdésében tett 
javaslatait. Természetesen London is a 
kedvükben járt. Szovjet-Oroszországot 
ugyanis egyszerüen kirekesztették az 
ellenőrzésből. Diplomáciai körök sze- 
rint ez az egyezség megkönnyiti egy uj 
Locarnó-egyezmény lehetőségét is. An- 
glia most már nem erőlteti a keleti biz- 
tonság kérdését. A belső bajokkal vivó- 
dó Szovjet-Oroszország egyelőre sem 
Európában, még kevésbé a Távolkeleten 
nem jelent komoly veszedelmet a szá- 
mára. Moszkvának nem lesz sem ideje, 
sem módja rá, hogy akár Indiában, akár 
Kinában zavarja Nagybritánia köreit. 
Megszabadulva egy komoly ellenféltől, 
minden erejét arra fordithatja, hogy a 
Rómával, illetve Berlinnel való elszámo 
lását is rendbehozza. A világbirodalom 
konferenciája záró ülésén leszögezte, 
hogy a társállamok tökéletesen egyetér- 
tenek a fegyverkezés kérdésében. Vagy- 
is: nemcsak az anyaállam, de a tenge- 
rentuli nagy dominionok, illetve társ- 
országok: Dél-Afrika, Ausztrália, Kana- 
da is teljes mértékben fegyverkeznek. 
Ugyhogy az Anglia által fegyverkezésre 
megszavazott 1500 millió fontot is jóval 
tul fogja szárnyalni az az összeg, amit 

nos!"... Machiavelli tanitása ma hasz-a brit impérium katonai erejének nö- 

navehetőbb, mint a kétkulacsos fioren- velésére fordit. A birodalmi konferencia 

Mert az ének: magános és örök. 

DIALÓGUS 
Te élni fogsz. Mert rim: az életed. 
És dal és álom és csók és erő. 
A Sors, ha nem is ad kiméletet. 

Mert véredből, mi halkan elpereg, 
uj, széditő és nagy csodád kinő. 

Ki voltál bus, leszel mint vig gyerek. 

Éneklő jóság, örök ölelés. 
Szárnyas lélekkel végtelenbe kész. 

Én elmulok. Csont, test, ideg, izom. 
A Léthe hüs habjaiból iszom. 

Aztán szétporlom semmiséggé, röggé. 

Te élni fogsz. És dal leszel örökké. 
Titokként bolygasz a világ fölött. 
Nem találkozom veled soha többé. 

Walter Gyula. 

Anglia eddigi külpolitikai vonalvezeté- 
sét is helyesléssel vette tudomásul. 
Megy tehát minden a régi vágányon. 
Megerősödve és felkészülve minden es- 
hetőségre, London most már könnyen 
szóba állhat az olaszokkal és németek- 
kel... 

7. 
A közelmultban szó volt róla, hogy 

Eden külügyminiszter, vagy helyettese: 
Cramborne államtitkár középeurópai 
körutra indulnak, Bécsbe, Prágába, Bu- 
dapestre, hogy közvetlen tapasztalatok 
alapján tárgyalhassanak az illetékesek- 
kel. A Reuter távirati iroda közlése 
szerint azonban sem Eden, sem Cram- 
borne egyelőre még sem utaznak el, 
mert fontosabb dolgokat kell elintéz- 
niök. Mint tudjuk: a spanyol ellenőr- 
zés kérdésében máris sikerült egyezsé- 
get létrehozni London, Páris, Róma és 
Berlin között. Ami pedig a szovjet bel- 
ügyeivel kapcsolatos külpolitikai lehe- 
tőségeket illeti, hát egyelőre ezektől 
sem kell tulságosan tartani. Moszkva, 
- hogy triviálisan fejezzük ki magun- 
kat - jégre lett állitva s jóidőbe telik, 
mig felgerjedt indulatai lehülnek. Addig 
pedig sok minden történhet. A jelensé- 
gek legalább is ezt látszanak igazolni. 
London mindesetre arra törekszik, hogy 
semleges kis államok gyürüjével válasz- 
sza el egymástól a Harmadik Birodal- 
mat és Szovjet-Oroszországot. Lord Ply- 
mouth, az ellenőrzési bizottság elnöke 
nem ok nélkül járt a Balti államokban. 
És még inkább: nem ok nélkül látogatta 
meg utjának végcéljaként Berlint is. Az 
angol külpolitikai vonalvezetést mindig 
hajlékonyság és rugalmasság jellemezte. 
London könnyen tudott barátkozni, ha 
érdekei ugy kivánták. A brit impérium 
java most azt diktálja, hogy Anglia en- 
gedékenységet tanusitson a német ki- 
vánságok tekintetében. 

8 
Neurath német birodalmi külügymi- 

niszter Londonba való meghivása amel- 
lett szól, hogy Nagybritánia valamilyen 
formában eleget fog tenni a németek 
gyarmatigénylési követelésének. Mit ad 
vissza, mit nem az egykori német afri- 
kai gyarmatokból: még nem tudható. 
De az is lehetséges, hogy - régi szoká- 
sa szerint - mások zsebére fogja ki- 
elégiteni a Harmadik Birodalmat. Por- 
tugália az utóbbi hónapokban éppen 
elég borsot tört London orra alá. S ne 
feledjük el, hogy a 2 és félmillió négy- 
zetkilóméternyi portugál gyarmatbiro- 
dalmat évtizedekig az angolok kegye 
biztositotta Lisszabon számára. A gyar- 
matkérdésen kivül kétségen kivül a ke- 
leti biztonság ügye, valamint a Népszö- 
vetség helyzete is szóba fog kerülni. 
Berlin Rómával közösen Genf gyökeres 
reformálását követelik. Legelső feltéte- 
lük e téren, hogy a Népszövetség alap- 
okmányát válasszák el a versaillesi bé- 
keszerződéstől. Nos, a brit birodalmi 
gyülés konferenciája szinte azonos ér- 
telemben döntött. A Duna-medence 
problémája is szőnyegre fog kerülni. 
Tudjuk, hogy Anglia a Duna-probléma 
tekintetében is erősen érdekeltnek mon- 
dotta magát. A szükség azonban tör- 
vényt bont és talán nem lesz nehéz 
London és Berlin között ebben a kérdés 
ben is áthidaló formulát találni. Hodzsa 
csehszlovák miniszterelnök bukaresti 
látogatása során mindenesetre kijelen- 
tette: „Csehszlovákia helyesel minden 
olyan kezdeményezést, amely a Duna- 
népek gazdasági és politikai viszonyá- 
nak kiépitését akarja." Viszont azt is 
tudjuk, hogy Hodzsa néhány héttel ez- 
előtt Londonban és Párisban is hosz- 
szasan tárgyalt s különösképpen Közép- 
Európa és a Duna-medence problémái 
ügyében. Egy bizonyos: nem könnyü a 
kérdés megoldása. De nem is lehetetlen. 
Bethlen Istvár volt magyar miniszter- 
elnök például egy angol lappan megje- 
lent cikkében ezekben jelölte meg a 
dunai népek megegyezésének lehetősé- 
gét: „Teljes egyenjoguság, a kisebbségi 
jogok rendezése és tiszteletben tartása 
és állandó tanácstagsági hely Magyar- 
ország részére a Népszövetségben." 

Róma és Berlin támogatják ezeket az 
igényeket. Sok jel szól amellett, hogy 
London se idegenkedik azok teljesité- 
sétől. Viszont ma az a helyzet, hogy Pá- 
ris mindenben az angol külpolitikai 
irányvonalon halad... Összegezve az 
adottságokat: nem lehetetlen, hogy ha- 

szelleme lesz urrá 

lelkén! 

ee mégis csak a békülékenység 
Európa népeinek



10. OLDAL 

Apréóhirdetések 

LEVELEZÉS 

PONTOS óra-, ékszerjavitó münhely, 

órák, ékszerek nagy választékban, taka- 

rékossági könyvecskére kiszolgálok. Ros- 

ner, Regele Ferdinand 114 (- T 759) 

A NŐ ÖRÖKÖS PROBLEMAJA! hogy 

divatos és jó szabó által készitett ruha 

darabot öltsön magára. Ne mulassza el és 

keresse fel női divat szalonunkat Str. 

Berde 2. I. em. (Cal. Victoriei sarok). 

Czinczárné és Fülöp Ferenc, diplomával 

és ezüstéremmel kitüntetve. (- T 761) 

Hirdetést 
Nova könyvüzlet is 

sír. Memorandului No. 16 

EGYEDÜLALLÓ özvegy urinő keresi 

független középkoru uriember tartós isme- 

retségét. Leveleket kérek „Házasság nincs 

kizárva" jeligére a kiadóba. (- V T 858) 

lapunkra 
telvesz 

HÖLGYEK FIGYELMÉEBE! Vital Scham 

poon nélkül nincs garantált villanyondolá- 

lás, bármilyen összetört, fakó hajat hely- 

rehoz. Villany és villanynélküli hősugár 

gépekkel, eddig még nem létezett sikert 

érünk el. Müvészies hajfestés 18 árnya- 

latban, Innocaminnal, orvosilag megvizs- 

gálva teljesen ártalmatlan. Csak Mussa 

cégnél kapható. P. Unirii 23. (- T 853) 

„Jeestét 

HAZHELY eladó Alverna és Andrei Mu 
resan ut között. Cim: Cipariu 5. Trafik. 

(7081) 

EGY nagyon szép Barokk-stilü komplett 
háló 7000 lejért eladó. Tiorian, Str. Colonel 
Paulian 32. (- 7104) 

TÖBE ilakrészből álló házastelek sürgő- 
sen olcsón eladó, 130.000 lejjel átvehető. 
Str. Minerilor 39. (- 7108) 

EGY jóforgalmu füszerüzlet családi okok 
miatt azonnal vagy elsejére eladó. Érte- 
kezhetni Str. Petru Rares 61. 1-3-ig. 

(- 7109) 

VAGUUM szivattyut óránkénti legkeve- 
sebb 165 köbméter gőzszivóteljesitménnyel 
megveszek. Z. Deitel, Gherla. (- V. 7116) 

RUHA anyagok, fehérnemü kelmék és 
harisnyák érkeztek nagy választékban. Str. 
Paris 42. Udvarban. (- 7120) 

AMERIKAI gyártmányu harmónium 13 
regiszteres, olcsón eladó. Triska, Cluj, Str. 
Saguna 14. (- 7125) 

JÓFORGÁALMU sarok üzlethelyiség azon 
nal kiadó, egy darab vasrolló eladó. Str. 
Cicio Pop 91. (- 7147) 

RECAMIER 2 személyes legmodernebb 
diógyökér eladó. P. Carolina 2. emelet. 

(7202) 

HAZ, mely áll 2 üzlethelyiség, 7 szoba 
2 konyha, mellékhelyiségekből gyümölcsös 
kerttel, esetleg korcsma-engedélyel együtt 
eladó. Cim a kiadóban. (- T 851) 
MERLEGET 1000-1500 kg.ost, kétkere- 

kü taligát, szint száz-kétszáz négyzetméte- 
rest veszünk. Ajánlatok Str. Dragos Voda 
34 alá. Telefon: 10-11. (- 7197) 

ELÁADÓŐ 4 lábas Hoffer heremorzsoló, 
1000-es Hoffer elevátor Farkas Hermannál 
Ludus (v T 857) 

ADÁS-VÉTEL 

ARANY és brilliáns ékszerek beváltási 

helye Casa Orologelor, Cluj, P. Mihai Vi
- 

teazul 11. (- T 757) 

VAN eladó, beraktározandó butora? 

Legelőnyösebben veszek, eladok minden- 

féle butorokat. Rosenberger butorraktár, 

Cal. Victoriei 25. (- 6209) 

PONTOS óra- és ékszerjavitások, órák, 

ékszerek nagy választékban legolcsóbban 

kaphatók. Auerhan órásüzlet, Regina Ma- 

ria 51. Royal Mozgó mellett. (- T 762) 

golyós csapágyas el- 

adó. Reg. Maria 30. Bucsi. (- 6897) 

PACELLAK százezertől, viz, villany, 

járdával, régi botanikuskert mögött.
 Has- 

cáu 59-a. (- 5312) 

FEKETE félfedelü olajos tengelyü ko- 
csi eladó. Megtekinthető, Cal. Regele Ca- 

rol 8. (- 6857) 

SAROKHAZ, 4 szobából álló olcsón el- 

adó. Str. Rádulescu 52. Dr. Hategan vill
á- 

val szemben. (- 7037) 

AUTÓSOK FIGYELMÉBE! Saját érde- 

kében keressen fel. Kaphatók 8-as Ford- 

Fordson bármilyen autóhoz alkatrészek, 

golyós csapágyak. Veszünk mindenféle
 au- 

tót. Magazie de automobile, Cal. Regele 

Carol Ii. 58. Telefon: 26-25. (- 6873) 

1 HF villanymotor, 

ELADO egy 5 lakásból álló ház, évi 
jó- 

vedelme 28-30 ezer lej. Ára 150 ezer lej. 
(- 6919) 

NEGYED áron vehet majdnem uj öl- 

tönyt „Balkán Bazárban", J. Maniu 6 sz. 
(- T 741) 

STR. Livezii 61. szám alatti havi 4600. 
lejt jövedelmező több lakásból álló ház 

eladó. (-7017) 
ELADÓ családi ház 24 és félx50 méte- 

res telken. Colonia Somes, Grapánál. 
(- 7159) 

HAZ kerttel ciadó. Str. Pata mellett. Ér- 

tekezni Str. Cipariu 5. trafik. - 7167) 

930 MM. MÁV golyós, majdnem uj csép- 

lőgarnitura eladó teljes felszereléssel. 

Zsigmond, Str. Pietroasá 24 Cluj. (-71
70) 

ELADÓ 1810. évi empir kandalló, 300 

1t. boiler, forcső, gázcső, armatura stb. 

Str. Iuliu Maniu 17. (- 7172) 

FOZOKÁLYHAT keresek megvételre, 2 

sütővel és viztartóval. Restaurant Vegeta- 

rian, Str. I. G. Duca 8. (- T 835) 

ELADÓ mészáros üzlet berendezés. Ér- 

tekezni Str. Regina Maria 48., a portásnál. 

(- T 3844) 

TELIKABAÁTOKAT, használt ruhákat 

magas áron veszünk, vag) cserébe ruha- 

szövetet adunk. „Balcan bazár", Juliu Ma- 

niu 6. (- T 846) 

SZOBAPÁALMA jutányos árban eladó. 

Str. Romei 10. (- P 3831) 

ELADO viz mellett vasuthoz közel na- 

gyobb kiterjedésü ingatlan megfelelő : i 

épületekkel. Érdeklődések „Előnyös 

ligére. (- 7066) 

BETEGSEG miatt azonnal átadó 4 éves 

belvárosi jóforgalmu cukrászda a piacté- 

ren, átvételhez szükséges 50.000 lej, a for- 

galom kimutatása után 6 tagu családnak 

biztos megélhetést nyujt. Piata Mihai Vi- 

teazul 20, kapualatti cukrászda. (- 029nu i. 

ALIG használt elegáns, modern sötét- 
kék gyermekkocsi eladó. Str. Amos Fran- 
cu 1. Dr. Marie. (-7222) 

EGY női Singer varrógép eladó. Cal. 
Traian 20. (- 7225) 

ELADÓ Dázastelek, Str. Capitan Ignat 
7. Értekezni délután 3-4 óráig. (7213) 

STRADA Grapei 18 szám, kétvizközti 

telek 1 szoba melléképülettel potom áron 

eladó. Ára: 30 ezer lej. Mellette 18 számu 

telek egy nagy szoba konyha speiz veran- 

da szuterin-lakás, pince melléképület, 

massziv téglaépület 50 ezer lejért más el- 

foglaltság miatt sürgősen eladó. (7224) 

ELADÓ szép uj modern családi ház nagy 
kerttel bekeritve. Érdeklődni Alb Joan üz- 

letében. Cluj. Str. Campului 23 (v. 7216) 

ELADÓ tégla, Str. Sít. Gheorghe 11. 
(7215) 

EÜCÜKESTI aranybeváltó arany és bril- 

liáns ékszerek beváltási helye. Órák, ék- 

szerek, főleg karikagyürük egolcsóbb be- 

szerzési forrása. Regina Maria 7. (- T 765) 

1480 mm. Hoffher Schrantz cséplőgarni- 

tura MAV. gőzlokomotivval és egy fél- 

tonnás FORD camionet kitünő állapotban 

eladó. Érdeklődők adják le cimüket a 

kiadóba. (5786) 

ELADÓŐ barna kemény háló. Gen. Poe- 
tas 2., mühelyben. (7129) 

100 lei előlessel 
és heti 50 lei részletfizetésre vásárol- 
hat női, férfi és gyermekcipőket 

Memorandului 25 

ARCO 
cipőkereskedemi vállalatnál. 

KÉT szoba, konyha, pince, gyümölcsös, 
400 négyzetméter, eladó. Str. Vasile Lupu 
74. szám. (- 7051) 
ELADÓ ház üzlethelyiséggel együtt. 

Oásanu 10. Stanilan ; (- 7226) 

HALÓOSZOBA butor, ebédlő lámpa, stb. 
eladók. Cim a kiadóban. 7230) 
BILLIARD asztalt jókarban veszek. Aján 
latokat Simon, Str. Chintaului 11. (- 7232) 

VENDÉGLŐ, nagy főzőkemence 2 sütő- 
vel, vizmelegitővel, vadonatuj eladó. Str. 

Chintaului i1. Simon. (-77231) 
ELADÓ ház két nagy helyiségből, kert 

és garage. Str. Romei 24. (- 7209) 

ALLAÁSE KAPHAT 

EGY kádársegédet keresek, Lepold, 
Uioara. (v - T 799) 

CUKRÁSZ-SEGED azonnali belépésre 
kerestetik. Cofetárie „Elite", Blaj. (/4- 

(- v 7162) 

FEHERNEMUVARRŐKET és tanulólá- 
nyokat felveszek. Solid fehérnemüvarroda 
Piata Stetan cel Mare 4. (- 7180) 

CUKORGYAR keres sudersegédet, aki 
superior, fouree és huzott árukat kifogás- 
talan és tartós minőségben önállóan ké- 
szit. Részletes ajánlatok „Suder" jeligére 

e lap kiadóhivatalába küldendők. 
yT.848) 

EGYEÉVES gyermek mellé képesitett ne- 
velőnőt keresek. Ajánlatokat dr. Ménessy 
Fáget, Banat, cimre kérek. (-- 7076) 

FIATAL intelligensebb nőt keresek négy 
tagu családhoz háztartási alkalmazottnak 

azonnalra vagy jul. 1-re. Cim: Cal. Moti- 

lor 23-a. D. F.-né, első ajtó. (- 7310) 

v lya 1 1937. J 

KENYERÜZLET berendezéssel betegség 

miatt azonnal kiadó. Motilor 109. Erdeklőd 

ni háztulajdonosnál. (- 7221) 

KIADÓ LAKÁS 

GYÖNYÖRU kertben szép lakás (3 szoba 

fedett balkon, fürdő) Str. Motilor I15. 

kiadó. ! (- 7027) 

GYÖNYÖRÜ kertben szép különbejára- 
tu butorozott szoba kiadó. Str. Moftilor 115. 

! (- 7028) 
SZOVATÁN a Öriss-penzióban teljes 

ellátás, lakás kiszolgálással együtt sze- 

mélyenként naponta 100 lei. Cim: Pensiune 

Griss, Sovata. (- 6920) 

KIADÓ 3 szoba, konyha, türdőszoba, gyü 

mölcsös kerttel külön telek, augusztus 1-re. 

Str. Carpatilor 23. Érdeklődni 21. szám 

alatt. 
(7001) 

25 EZER lej kölcsönt keresek első hely- 

re való betáblázásra. Cim a kiadóban. 

(-86639) 

PÉKSEG lakással eladó. Cim a kiadó- 

ban. ((((7163) 

KIADÓ száraz világos helyiség üzletnek 

is alkalmas, minden elfogadható árban a 

Mihai Viteazul 14 alatt. Érdeklődni „Sal- 

Co", Magazin de Máruntisuri, Piata Mihai 

Viteazul 11. ; (- P 3816) 

MODERN szoba, konyha kiadó. Str. Cle- 

menceau 5-c. Uj házban, ((-7127) 

KÖLÖNBEJARATU butorozott és egy 

üres szoba kiadó. Cal. Feleacului 4. (7185) 

ELEGANSAN berendezett 2 különbejá- 

ratu szoba fürdőszobával 4 urnak, esetleg 

penzióval julius 1-re kiadó. R. Ferd. 107. 

I. em. 4. (- 7191) 

veszek. Balázs fényképész. Cluj, Memoran 

dului 12. (P 2851) 

ÜGYVÉDI irodai jártássággal biró gép- 
iró kisasszonyt keresek. Cim a kiadóban. 

(- T 855) 

SZAKACS mellé gyakorlott kézilány fel- 

vétetik. Lucullus étterem. P. Unirii 31. 
(- P 3830) 

NEMET gyermeklányt felveszünk. Str. 

Gojdu 1. (C- T 803) 
TRAÁFIKOSFIU vagy leány nagy ven- 

déglőbe azonnal felvétetik. Cim: Pop, Pia- 

ata Carolina 3. (- T 854) 

GYAKORLOTT kasszás kisasszonyt azon 

nali belépésre keresünk. El-Ka. Regele 

Ferdinand 16. (- T 774) 

AST ES 
GÉEPÉESZ hosszu gyakorlattal biró gépla- 

katos, fürész-gyáraknál, malmoknál vagy 
más ipari üzemeknél gőz vagy gázmotor 

telepekhez állást keres. Cim: dr. Simon 
Juon, Micsinai Stefan, Trundul Bárgáului 
jud. Násáud. (- 1 789) 

SUTOMUNKÁS, perfekt mindenben, 
állást keres. Str. Sápátorilor 2. Stolcz, Cluj. 

(- 7217) 

GYUMOLCSAÁRUSITÁST vagy kisegi- 
tést vállalunk. Str. Episcop Ivan 23. Biró- 

né. (- 7239) 

KÜLÖNFÉLEÉK 

MINDAZOKNAK FIGYELMÉBE, KIK 

TULAJDONOSAI BEL-, VAGY KÜLFÖL- 
DI SORSOLÁSOS KÖTVÉNYEKNEK. Sa- 

ját érdekében haladéktalanul közölje ci- 

mét „Értékpapir" jelige alatt. Ellenkező- 
leg nemtörődömsége folytán hatalmas ösz- 
szeg birtoklásától esik el. (- V T 766) 

FINZLER runhafestő és tisztitó. Telefon 

28-05. Str. T. Vladimirescu 11. Elsőrendü 

munka! Szolid árak. Pontos kiszolgálás. 
(- T 767) 

megtekinthető az Albina áruraktárban, ér- 

deklődni Makkay vasüzlet, P. Mihail Vi- 

teazul 7. (- 7121) 

SZEP ház, mely áll 4 szoba és két kony- 

hából, mellékhelyiségekkel olcsón eladó. 

Str. Gen. Dragalina 6. Értekezni ugyan- 

ott. (- 7198) 

VESZEK ügyfelem részére adómentes, 

jól jövedelmező házat vagy villát 350 ezer 

lejig. Közvetitők kizárva. Dr. Farkas Er- 

nő ügyvéd, Cluj, Str. Saguna 16-b. Tele- 

fon 25-39, d. u. 2-5 között. (- P 3882) 

2 hold kaszáló termése állomás közelé- 

ben olcsón eladó. Érdeklődni Str. Dragos 

Voda 34. (- 6637) 

szére alkalmas parcellák eladók. Str. Dra- 

gos Voda 34. Schultz kertészettel szem- 

ben. (- 6638) 

PIANINOT megvételre, esetleg bérbe 

keresek. Ajánlatokat Nagy Auguszta Cluj, 

Str. Decebal i0...... (- 7173) 

ELADÓ 3 szoba fürdőszobás kertes vil- 

la, Str. Pasteur 2.. 729, 

OCSKARUHAT drágán veszünk, olcsón 

eladunk. Str. Memorandului 4, kapualatt. 

(- 6531) 

FEKETE uj férfiruha középtermetre ju- 

tányosan eladó. Str. Vlahuta 2. (- 7219 

szErP komplett háló eladó. Érdeklődn 

az egyetemi főmechanikusnál. Kogálnicea 
- 7218) 

mnonzuomazeon 

MODERN diófa ebédlő sürgősen eladó, 

IGEN szépfekvésü és családi házak ré- 

VARGA gyorstalpalójában divatos női 

és férfi cipők bolti áron alól kaphatók. Ja- 

vitás megvárható. Str. Jorga 23. (- T 816) 

ERNYÖK, kerti ernyők készitését, javi- 

tását olcsón vállalunk. Ernyőüzem, Reg. 

Ferdinand 3. (- T 821) 

PÖRMENTES, felmagaslati helyen, napi 

100 lejért, ötszöri étkezéssel, szobával 

nyaralók, tüdőcsucshurutosak vendégül fo- 

gadtatnak. Cim: Tallósné, Hida. (- V 7158) 

SELYEM ruhanemüinek tartósságát biz 

tosithatja, ha „Hinrich" szappan pehely- 

lyel mossa. Kapható Heinrich, Memoran- 

dului 4 és minden szaküzletben. (- T 820) 

JÓL bevezetett üzemhez 100.000 lejjel 

csendes társat keresek. Cim a kiadóban. 
(- T 837) 

ELVALLALOK bármilyen erdőkiterme- 

éseket, tüzifát, faszenesitést, talpfát, rö
n- 

köket, épületfát, csusztatást. Választ ké- 

rek. Nagy Károly fatermelő, Baia-Mare, 

str. Simion Bárnutiu 20. (- v T 840) 

POMPASAN nyaralhat gyümölcsösben, 

csinos tiszta levegős butorozott szobában. 

Nyugodt helyet keresőknek előnyös. Ing. 

Poczi 15. Regala tetején. (7207) 

EGY napos szép szoba, konyha 600 lej- 

ért kiadó. Str. Hórea 6. (P 3829) 

15.000 lej tőkével rendelkező intelligens 

bői távsat keresek, irodai vállalkozáshoz. 

személyes közremüködés napi 1-2 óra. Ci- 

met „Intelligens vállalkozás jeligére a 

DISZKRÉT bejáratu butorozott szoba 

kiadó. Cim a kiadóban. (P 3852) 

KIADÓ 2 szoba konyha furdószoba mel 

lékhelyiségekkel. Cal. Motilor 7. (P 3843) 

KIADÓŐ két szoba konyha előszoba für- 

dőszoba mellékhelyiségekkel azonnal. 
Str. 

Dorobantilor 60. Ért. Dr. Silay ügyvédnél, 

P. Unirii 22. I. (- P 3842) 

KIADÓ 2 szoba konyha komforttal, Str. 

Cantemir 14. Tiszviselő-telep. (7223) 

KÖZPONTBAN garantált tiszta butoro- 

zott szoba kiadó. sStr. Corches 8. (7210) 

Két szoba konyha vagy előszoba kiadó 

Egyetem szomszédságában. Str. Kogáln
icea 

nu 8. Házfelügyelőnél. (P 3841) 

KIADŐ üzlethelyiség és szoba konyha 

Str. Masaryk 3. (volt Str. Londrei.) 
(- 7031) 

KIADÓ uj názban kétszobás komfortos 

lakás. Str. Dragalina 25. (- 7133) 

ALLOMAÁS mellett modern kétszobás 

lakások kiadok. Értekezni: Str. Moldovei 

7-a. szám. (-7171) 

3 szobás komfortos lakás kerttel Carol 

II. ucca 48 sz. alatt kiadó. Megtekinthető 

10-2 órák között. Értekezni Avram Jancu 

ucca 14 sz. emeleten, délután fél 3-fél 4 

órakor. (- P 3824) 

NAPFOS balkonos különbejáratu butoro- 

zott szoba 1-2 tisztviselőnőnek kiadó. Str. 

Matei 5., ajtó 6. (- 7112) 

KÜLÖNTELEK 2 szoba, konyha, cseléd- 

szoba és mellékhelyisegek kiadó azonnal- 

a Érdeklőni: Cal. Regele Carol II. 41., 

mészárosnál. - 7199) 

szoBA különbejárattal lakásnak, iro- 

dának alkalmas, kiadó. Regina Maria 43. 
(- 7192) 

KIADÓ augusztus i-re egy szoba, 

konyha, előszoba, fürdőszoba. Egy szoba, 

előszoba és fürdőszoba modern, parkettes 

lakás. Str. Stroescu 6. Érdeklődni Bernáth 

füszerüzlet, Piata Mihai Viteazul 32. 

gat (- 7094) 

UJ házban 4 szobás összkomfortis par- 

kettes lakás Str. Grigorescun azonnalra 

kiadó. Értekezni: „Federala Zorile Calea 

Regele Ferdinand 69-a. Telefon: 24-53. 
(7205) 

KIADÓO kertes villában 2 szoba, konyhna, 

mellékhelyiségekkel Str. Fántánelei 53. 
(- T 852) 

LAKOTAÁRSNÖT keresek szépen beren- 
dezett lakásba Calea Marechal Foch 20. 

Értekezni házmesternél. (- 7201) 

EGY butorozott szoba kiadó julius 1-re. 
Decebal 11. (- 7220) 

torozva kiadó. Str. Legiunii Ardelene 3. 
( 3840) 

KIADÓ üzlethelyiség azonnalra. P. M. 
Viteazul 17. 7228) 

3 szobás modern lakás külön telken szép 
kerttel kiadó. Ertekezni Str. Pata 10. 

(-7234) 
1 

LAKÁST KERES 

TISZTVISELŐ féregmentes külön szobát 

keres teljes ellátással, lehetőleg a Piata 

Mihai Viteazul környékén. Cimet „Buto- 

fozott szoba" jeligére a kiadóba kérek. 
(- 6905) 

kiadóba- f1209). 
EGY üzlethelyiséget keresek a közpon t- 

ban. Cim a kiadóban. a2121 - 
- 
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Metamorphosis 
Transvilvaniae 

nap, a pallós-ünnepnapok után ismét vezetném az egész vonalon a puntet. 

kezdődik a robot s ez olyan kevés em- Ha amugyis nehéz az életünk, lega
lább 

bernek szerez szivből fakadó örömet. legyen valami öröm is benne. 
Áramvonal 

-
 

hétfő kedd. 

Bukarestnek van egy kitünő és ked- Ha rajtam állana, fentartás nélkül be- 
(bi.) 

keeseessee e e 
ves szokása, amit meg kellene valósita- 
ni az egész vonalon. A szokást ugy hiv- 
ják, hogy „punte", ami magyarul pal- 

jót, hidacskát jelent. Lényege pedig az, 

hogy a két nem egymás után eső ünne- 
pet áthidalják ugyancsak ünneppel. 
Vagyis, ha mondjuk, pénteken ünnep 
van, de szombaton nincs, a szombatot 

is szabadnappá teszik s igy három nap 
egymásután ünnepelhetnek az embe- 
rek. Ugyanaz az eset, ha hétfőn munka- 

nap lenne, de kedden ünnep van. A 

vakáció szintén háromnapos: vasárnap, 

Honnan származik ez a szokás, erre- 

nézve felvilágositást nem tudtunk kap- 

ni. Bizonyos azonban, hogy régimódi, 
jóval a háboru előtt is igy csinálták és 

hogy a rendszer felülről lefelé hatott, 

tehát előbb a minisztériumokban ve- 

zették be, későbben a többi hivatalok- 

ban és lassacskán átterjedt az egész köz- 

életre. A hivatalokban már jogszokássá, 

illetve szokásjoggá vált. A magánvállal- 

kozások már nehezebben tértek és tér- 

nek át az ujitásra, illetve a rendszerre, 

mert hiszen természetük szerint más és 

más az erdekük. Itt a tisztviselők kérni, 

néha könyörögni kénytelenek, hogy „hi- 

dat csinálhassanak' és mert az állam 

jár elől példával, gyakran követelésbe 
lendül át a kivánságuk. 

A punte felér egy nagy sátoros ün- 

neppel. Mégis csak más dolog az, hogy 

ma ünnepelek és holnapután egy-egy 

napot, vagy pedig három napot egyfoly- 

tában. Ha áthidalják a köznapot, el le- 

het utazni a fürdőre, meg lehet rendez- 

ni egy nagyobb kirándulást, rokoni lá- 
togatásra lenet menni, aki pedig otthon 
marad, alaposan kimulathatja magát, 

vagy három napig alszik, mint egy 
medve. Három napra kikapcsolja testét- 
lelkét hivatalának robotos, szigoru mun 

kaköréből, nem kell sem a korai felke- 

lésre, sem a lefekvésre sulyt fektetnie, 
nem kell hivatali teendőkről gondol- 
kodnia, nem látja zord főnökét, egyszó- 

fóy ma is 
Esu eredeti amerikai magazinbó 

amelyet 

mely a Colorado medréből áll. 

élő letünt viláó" 
a „Grand Canyonban 

(MANCHESTER.) Terveket készitet-[ 

tek Amerikában, hogy „felkutassák' a 

Coloradonak azt a területét, 

még eddig emberi láb nem érintett. A 

hatalmas terület a „Grand Canyon"-ban 

fekszik. Ennek a közepén van az ame- 

rikai, tudományos kutatók álma, a „Fás 

Plateau", melyet veszedelmes helyzete 

miatt a multban senkinek sem sikerült 

megközeliteni. 
A fensik 7000 láb magasságnyira van 

a tengerszin felett egy szilárd sziklás 

alapzaton, melyet minden oldalról meg- 

közelithetetlen szakadékok vesznek kö- 

rül. 100.000 éven keresztül ez az elszi- 

getelt terület érintetlen maradt s mint 

ülyen a primitiv állati és növényi élet 

valóságos misztériumát rejti magában. 

Tudományos emberek remélik, hogy itt 

olyan, eddig nem ismert állatokat fog- 

nak találni, melyeknek formája és éle- 

te sokkal primitivebb, mint az őket kö- 

rülvevő környezet prototipusai. Az 

Berosio" lassu folyamata hozta létre a 
különös „plateau"-t - amelyet más né- 
ven „Shiva templomá"-nak is hivnak, 
A legnehezebb problémát a plateau meg 
mászása képezi. 
A növényzet sürü volta nagyon meg- 

neheziti a repülőgépek leszállását, mely- 

hez még hozzájárul a folytonosan erős 
légáramlat akadályai. Eddig csak 
egyetlen ut mutatkozik a megköze- 
litésére és ez a canyonon keresztül, 

Az előkészületek munkájaképpen ren 

geteg fényképet készitettek a „pla- 

teau"-t körülvevő szakadékokról. Ezek- 

nek tanulmányozása nagy nehézségek- 

be ütközik, mert 
a fent emlitett légáramlat miatt a 

repülőgépeken müködő fényképe- 
zők csak rendkivüli magasságból 

készithetik felvételeiket. 

Ha a felvételeket ugy sikerül összeálli- 

tani, hogy a megmászásra legmegfele- 

lőbb oldal felfedezhető lesz, megkezdik 

a „hármas kisérletet" az ismeretlen te- 

rület kikutatására Az első feladat a 

vezetőke lesz, akik az „uörést" fogják 

elvégezni. Azután 

a vezetők két, vagy három tudomá- 

nyos kutatóval megelőző, föld- 

rajzi kutatásokat fognak végezni, 

hogy a harmadik és kimeritő „tudomá- 

nyos kutatás" annál alaposabb legyen. 

A jelentőségteljes expediciót „Az 

Amerikai Természettörténeti Muzeum" 

emberei fogják elinditani. Fő vezetője 

dr. Roy Chapman Andrews, a muzeum 

igazgatója lesz. 
Az ő véleménye szerint „Shiva 

Temploma' sok-sok ezer év óta el- 

szigetelten áll a világtól. 

„Az amerikai ember 50.000 évvel ez- 

előtt jelent meg a kontinensen és mi 

el vagyunk készülve minden meglepe- 

tésre, amit a „plateau fauná"-ja szá- 
munkra rejteget." 

(N. Z.) 

Opera Mozgsó 

Változnak az idők s változnak az em- 

berek... A véres orkán nyomán sok 

minden megváltozott, leginkább Euró- 

pa arculata. Határok dőltek le, uj hatá- 

rok emelkedtek. Uj eszmék, uj ideálok 

szárnyaltak magasra s embermilliók 

sorsa terelődött uj vágányokon uj irá- 

nyok felé. Meddő kisérlet most azon vi- 

tázni: mi lehetett volna, ha ezt, vagy 

azt igy, vagy ugy cselekszik ezek és 

azok a felelős tényezők. A dolgokon vál- 

toztatni már ugy sem lehet! Befejezett 

tények elé állitottak bennünket s ugy 

keli venni a jelenségeket, ahogy mosta- 

ni formájukban jelentkeznek. Győri II- 

lés István: „Metamorphosis Trasylva- 

niae" cimüű könyve sem magyarázza az 

előzményeket. Nem indul ki a sorsalaki- 

tó okokból, hogy az okozatokra világos- 

ságot deritsen. Csak egyet tesz: tükör- 

képet állit az olvasó elé. Tizennyolc esz- 

tendő eseményeit, fordulatait, adottsá- 

hozzá: némileg hiányosan. Mert nem 

mindig hüséges a kép, amit elénk ve- 

tit. Néha felszines, néha meg csak meg- 

közelitően igaz. Nagy általánosságban 

azonban mégis találó. Tizennyolc toll- 

forgató irását fogta össze a „Metamor- 

phosis Transylvaniae" keretei közé. Fel- 

készültségük és rátermettségük szerint 

kiki legjobb tudása és szándéka szerint 

mondja el mondanivalóját és nem a 

szerkesztő: Győri Illés Istvánon mulott, 

hogy az egyes közlemények irói közül 

nem mindegyik állt ki teljes értékü 
fegyverzettel. Mindenesetre Győri Illés 
István irása tömörségében is világos ké- 

pét adja az elmult közel 20 esztendő po- 

litikai változásainak és az átalakulások- 

nan. Hasonlóképpen Turnovszky Sán- 

dor is eléggé tárgyilagosan ismerteti az 

uj erdélyi társadalmat. Annál felszine- 

sebb Mikes Imre cikke, amely Erdély 

sajtójának 18 esztendős életét tárgyalja. 

Szinekkel és frázeológiával nem lehet 

tényeket és igazságokat pótolni. Viszont 

érdeklődésre tarthat számot dr. Jano- 

vics Jenőnek a „Szinjátszásról" szóló is- 

gait tükrözteti vissza. Tegyük mindjárt 

) A " 4 . szombat, vasárnap : mertetése. Kevesebb szin, de annál több 

s val Pihen fönárom napig dőzsöl. mint .. . . . adat támasztja alá a valóságot. A jog- 

) gy 
szolgáltatás átalakulását dr. Szeghő 

s Persze ennek is van ám bőjtje. Fel- 
Imre ismerteti. Nagy szaktudásról ta- 

1 halmozódik a munka fontos és kevésbe auyyoyrszoora soo nukodó ciktee mindetze kitetle le 
) fontos teendők, esetleg halasztást szen- 

jogszolgáltatás , eéretei köző tartozik. 

1 vednek és ami a legnagyobb baj: a 
z erdélyi irodalom életé ál Gábor 

ö punte sokba kerül. Majanem annyiba Ut a földi pokolból a szabadság felé halálos veszedelme- ismerteti. Megállapitásai kétségen kivül 

u mint egy karácsony, vagy husvét. üyen ken keresztül - Minden lak legzgalmasabb sING-SING filmje. 
sok igazságot tartalmaznak, de bizonyos 

ő kor neki adja magát a beamter a va- zerepben: megjegyzései önkénytelenül megérez- 

, kációzásnak, utazik, szórakozik, mulat Clive Brook, Margaret Lindsay. tik zgvaséval. hogy egynemely irá 

és csak későn veszi észre, hogy bizony Előadások! 3, 5. ?7 es S órakor *2 d gu a közle e a tollat. 

2) tobb let t volna jgalló ejk sül vagy es 
lyek egyegy város köleményegyea 

alább is dalás nélkül, több pénze 
28 

maradt volna. De ezek a bőjtölések már H s rad, Arad, Temesvár, Szatmár, Brassó, 

hozzátartoznak a hivatalnoki kar meg- Koronázási menük Marosvásárhely gazdasági, politikai és 

3 szokott szenvedéseihez. Meg sem koty- A Sunday Post érdekes cik-( fajta halakból, rákokból, csigákból ál- tarsadalomhelyzett átalakitását ismer- 

úl tyan. Ledolgozzák a restanciát, behoz- ket irt most VI. György király lott, amiket a szakácsok ötletesen készi- teti. aozász ndre, Tabéri Géza, Károly 

i zák a mulasztást és a következő fize- megkoronázása után a régi an- tették el százféleképpen. A konyhamü- Sándor, Pogány Marczel, Benczel Béla, 

2) tésig szükösen élnek. Ezek mind nem gol koronázások alkalmával el- vészet remekét II. Jakab koronázási Barandlai László, Gárdos Sándor, Ka- 

a, olyan sulyos bajok, hogy meg tudnák fogyasztott menükről és étke- bankettjén fogyasztották el. A krőni- kassy Endre irták meg a városok 18 

a gátolni az öröm általános kirobbaná- Zésekről Ime a cikk egy-két ka feljegyzése szerint 1245 különböző alatti változásait. Elénken, szinesen 

es sát, amikor paliosünnepek következnek. érdekes adata: fogást szerviroztak. keokszor megáy erővel A sportálet 
ih Persze ez a pünte-rendszer csökkenii Elképesztő adatokat tartalmaz angol Ugyancsak rendkivül érdekes volt kerdl Ragy nirá ttó 

egi ; koronázási étkezések krónikáia. igy IV. György koronázási bankettije mely- 
a - ! 1 : , 

1 a, unkateljesitményt pae béldául I Edward király megkoroná- nek számlája pontosan 340 millió lejt mertetest.olosis Trarsylvanio 

- 2 ar ; Zása alkalmával 380 ökröt vágtak le. tett ki Amint az egykori krónikák : amorphosis fransylvaniae mln- 

nak. H a . Ha ugyanis hatra-vakra szünna- : fél densetre csak vázlatos munka. Nem 

a pokat tart a tisztviselő, iparos és mun- Ezenkivül még 430 juhot, 450 hizott feljegyzik, a Westminster Hallban ez tart, mert nem is tarthat számot a tel 

3 kás ennyi sertést, 900 vadat és 19.000 szárnyast alkalommal történt utoljára, hogy a jessé s zamot a tel 

, ennyivel kevesebb lesz a nemzeti A . : . , 9, jességre. Átmeneti korszakban élünk és 

5) termelés és kisebb az ország jövedelme. készitettek el különböző ételeknek a meghivott előkelőségek valóban jóllak- mnég távolról sem közelitettük meg azt a 

Él « z szakácsok százai. Illetve a szakácsok tak. E bankettre többek között 17.000 tltéá t g az 

ő n azt hiszem, hogy ez csak elmélet. szakácsok százal Illelve a sza kécooó I tont hust, 6900 szárnyast és 18000 da-eniáéaráokya aikalmas abpani 10- 
3. Mert az élet folyása ünnepnapokra sem p kács i ám édlettel dol , tojást használt fel Ezenfelül szapillantásokra alkalmas időpont le- 

2) akad el. Akkor is van munka, (a maga szakács is nagyszámt segédlettel dol-ra ojást hasznalta por t l hetne. De igy is érdekes és jelentős tel- 

- ódi ; kkor is v f gozott. többezer üveg nemes bor tette élvez- tmáé n urok cz á 

a módja szerint), akkor is van fogyasz ; . ; eé jesitmény. h4.n arok szaált 

0. tá ' ; í V. Henrik koronázási bankettje a hetőbbé a bankettet. . ..... 

ás (nagyobb, mint munkanapokon) és : . il mélzél a. . iade ak- 

1) és i szakácsokat egészen különleges helyzet A fenti adatokból kitünik, hogy al .... 
a termelés is csak bizonyos gazdasági yé ; : " dalbaa rasal arata 

e. ágakban szünetel teljesen. És aztán az a elé állitotta. Böjti időre esvén a koro- mai szakácsmüvészetnek minden ötle- ; h. 

10) kérdés is eldöntésre vár vai ka názási ünnepség, a király ragaszkodott, tességet igénybe kell vennie, ha azt e 

jjon a munka ak dese 1 3 lgál akarja, h tat tulszá Ta é éssér juninai szá 

u- erőszakolása nemzetgazdasági szem- hogy mégis „ren es akomát szo gál- ak arja, ogy a multat tulszárnyalja eés - Az „Egészség" juniusi száma. Dr. 

! el ; janak fell. A menü ekkor különböző a mai értelemben, rekordot teremtsen. Normand I. cluji szkaorvos kitünő lapja: 

10) pontból egészséges-e? Ha sok a szün- 
; az „Egészség" legujabb száma is válto 

nap, a méhes-napokon szorgosabban . . s zu) 1 r 

M. kell dolgozni. Ehhez több munkás és A g vál szték i őkben tos tartalmával tünik fel. A tartalom anya 

8 . 1ez töb 
ük a kö éket. Ár 

' í ea tazó kb se anti 
a) séhez, a munka és a javak jobb elosz- spOor es azo CI e en et eetttaénekről irt tenckivül érde- 

14) tásához vezethet. 
es cikkét. Minaden szülőt érdekel a tuda- 

1 
tos, vagy ösztönös táplálkozásról szóló 

De ha minden elmélet a palló-rend- = MOCIOFRI A közlemény. Dr Király sebész és nőgyó- 

szer ellen szólna is, még sem lehet bi- em m ] gyász a lábszár visszértágulásairól érte- 

át rálattal és mindenáron való lebecsülés- 
kezik. Kitünő cikk A büntetés szerepe a 

ta el elintézni a kérdést. Aki maga is gyári lerakatában Garantált minőség ! nevelésben. Az „Egészség" a felsoroltakon 

isztviselő, alkalmazott és munkás, ha 
a kivül még számos más cikket, közleményt 

05) őszintén beszél bevallia hogy örvend Clul, Calea Regele Ferdinand 22 és rovatot tartalmaz. Szerkesztőség és 

* a hosszabb lélekzetü vakációzásnak. Ez ; E-. : kiadóhivatal: Cluj, Str. Regele Ferdinand 

az öröm is megér pár milliót. Mert hol- Bistrifa: Piaja Regele Ferdinand No. 34. 56. Teleion: 19--22. 
eze 
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Dr. Kiss Elek 

AZ üdv 
hadsercge 

Booth Vilmos (1829-1912) alapitotta 

és ma nemcsak Angliában, hanem a 

világ nagy részében el van terjedve. 

Magam legelőször Londonban láttam 

1913-ban egy uccasarkon hirtelen át- 

vonulni zene- és énekkarukat és csak 

akkor tudtam meg valóban, hogy mifé- 

lék, amikor Oxfordon később egészen 

közeiükbe férkőzhettem. Este az egyik 

piacon felvonultak nagy zenekiséret 

mellett és tekintélyes kört alakitottak, 

amelyben egy fuvós zenekar vitte a fő- 

szerepet és mintegy 20-30 férfi és nő 

egyenruhában körben álltak és énekel- 

tek is. Néha még táncolnak is, hogy ne 

tünjenek fel egészen szomoru, fekete 

seregnek és hogy lássák mások, hogy 

ők nem vetik meg az élet vidámabb 

felét és örömeit sem. 

Amikor a látványosságra elegen 

összegyültek, egyik eléállott és elmond- 

ta előbbi életét, elesett-állapotát, az 

üdvhadserege által való megmentését, 

felkarolását és visszaadattatását az 

életnek. Ezt akkor is, mint mindig, 

hallgatták néhányan olyanok is, akik 

már az élet elesettjei közé tartoztak 

és jól esett lelküknek a megmentő 

hang és segitő kéz és a megjelölt he- 

lyen jelentkeztek és csatlakoztak a meg 

mentő akcióhoz. A szónok mindig egy 

egyszerü ember, aki nem a szónoklat 

kedvéért beszél, hanem azért. hogy a 

lejtőre jutott emberek látva az ő meg- 

térését, maguk is inditást kapjanak 

hasonló lépésre. 

Sajátságos, hogy az egyházak álta- 

lában idegengedtek ettől a társadalmi 

intézménytől, valószinüen azért, mert 

versenytársat sejtettek benne. Az egy- 

házak egyik főfeladata volna ugyanis 

egyháztársadalmi életüket olyanná 

tenni, hogy ott ne legyen nyomor, bün, 

fertő, elviselhetetlen szegénység s éhen- 

halás és elesettség. Nem szabadna az 

egyháznak nyugodnia addig, amig min- 

den tagjáról kellőképpen nem gondos- 

kodik ott, ahol nála nélkül nem tud az 

illető megélni. Nem lehetne kétségbe- 

esett, beteg, magával tehetetlen egy- 

háztag, akinek éjjel-nappal az éhenha- 

lással kell foglalkoznia, akkor, amikor 

vannak, akik oktlanul tudnak dőzsölni. 

Azonban nyomor és éhenhalás volt, 

van feles számban mindig, mert nem 

tudja egyetlen arra hivatott szerv sem 

betölteni hivatását 100 százalékosan. 

Az üdv-hadserege tehát nemcsak 

fenmaradt, hanem egyike lett a világ 

legértékesebb társadalmi intézményei- 

nek. Hányszor megállottam körük mel- 

lett és végighallgattam elbeszéléseiket, 
pedig azok néha elég együgyüek vol- 
tak. Ezt a világot azonban nem a 
nagyeszü elmélkedő emberek, hanem a 
joólelkü segitő és támogató kezek men- 
tik meg és segitik hozzá a lassu és f2- 
kozatos fejlődéshez. Egyik angol lel- 
késztársam beszélte el, hogy évek előtt 
a háboru után Budapestre is elkerül- 
tek az üdv-hadsereg tagiai és ott a 
nagy nyomoruság közepette megkezd- 

teék áldásos müködésüket. Kezdetben 

az egyházak képviselői nem akartak 
megjeleni az általuk javasolt tárgyalá- 

sokon, mert ugy látszik, szintén olyan 
valamit sejtettek bennük, akik ellensé- 
gei az egyház hivatásos munkájának. 
Mikor azonban közelebbről megtud- 
ták szándékukat és munkamezejüket 
megismerték, raég a hivatalos hatósá- 
gok is támogatni kezdték őket s fel- 
mentették az adófizetés alól is. 

Sokan hallhatták, hogy Franciaor- 
zágnak igen sok fiát az Ördögszigetre 

kták számkivetésbe küldeni és aki 
idejut, annak le kell mondania minden 

utolérhetetlen idegcsillapitó. 

reményről. Itt a lepra és minden be- 
tegség és nyomoruság várja őket. Ez- 
előtt nehány évvel történt, hogy az 
Üdvhadsereg nemely tagjai önként je- 
lentkeztek addig járva, amig nekik 
megengedték, hogy az Ördögszigetre is 
bevihessék az üdvöt, azoknak a na- 
lálra szántaknak a társas közösségébe. 
Ime, az Üdvnadserege Jézusnak s ta- 
nitásának engedelmeskedve, valóban 
emberszeretettel foglalkozik s nem- 

O. JnWoOL 
Dobozok 3 és 6 tablettával 

csak a szószeken, hanem az élet nyomo- 
rai enyhítése utján is. Ezt nevezem 
én kereszténységnek. Kedves testvér- 
egyházak! Annyi nyomor van váro- 
sunkban, hogy az szégyene a mi ke- 
reszténységünknek. Keressétek fel hi- 
veiteket s ne engedjétek éhen pusz- 
tulni őket, itt legyetek ti az Üdvhad- 
sereg! Foglalkozzunk a nyomor enynhi- 
tésével! Többet foglalkozzunk vele! 

eve 

A MI UCCÁNK 
Ahol lakunk, valóban csendes ucca, 
Szomszédaink mind békés emberek. 
Ugy élnek itt, mint más világ lakói 
S köröttük áldás: számtalan gyerek. 

A mi uccánkban ugy folyik az élet, 
Nem fér hozzája semminő csoda. 
Az emberek nem jajgatnak, nem érzik 
Ha rájuk üt a sorsnak ostora. 

Ahol lakunk, a csendes ucca végén, 
Van egy kis bolt, cégére: füszeres. 
Ott megtalálja a kis ucca népe 
Sovány pénzért mindazt, amit keres. 

A mi kis uccánk mégis felmorajlik 
Naponta egyszer a kis bolt körül: 
A sok gyerek játékát abbahagyja 
S a bolt elé, szekér körébe gyül... 

Mert a szekéren minden alkonyat-tájt 
Hoznak a boltba sok-sok kenyeret. 
Ebből jut este mindenik gyereknek 
Szülői kézből egy vékony szelet. 

A mi kis uccánk békés, csendes ucca, 
Ahol az élet zajtalan pereg 
S midennap várja a kenyér csodáját 
A sok mezitláb, éhező gyerek... 

Papp László. 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Két tiltó ren- 
deletről olvasunk. Az egyiket Stájer- 
ország tartományi főnöke, a másikat 
Jugoszláviában a dubrovniki egyházfő 
adta ki. Mindkettő megtiltja, hogy tu- 
risták fürdőruhában rendezzenek ki- 
rándulásokat és ugyanilyen öltözék- 
ben bárki országutakon kószáljon. 
Mindkét akció nagy meglepetést kel- 

tett, mert illetékesek attól félnek, hogy 
a turisták szabadságának korlátozása 
veszélyeztetni fogja a dalmát tenger- 
part idegenforgalmát ... 
Az idegenforgalom valóban nemzet- 

gazdasági kérdés. Az egy évszázad éta 
idegenforgalomra berendezett Svájc 
például nagy jövedelmeket huz a tu- 
ristákból, az itteni törvények azonban 
gondosan ügyelnek arra, hogy az ide- 
genforgalom ne okozhasson sem politi- 
kai, sem erkölcsi zavarokat és ami tilos 
a svájci polgárnak, az tilos a leggaz- 
dagabb idegennek is. 
A fürdőhelyeken és strandokon való 

ruházkodási szabadság azonban nem 
veszélyeztetheti az erkölcsöket. A für- 
dődressz nagy szabadsága, a testnek 
nem tulságos befedése még nem jelent 
ott veszedelmet, ahol a fürdőruha cél- 
szerü és szükséges: a vizben és viz- 
parton. A bokáig érő, bő fürdőnaadrá- 
gok és a nyaknál csukodó fürdődresz- 
szek ideje kétségtelenül lejárt. Ma, 
normális érzékü és sportoló emberek 
között fürdőtrikónak nincs különösebb 
ingere, mert a sportolás és megszo- 
kottság eltompitja a meztelensé lá- 
tására előtörő érzéki gondolatokat. Sőt 

ldcgcniorsalom 
- türdőruhában 

a fürdődressz esetleg sokkal kisebb ér-3 

zéki hatással van, mint a kiszámitott 
felöltözöttség és jól tudjuk, hogy ma 
nincs a női bokának annyi bámulója, 
mint abban az időben. amikor a nők 
földig érő szoknyát viseltek. Igy van 
ez az összes mutatnivalókkal, amióta 
ezeket nemcsak mutogatják, hanem 
egyenesen közszemlére teszik, már 
nem is igen veszik észre a különböző 
látnivalókat. A megmutogatás és ter- 
mészetes meglátás fogalma azonban 
hely- és idő szerint változik. A mély 
dekoltázs a báli ruháknál nem feltünö 
és nem illetlen. Ellenben az. ha valaki 
piaci bevásárlásra derékig kivágott ru- 
hában megy. 
A fürdőtrikó tehát nem illetlen és 

nem érzéki gondolatokat támasztó, ha 
rövid és kivágott is a strandon, vagy 
tornánál. Megbotránkoztató azonban az 
uccán, mert feltöltözött emberek kö- 
zött a meztelen test valósággal cég- 
tábla. . 

A test-kulturának meg kell adni le- 
hetőleg a szabadságot, mert a sportban 
nem lehet erkölcstelenség. De a ten- 
gerparti városok kávéházainak tera- 
szán üldögélő, bájaikat mutogató höl- 
zyek és urak egyáltalán nem sportol- 
nak, amikor fürdődress.Den römiznek 
as a sportolás szabadságát, a testkultu- 
ca természetességét semmiben sem kor 
látozza az, ha ezeket a fürdődresszes 
szórakozásokat nem engedik meg. Az 
idegenforgalmat sem csökkenthetik a 
szigoru rendeletek, mert nem minden 
idegen azért utazik, hogy feltünést 

Operát készül irni 
Muresianu luliu tanár, 
aki ujabb romantikus 
svittet fejezett be 
a napokban 

(TORDA-TURDA.) A mindennapi 

= gondjaimban elmerülve haladok az uc- 
Cán a nyári eső utáni levegő dus ózonját 
sziva magamba, hogy ennek a szinte 
megujitó hatását, teljesen kiélvezzem, 
midőn egy nyitott ablakon át szép zene 
hangjai szürődnek ki az alkonyatba. 
Hirtelen megtorpanok, pillanatig tar- 
tott elmerengésemből magamhoz térek. 
Ismerős helyen járok és gondolatomat 
tetté változtatom át. : 

Meglátogatom a régen nem látott 
Muresian lIuliu zenetanárt. 

- Éppen a végére jött - fogad ba- 
rátságosan a fiatal professzor - mert 
mint látja, uj szerzeményemnek most 
megkomponált záró akkorájait teszem 
papirra. Kérdéseim pergőtüze alatt meg 
tudom, hogy ; 

az ifju szerző éppen most fejezte be 
legujabb müvét, a II. Romantikus 

román Svittet. 

E zenemü nagyszámu zenekarra iró- 
dott és a hallottak alapján a mester 
igen nagy sikert is fog elérni, mert a 
tülbemászó, ötletes zenei megoldásokkal 

teljes romantikus szinezetü zene ugy 
laikust, mint szakembert meghódit. - 
Most pedig a zongorán lejátszott, hatá- 
sosan aláfestett müvek részleteiről szá- 
molok be. Jelen szvit is öt szerves ké- 
pet tár elénk szép, helyenként nagy- 
vonalus feldolgozásban. 

1. A reggel. Romantikus szép tájon 
lejátszódó virradást ad zeneileg tökéle- 
tesen feldolgozva a szerző. A pirkadás, 
hajnalhasadás, nap felkelése az égbol- 
ton, a természet ébredése, a madarak és 
egyéb állatok ébredése teszik szinessé 
e részt. A földből felszálló üditő. pára 
mesterin vannak visszaadva az angol 
kürt, fuvolák és hárfák által. Majd e 
csodálatos elmerengés után a földi élet 
rendes medrébe zökken. Falusi táj tárul 
azután a hallottak alapján lelki sze- 
meink elé, mert a nyáj a legelőre me- 
gyen ki. „A legelő" cimü második kép- 
ben ezt adja hiven vissza a szerző „ho- 
gyan beszélnek" az állatok egymás kö- 
zött s ábrázolja a kivonulásuk változó 
ütemeit és iramát, a helyenként meg- 
megkonduló kolomp s az állatok fel- 
felbőgése, bámulatos könnyedséggel van 
jellemezve fa és réz hangszerek által, 
meg a kontra-fagottal. 

„A törpék tánca" rész következik. 
Fent a havasok csucsairól üde szellő 
csap meg, s gyönyörü erdei tisztáson. 
Csermelyek és madarak kisérő zenéje 
mellett egy szép sziklaüregből jönnek 
elé meseország lakói: a törpék, ünnepi 
táncukra. Fiatalok, meg öregek, ezt is 
megtudjuk a zenéből a három trombita, 
fagott, üstdob, a hegedü és zongora alá- 
festései mesterien hozzák ki azt a kon- 
trasztot, amelyet a mesevilág alakja 
közt kivált a hóra lejtése, hogy végre a 
fiatalok lendületes tánca fejezze be ezt 
az érdekes és hangulatos képet. 

„Szomoru mese". Este van, a falu 
ifjai és vénjei a fonóban vannak. Az 
egyik öreg szomoru szerelmi történetet 
mond el, tele szépségekkel, nemes küz- 
delemmel, a cél mielőbbi eléréséig, - 
amelyet a sors szeszélye megtagadott és 
a nemes önfeláldozásban leli végét a 
a hős. Az elbeszélő öregembernek né- 
hol elcsukló hangja, mind az egész mese 
müvészien van visszaadva a fuvolák, 
angol kürt és hegedük által, a lirai 
részt pedig a hárfák festik alái. 

„Virág bokréta." Az ujjongó ifjuság 
szava ez. A tüzes táncok, az összes ro- 
mán táncokból vannak itt feldolgozva 
és csokorba rakva. Mesteri átmenetek, 
szines és változatos hangszerelés. 

Szép melódiákban ér véget e sike- 
res mü, melyet a rádió előadásra 

már el is fogadott. 

Megkérdeztük a mester további ter- 
veit és megtudjuk, hogy nyári szabad- 
ságát a havasokban fogja eltölteni. Itt 

a magányban készül megirni első keltsen és ugy viselkedjék, ahogy oda- 
haza nem lehet. (R. T.) operáját: A gáinai leányvásár-t. 


